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Ο κίνδυνος γενίκευσης  
των συγκρούσεων και του πολέμου  

στη Μέση Ανατολή είναι μεγάλος

Το Ισραήλ αποφάσισε αντίποινα,  
ενώ το Ιράν δηλώνει ότι θα απαντήσει 

άμεσα και πιο σθεναρά

Πολλοί οι κίνδυνοι για την Κύπρο  
σε ενδεχόμενη απάντηση του Ισραήλ,  

με αλυσιδωτές συνέπειες...

Πειθαρχική  
έρευνα κατά ιατρικών 
λειτουργών για  
την άρνηση  
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Μειώνεται η βαρύτητα 
στις αξιολογήσεις  
των υπαλλήλων 
και πάει στα άλλα 
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Θα αίρεται  
το τραπεζικό απόρρητο 
για την είσπραξη 
απαιτήσεων για φόρους, 
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Μέχρι  
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Με διατάγματα αναγκάζουν 
θύματα να παραδίδουν  
τα παιδιά στους θύτες

Γυναίκα καλείτο με διάταγμα επικοινωνίας του Δι-
καστηρίου να παραδώσει το ανήλικο παιδί στον πα-
τέρα του σε καθορισμένες ημερομηνίες, με διεύθυν-
ση επίδοσης του διατάγματος το χώρο προστασίας 
του ΣΠΑΒΟ όπου φιλοξενείτο προσωρινά. Επίσης, 
αποκόπτεται το ΕΕΕ όταν οι γυναίκες αναζητήσουν 
προστασία… ΣΕΛ. 8

ΑΠΟΦΑΣΗ - «ΜΙΑ ΤΡΥΠΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ» ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΡΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Η απόφαση της κυβέρνησης να αναστείλει την εξέταση αιτήσεων ασύλου θα πολλαπλασιάσει τις 
εκκρεμούσες αιτήσεις ασύλου και θα δημιουργήσει εκ νέου συμφόρηση στα Κέντρα Φιλοξενίας. Η 
κυβέρνηση δεν θέτει επιτακτικά στην Ε.Ε. το αίτημα για επιμερισμό των προσφυγικών ροών σε όλα 
τα κράτη-μέλη ανάλογα με τον πληθυσμό και τις δυνατότητές τους, όπως έγινε και στην περίπτωση 
των Ουκρανών προσφύγων… ΣΕΛ. 6
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Οι ώμοι κανενός δεν είναι τόσο στιβαροί για να σηκώνουν το βάρος
Το Κυπριακό βρίσκεται στην πιο κρίσιμη 

φάση των τελευταίων χρόνων. Είναι πλέ-
ον ορατός ο κίνδυνος αν δεν ξεκινήσουν 
σύντομα ουσιαστικές διαπραγματεύσεις, τα 
τετελεσμένα να εδραιώνονται και η διχο-
τόμηση να οριστικοποιείται. Δεν πρόκειται 
για κινδυνολογία. Είναι η ωμή πραγματι-
κότητα, όπως αυτή καταγράφεται μετά από 
επτά ολόκληρα χρόνια παρατεταμένου αδι-
εξόδου. Η Τουρκία να αυξάνει την επιρροή 
και τον έλεγχό της στα κατεχόμενα. Χρειά-
ζονται λοιπόν πρωτοβουλίες για να στηρί-
ξουμε τις προοδευτικές φωνές αντίστασης 
των Τουρκοκυπρίων και να ενώσουμε τις 
δυνάμεις μας για μια νέα προσπάθεια που 

να οδηγεί σε ουσιαστικές συνομιλίες, σε 
συμφωνημένη λύση και επανένωση.

Επίσης, η ειρήνη στην περιοχή κρέμε-
ται πραγματικά από μια λεπτή κλωστή. 
Μια πολεμική σύρραξη μεταξύ Ισραήλ και 
Ιράν θα τινάξει ολόκληρη τη Μέση Ανα-
τολή. Η ημικατεχόμενη Κύπρος θα πρέπει 
να είναι διπλά και τριπλά προσεκτική. Δεν 
έχει τη δύναμη και με άλυτο το Κυπριακό 
να εμπλακεί ή να επιτρέψει με τη στάση 
της να χρησιμοποιηθεί από το ένα στρα-
τόπεδο εναντίον του άλλου και να βρεθεί 
μπλεγμένη, έστω και έμμεσα, σε μια πο-
λεμική σύγκρουση. Πέραν των πολιτικών 
και γεωστρατηγικών προβλημάτων που 

δημιουργούνται, η όλη κατάσταση στην 
περιοχή προκαλεί σοβαρά προβλήματα και 
στα θέματα οικονομίας και κυρίως στον 
τουρισμό, ιδιαίτερα για τη μικρή αγορά της 
Κύπρου.

Αν με όλα τα πιο πάνω ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης συνεχίζει να θεωρεί αχρεί-
αστο να συγκαλέσει Εθνικό Συμβούλιο, 
τότε δεν συνειδητοποιεί την κρισιμότητα 
των στιγμών. Υπάρχει ανάγκη συλλογι-
κής αντιμετώπισης της δύσκολης αυτής 
κατάστασης. Αν πάλι ο κ. Χριστοδουλίδης 
το συνειδητοποιεί και αρνείται να συγκα-
λέσει Εθνικό Συμβούλιο, τότε αναλαμβάνει 
εξ ολοκλήρου την πολιτική ευθύνη και θα 

πρέπει να λογοδοτήσει απευθείας στον κυ-
πριακό λαό. Οι στιγμές είναι κρίσιμες και 
οι ώμοι κανενός δεν είναι τόσο στιβαροί 
για να σηκώνουν το βάρος των αρνητικών 
επιπτώσεων, αφού θα μιλάμε για εθνική 
καταστροφή.

Ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ τοπο-
θετήθηκε επανειλημμένως δημόσια και κά-
λεσε τον Πρόεδρο να συγκαλέσει το Εθνικό 
Συμβούλιο, σημειώνοντας: «Εμείς ανησυ-
χούμε και θέλουμε να πούμε την άποψή 
μας για να προστατεύσουμε την Κύπρο μας. 
Για να δούμε πώς προωθούμε την ειρήνη 
στην περιοχή και παγκόσμια». Ο Πρόεδρος 
θα συνεχίσει να είναι ατάραχος;

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Γάλλος Υπ. Οικονομικών
Οικονομικός αντίκτυπος από την κρίση
«Μία επιπλέον επιδείνωση στην Εγγύς ή 
στη Μέση Ανατολή» θα μπορούσε να έχει 
«βαρύ οικονομικό αντίκτυπο» στον πλα-
νήτη, δήλωσε χθες ο Γάλλος Yπουργός 
Οικονομίας και Οικονομικών, Μπρούνο 
Λεμέρ. «Είτε πρόκειται για τα γεγονότα 
στην Ερυθρά Θάλασσα, είτε για τους κιν-
δύνους κλιμάκωσης στην Εγγύς και Μέση 
Ανατολή ή ακόμα και για τη διατήρηση της 
σύγκρουσης στην Ουκρανία, όλα αυτά τα 
γεωπολιτικά γεγονότα επιβαρύνουν τρομε-
ρά την οικονομική ανάπτυξη», πρόσθεσε ο 
υπουργός.

BP
Μείωση 10% των εργαζομένων
Πέρα από 10% μείωσε η ΒP το εργατικό δυ-
ναμικό της στον τομέα φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων και απέσυρε τις συγκεκριμένες δρα-
στηριότητές της από αρκετές αγορές, αφού το 
στοίχημα για ταχεία ανάπτυξη των εμπορικών 
στόλων ηλεκτρικών οχημάτων δεν απέδωσε, 
δήλωσαν πηγές της εταιρείας. Οι αλλαγές στην 
BP Pulse αποτελούν μέρος των προσπαθειών 
να επικεντρωθεί στα πιο κερδοφόρα τμήμα-
τα της εταιρείας, καθώς αυτή προσπαθεί να 
αντιμετωπίσει τις αμφιβολίες των επενδυτών 
σχετικά με το σχέδιό της να στραφεί από το πε-
τρέλαιο και το φυσικό αέριο προς την ενέργεια 
χαμηλών εκπομπών άνθρακα.

μικρά & ενδιαφέροντα

Διεξαγωγή πειθαρχικής έρευνας 
εναντίον συγκεκριμένων ιατρικών λει-
τουργών εισηγείται διοικητική έρευνα 
μετά από καταγγελία γυναίκας, η οποία 
έπρεπε να προχωρήσει σε άμβλωση, 
αλλά ταλαιπωρήθηκε για μέρες στο Μα-
κάρειο Νοσοκομείο εξαιτίας της άρνησης 
αναισθησιολόγων να συμμετέχουν στη 
συγκεκριμένη διαδικασία, επικαλούμενοι θρησκευ-
τικούς λόγους. Συγκεκριμένα, όπως ενημερώθηκε 
χθες από τον ΟΚΥπΥ η Επιτροπή Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων της Βουλής, η διοικητική έρευνα που 

διατάχθηκε έχει ολοκληρωθεί και όπως 
προκύπτει από την έκθεση γεγονότων 
θα πρέπει να συνεχίσει η διαδικασία και 
να γίνει πειθαρχική έρευνα εναντίον 
ιατρικών λειτουργών. Να σημειώσουμε 
ότι 6 από τους 8 αναισθησιολόγους στο 
Μακάρειο αρνούνται να συμμετέχουν 
στη διαδικασία των αμβλώσεων λόγω 

θρησκευτικών πεποιθήσεων, ενώ η συγκεκριμένη 
γυναίκα ταλαιπωρείτο για πέντε ημέρες μέσα στο νο-
σοκομείο, με τη διαδικασία να διακόπτεται δύο φορές 
εξαιτίας της άρνησης των αναισθησιολόγων. 

Τηλεφωνική επικοινωνία είχε ο 
Τούρκος Υπουργός Εξωτερικών, Χα-
κάν Φιντάν, με τον Γενικό Γραμματέα 
του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες. Σύμφωνα 
με το τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών, 
συζητήθηκαν οι πρόσφατες εξελίξεις 
στην περιοχή και η κατάσταση στη 
Γάζα, ενώ αξιολογήθηκε επίσης το Κυ-
πριακό. Νωρίτερα, ο «υπέξ» Ταχσίν Ερτουγρούλο-
γλου είπε πως ο Ερσίν Τατάρ έθεσε για άλλη μια 
φορά στη συνάντηση με τον ΓΓ του ΟΗΕ τη θέση 
της τ/κ πλευράς για «κυριαρχική ισότητα και ισότι-

μο διεθνές καθεστώς», αναφέροντας ότι 
«όσον αφορά τα αιτήματα για συνομιλί-
ες για ομοσπονδία, ο τουρκοκυπριακός 
λαός δεν ανέχεται να χάνεται χρόνος σε 
άκαρπες διαπραγματεύσεις».

Ο κ. Ερτουγρούλογλου επανέλαβε τη 
θέση πως είναι προφανές ότι δεν υπάρ-
χει κοινό έδαφος μεταξύ των δύο πλευ-

ρών, προσθέτοντας ότι οι προσδοκίες τους από την 
προσωπική απεσταλμένη του ΓΓ είναι να παρουσι-
άσει αυτή τη διαπίστωση στον κ. Γκουτέρες σε μια 
αντικειμενική έκθεση χωρίς καθυστέρηση.

Ο Ντόναλντ Τραμπ εμφανίστηκε χθες 
στο ανώτατο δικαστήριο του Μανχάταν 
στη Νέα Υόρκη, συνοδευόμενος από 
τους δικηγόρους του για να αντιμετω-
πίσει ποινικές κατηγορίες που αφορούν 
παραποίηση επιχειρηματικών αρχείων, 
προκειμένου να συγκαλύψει σεξουαλικό 
σκάνδαλο πριν τις εκλογές 2016. Ήταν 
μια ξεχωριστή ημέρα στην αμερικανική 
ιστορία, καθώς πρόκειται για την πρώτη ποινική 
δίκη ενός νυν ή πρώην Προέδρου. 

«Αυτή είναι μια επίθεση στην Αμερική. Τίποτα τέ-

τοιο δεν έχει ξαναγίνει, δεν έχει ξαναγί-
νει κάτι τέτοιο», είπε ο Τραμπ σε δημοσι-
ογράφους λίγο πριν μπει στη δικαστική 
αίθουσα. Έκανε λόγο ξανά για «πολιτική 
δίωξη που δεν έπρεπε ποτέ να ασκηθεί» 
και «επίθεση στη χώρα μας». 

Κερδίσει ή χάσει, ο Τραμπ θα είναι 
ο πρώτος προεδρικός υποψήφιος του 
οποίου η πολιτική μοίρα, πριν κριθεί 

από εκατομμύρια ψηφοφόρους, θα διαμορφωθεί 
από 12 άτομα - ενόρκους. Η απόφαση αναμένεται 
σε λίγες μέρες.

Πειθαρχική έρευνα κατά ιατρικών λειτουργών 

Κυπριακό και Μεσανατολικό συζήτησαν οι Φιντάν και Γκουτέρες

Τραμπ, ο πρώτος (νυν) Πρόεδρος των ΗΠΑ σε ποινική δίκη

Τι έδειξε η 
έκθεση ΟΚΥπΥ 
για την άρνηση 

σε άμβλωση

«Δεν υπάρχει 
κοινό έδαφος 

μεταξύ των δύο 
πλευρών», λέει ο 
Ερτουγρούλογλου

«Αυτή 
είναι μια 

επίθεση στην 
Αμερική», 

δήλωσε 
ανερυθρίαστα 
ο ακροδεξιός 

πολιτικός
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Δύο ζεύγη μαχητικών αεροσκαφών 
τύπου Typhoon FGR4 που απογειώ-
θηκαν από τη βάση Ακρωτηρίου στην 
Κύπρο πιστεύεται ότι ήταν αυτά που 
συμμετείχαν εκ μέρους του Ηνωμένου 
Βασιλείου στη διεθνή επιχείρηση υπερά-
σπισης του Ισραήλ έναντι της ιρανικής 
επίθεσης τη νύχτα του Σαββάτου.

Όπως επιβεβαίωσε ο Βρετανός Πρω-
θυπουργός, Ρίσι Σούνακ, την Κυριακή, 
βρετανικά μαχητικά κατέρριψαν «αριθ-
μό» ιρανικών επιθετικών drones. Σύμ-
φωνα με την Telegraph, ο αριθμός αυτός 
ήταν μεταξύ δέκα και είκοσι.

Τα αεροσκάφη σηκώθηκαν από τη 
βρετανική βάση στο πλαίσιο της επιχεί-
ρησης Shader, δηλαδή της διαρκούς 
επιχείρησης κατά του ISIS στο Ιράκ και 
στη Συρία. Βασική τους αποστολή ήταν 
να καλύψουν τις θέσεις των αμερικανι-
κών αεροσκαφών που έσπευσαν σε υπε-
ράσπιση του Ισραήλ. Ωστόσο, η πολιτική 
ηγεσία της Βρετανίας είχε κατόπιν νομι-
κής σύστασης δώσει στους χειριστές των 
Typhoon την επιπρόσθετη εντολή κατάρ-
ριψης ιρανικών drones που θα εισέρχο-
νταν στο πεδίο ευθύνης τους.

Το πεδίο αυτό ήταν ο εναέριας χώρος 

του Ιράκ και της Συρίας, όπου έγινε και 
η κατάρριψη. Τα βρετανικά μαχητικά 
δεν αναπτύχθηκαν πάνω από το Ισραήλ, 
όπως αναφέρει το βρετανικό Υπουργείο 
Άμυνας.

Ο εναέριος χώρος στον οποίο ανα-
πτύχθηκαν τα βρετανικά Typhoon, όπως 
αναφέρει η Telegraph, προσδιορίστηκε 
με τη χρήση σημάτων που παρείχαν οι 
υπηρεσίες πληροφοριών ασφαλείας από 
το σταθμό Αγίου Νικολάου, εντός της 
βρετανικής βάσης στη Δεκέλεια, όπου οι 
Βρετανοί διατηρούν ένα «σταθμό ακρόα-
σης» που καλύπτει τη Μέση Ανατολή.

Στο προσχέδιο συμπερασμάτων για τη 
Σύνοδο Κορυφής που θα πραγματοποι-
ηθεί αύριο και μεθαύριο στις Βρυξέλλες, 
επισημαίνεται ότι «το Ευρωπαϊκό Συμ-
βούλιο καταδικάζει σθεναρά και απερί-
φραστα την επίθεση του Ιράν στο Ισραήλ 
και επαναλαμβάνει την πλήρη αλληλεγ-
γύη του προς το λαό του Ισραήλ και τη 
δέσμευσή του για την ασφάλεια του Ισρα-
ήλ», ενώ τονίζεται ότι καλεί την Τεχεράνη 
και τους αντιπροσώπους της «να σταμα-
τήσουν εντελώς τις επιθέσεις και προτρέ-

πει όλα τα μέρη να επιδείξουν τη μέγιστη 
δυνατή αυτοσυγκράτηση και να απέχουν 
από κάθε ενέργεια που μπορεί να αυξήσει 
τις εντάσεις στην περιοχή». Παράλληλα, 
η απόφαση θα επισημαίνει ότι η Ε.Ε. εί-
ναι έτοιμη να συνεργαστεί με όλους τους 
εταίρους. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα 
αναφέρει ταυτόχρονα την ισχυρή υπο-
στήριξή του στον Λίβανο και το λαό του. 
Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, μάλλον «φτω-
χή» θα είναι η όποια εξέλιξη σε ευρωπα-
ϊκό επίπεδο, καθώς όπως αναφέρεται, θα 

δίνεται έμφαση (στο Κυπριακό), με τους 
ηγέτες να αναμένεται να υπογραμμίσουν 
ότι «η Ευρωπαϊκή Ένωση αποδίδει με-
γάλη σημασία στην επανέναρξη και την 
πρόοδο στις συνομιλίες διευθέτησης του 
Κυπριακού, οι οποίες μπορούν επίσης να 
ενισχύσουν τη συνεργασία ΕΕ-Τουρκίας».

Η ΕΕ, αναφέρεται, είναι έτοιμη να δια-
δραματίσει ενεργό ρόλο στην υποστήριξη 
όλων των σταδίων της διαδικασίας εξεύ-
ρεσης λύσης υπό την ηγεσία του ΟΗΕ, με 
όλα τα κατάλληλα μέσα που διαθέτει.

Πληροφορίες από  
το «σταθμό ακρόασης»  

στη Δεκέλεια

«Φτωχές» οι αναφορές 
στο Κυπριακό, τετριμμένες 

δηλώσεις

Με ορμητήριο το Ακρωτήρι η «κατάρριψη ιρανικών drones» από το ΗΒ

Η καταδίκη του Ιράν θα δεσπόζει στη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες

Οι κίνδυνοι για την Κύπρο 
σε ενδεχόμενη απάντηση 
του Ισραήλ

Οποιαδήποτε έξαρση της κατάστασης, 
με κτυπήματα είτε στον Λίβανο, είτε στη 
Συρία ή ενδεχομένως και νέα χερσαία 
επιχείρηση στη Ράφα, θα προκαλέσει εξ 
αντανακλάσεως νέα προσφυγικά κύματα 
από την περιοχή μας, είτε από Σύρους που 
βρίσκονται στον Λίβανο είτε στην ίδια τη 
Συρία, ή ακόμα και αν κτυπηθεί εκτεταμέ-
να ο Λίβανος και οι βάσεις της Χεζμπολάχ, 
ανέφερε ο διεθνολόγος Χαράλαμπος Χρυ-
σοστόμου, μιλώντας χθες στο ΚΥΠΕ. Το 
χειρότερο ενδεχόμενο, υπογράμμισε, είναι 
«σε περίπτωση που σπάσει το σημείο της 
Ράφα, να υπάρχουν ανεξέλεγκτες προ-
σφυγικές παλαιστινιακές ροές. Η Κύπρος 
ως η πιο πλησιέστερη περιοχή θα έχει να 
αντιμετωπίσει μια πάρα πολύ δύσκολη κα-
τάσταση». Η δεύτερη αρνητική συνέπεια 
για την Κύπρο, που είναι και παγκόσμια 
συνέπεια, σημείωσε, είναι ότι «η εκτράχυν-
ση της κατάστασης θα σημαίνει αύξηση 
της τιμής του πετρελαίου και του φυσικού 
αερίου παγκόσμια». Μια τρίτη επίδραση 
για την Κύπρο, είπε, είναι ότι ήδη οι Βρε-
τανοί έχουν χρησιμοποιήσει τις Βάσεις 
χωρίς καν να ενημερώσουν την Κυπρια-
κή Δημοκρατία, «κάτι που ομολόγησε και 
ο Πρόεδρος». «Σε περίπτωση εκτράχυνσης 
και εμπλοκής των βρετανικών δυνάμεων 
από τις Βάσεις Ακρωτηρίου στις όποιες 
εχθροπραξίες, η Κύπρος μπαίνει πλέον στο 
κάδρο όλης αυτής της αντιπαράθεσης. Άρα 
λοιπόν όλα κρίνονται από το ποιο θα είναι 
το κτύπημα του Ισραήλ», κατέληξε.

Βάλτε πάνω απ’ όλα την ασφάλεια  
των πολιτών, κε Πρόεδρε!

Μοναδική έγνοια του Προέδρου της 
Δημοκρατίας θα πρέπει να είναι η ασφά-
λεια της χώρας και η αποφυγή επικίνδυ-
νων ενεργειών που θέτουν σε κίνδυνο την 
ασφάλεια των πολιτών, αναφέρει το ΑΚΕΛ 
σε χθεσινή δήλωση για το ρόλο της Κύπρου 
στο Μεσανατολικό. Η Εζεκία Παπαϊωάννου 
υπενθυμίζει πως ο κίνδυνος γενίκευσης 
των συγκρούσεων και του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή είναι μεγάλος, καταδικάζο-
ντας ταυτόχρονα τόσο την επίθεση του Ιράν 
στο Ισραήλ, όσο και την επίθεση του Ισραήλ 
εναντίον διπλωματικής αποστολής του Ιράν 
που προηγήθηκε. «Απέναντι σε μια τέτοια 
κρίση, μοναδική έγνοια του Προέδρου της 
Δημοκρατίας και της κυβέρνησής του θα 
πρέπει να είναι η ασφάλεια της χώρας και 
η αποφυγή ενεργειών και αποφάσεων που 
βάζουν τη χώρα στο μάτι του κυκλώνα και 
την εκθέτουν διεθνώς», αναφέρει το ΑΚΕΛ, 
τονίζοντας ότι λόγω των εξελίξεων «ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας έχει υποχρέωση να 
συγκαλέσει άμεσα το Εθνικό Συμβούλιο, 
για να συζητήσει με τις πολιτικές δυνάμεις 
το πώς διασφαλίζεται η προστασία της χώ-
ρας». Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και 
η ανακοίνωση του Παγκύπριου Συμβουλί-
ου Ειρήνης, απαιτώντας «να τερματιστεί η 
οποιαδήποτε εμπλοκή της Κύπρου στους 
επιθετικούς σχεδιασμούς του Ισραήλ και 
των συμμάχων του ΝΑΤΟ ενάντια στους 
λαούς της περιοχής». Στην ανακοίνωσή του 
καταδικάζει τις «επικίνδυνες», όπως αναφέ-
ρει, «στρατιωτικές συνεργασίες και τις κοινές 
ασκήσεις Κύπρου και Ισραήλ». Προσθέτει 
ότι «η πραγματοποίησή τους την ώρα μάλι-
στα που διεξάγεται η ισραηλινή επίθεση γε-
νοκτονίας στη Γάζα αποτελούν πρόκληση σε 
βάρος των λαών της περιοχής». Από πλευ-

ράς του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Κων-
σταντίνος Λετυμπιώτης, δήλωσε χθες ότι το 
Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας βρίσκεται σε 
διαρκή σύνοδο και αν υπάρξει τίποτε άλλο, 
θα γίνουν ανακοινώσεις. Ερωτηθείς αν 
υπάρχει φόβος για την ασφάλεια στην Κύ-
προ, ο Εκπρόσωπος είπε ότι «δεν έχουμε εν-
δείξεις εμείς που να προκαλούν ανησυχία», 
σημειώνοντας ωστόσο το θέμα της ευρύτε-
ρης ανάφλεξης στην περιοχή της Κύπρου. 
Παρ’ όλα αυτά, πρόσθεσε, «λαμβάνουμε όλα 
τα μέτρα για την ασφάλειά μας». Υπό το φως 
των σοβαρών εξελίξεων στη Μέση Ανατολή, 
η Αστυνομία Κύπρου παρακολουθεί την κα-
τάσταση και λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, 
είπε, σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ ο εκπρό-
σωπος Τύπου της Αστυνομίας, Χρίστος Αν-
δρέου. Ερωτηθείς σχετικά, σημείωσε ότι ήδη 
από τον περασμένο Οκτώβριο, όταν ξεκίνη-
σε η κρίση στη Μέση Ανατολή, λαμβάνονται 
αυξημένα μέτρα ασφάλειας, λαμβάνοντας, 
όπως είπε, υπόψιν και τις εξελίξεις.

«Δεν κινδυνεύει η οικονομία»
Για την ώρα δεν διαφαίνονται 
οποιοιδήποτε κίνδυνοι για την 
κυπριακή οικονομία από τις εξελίξεις 
στην περιοχή, όμως το Υπουργείο 
Οικονομικών θα παρακολουθεί στενά 
και είναι έτοιμο, αν χρειαστεί, για 
τις αναγκαίες ενέργειες και τη λήψη 
μέτρων, αναφέρει σχετική ανακοίνωση 
μετά την έκτακτη υπηρεσιακή σύσκεψη 
που συγκάλεσε χθες το πρωί ο 
αρμόδιος υπουργός, Μάκης Κεραυνός. 
«Εξετάστηκαν όλοι οι παράγοντες 
που μπορεί να επηρεάσουν άμεσα την 
οικονομία και οι τομείς στους οποίους 
μπορεί να υπάρξουν μεγαλύτερες 
επιπτώσεις από μια ενδεχόμενη 
κλιμάκωση της κρίσης», αναφέρεται 
στην ανακοίνωση.

ΑΚΕΛ και Παγκύπριο Συμβούλιο Ειρήνης καλούν τον ΠτΔ να πράξει με σύνεση
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είπαν παρεμβάσεις

Ούτε τώρα χρειάζεται σύγκληση του Εθνικού Συμβουλίου, Πρόεδρε;
Η κατάσταση στην περιοχή μας χει-

ροτερεύει μέρα με τη μέρα. Η ένταση 
αυξάνεται, ενώ η εμπλοκή και του 
Ιράν στον πόλεμο του Ισραήλ εναντίον 
του παλαιστινιακού λαού εντείνει τις 
ανησυχίες. 

Παράλληλα, η κατάσταση αυτή, με 
τη συνεχιζόμενη εμπόλεμη κατάσταση 
στη Συρία και την έκρυθμη κατάσταση 
στον Λίβανο αυξάνει τις μεταναστευ-
τικές ροές προς την Κύπρο. Μέσα σε 
όλα αυτά είναι και το Κυπριακό, καθώς 
την περασμένη βδομάδα είχαμε έμμε-
σες απειλές από πλευράς Ερσίν Τατάρ 
ότι δεν είναι δύσκολο να γίνει και στην 
Κύπρο ό,τι γίνεται με το Ισραήλ και 
τους Παλαιστινίους.

Εάν μέσα σε όλα αυτά, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλί-
δης, θεωρεί ότι δεν συντρέχει λόγος 
για να συγκαλέσει το Εθνικό Συμβού-
λιο, αν μη τι άλλο για να ενημερωθούν 
τα κόμματα για την πραγματική κατά-
σταση που επικρατεί, τότε δεν ξέρουμε 
ποιος άλλος λόγος θα συνέτρεχε για 
να συγκληθεί το Σώμα.

Ο Πρόεδρος είπε ότι συγκάλεσε το 
Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας, λέγο-
ντας ότι «βλέπετε τις εξελίξεις, η κατά-
σταση είναι πάρα πολύ δύσκολη. Ευχή 
και προσδοκία μας είναι να μην υπάρ-
ξει περαιτέρω επιδείνωση. Μια επιδεί-
νωση θεωρούμε ότι δεν είναι προς το 
συμφέρον κανενός. Σε τέτοιες δύσκο-
λες στιγμές, οι αποφάσεις που πρέπει 
να λάβουμε είναι δύσκολες. Δύσκολες 
αποφάσεις οι οποίες, όμως, λαμβάνο-
νται με μοναδικό κριτήριο πώς δια-
σφαλίζουμε τα συμφέροντα της Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας και του κυπριακού 
λαού».

Πολύ σωστά τοποθέτησε το θέμα 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Όμως, 
ρωτούμε ξανά, δεν θεωρεί ότι πρέπει 
να ενημερώσει και τα κόμματα; Δεν 
νιώθει ότι σε κάποιες από τις αποφά-
σεις που θα ληφθούν ότι θα πρέπει να 
έχει και τη στήριξη των κομμάτων;

Πραγματικά δεν μπορούμε να κατα-
νοήσουμε γιατί οι προερχόμενοι από 
τον ΔΗΣΥ Πρόεδροι της Δημοκρατίας, 
έχουν πρόβλημα στο να συγκαλούν 

το Εθνικό Συμβούλιο. Ξέρουμε ότι αρ-
κετοί λένε ότι δεν προσφέρει τίποτε 
ουσιαστικό αυτό το Συμβούλιο. Όμως 
για να υπάρχει, έχει κάποια χροιά. Και 
πρέπει να συγκαλείται.

Από την άλλη, για το Μεταναστευ-
τικό ο Πρόεδρος είχε δηλώσει ότι θα 
λαμβάνονταν αποφάσεις που δεν θα 
ήταν αρεστές. Μας είπαν ότι μια από 
τις αποφάσεις είναι να μην εξετάζουν 
αιτήσεις. Ε; Και τι θα γίνει μετά; Με 
το να μην εξετάζονται σημαίνει ότι θα 
στοιβάζονται οι αιτήσεις. Χθες ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε στον 
«Άστρα» ότι δεν θα παίρνουν επιδόμα-
τα. Καλώς! 

Με αυτόν τον τρόπο λύνεται το 
πρόβλημα ή επιτείνεται και χειροτε-
ρεύει; Θα διαμένουν στην Κύπρο. Πώς 
θα ζουν; Δεν θα τους ωθήσουν σε πα-
ράνομες ενέργειες; Και τι θα γίνεται 
μετά; Ή ευελπιστούν ότι αυτό θα τους 
οδηγήσει στο να φύγουν; Θα φύγουν; 
Για όλα αυτά δεν νιώθουν την ανάγκη 
να πάρουν και κάποιες απόψεις από 
τα κόμματα;

Πόσος πολιτικός 
πολιτισμός;

Είναι, πράγματι, πολιτικός πολιτισμός 
να παραθέτει κανείς τα επιχειρήματά του 
σε μια δημόσια συζήτηση, καθώς είναι 
βασικό συστατικό έτσι ώστε να βγει κάτι 
ουσιαστικό. Ωστόσο, ο δημόσιος διάλο-
γος στην Κύπρο έχει εμποτιστεί με ένα 
δήθεν πολιτισμό, σε σημείο που πολλές 
φορές χάνεται η ουσία. Για παράδειγμα, 
το να ζητήσεις από την κυβέρνηση να 
παραιτηθεί άμεσα και να προκηρυχθούν 
εκλογές διότι είναι επικίνδυνη/οι, δεν 
είναι παρέκκλιση από έναν πολιτισμένο 
διάλογο. Παρέκκλιση είναι να αναστέλ-
λει κανείς τις αιτήσεις ασύλου των Σύ-
ρων προσφύγων και να σέρνει μια μοι-
ρασμένη χώρα σε άγνωστες ατραπούς με 
εξαιρετικά αμφιλεγόμενες αποφάσεις σε 
βάρος του συνόλου της κοινωνίας. Δεν 
είναι πολιτικά απολίτιστο να χαρακτηρί-
ζει κανείς επικίνδυνη και ανίκανη την 
κυβέρνηση του Νίκου Χριστοδουλίδη· 
είναι ωστόσο απολίτιστο ο ίδιος ο ΠτΔ 
να αντιμετωπίζει πολίτες, πρόσφυγες και 
μετανάστες ως υπηκόους, τους οποίους 
μάλιστα κοροϊδεύει στα μούτρα μέρα με-
σημέρι. Με το προσωπείο του πολιτικά 
πολιτισμένου, γίνονται εγκλήματα πα-
ντός είδους, σκάνδαλα, παρατυπίες, αθέ-
μιτος πλουτισμός και μια συνεχής κατρα-
κύλα. Τελικά, πού φτάνει ο πολιτισμός;

Γκιουλ

Η ευρωπαϊκή 
υποκρισία

Έσπευσαν οι Ευρωπαίοι να καταδι-
κάσουν την επίθεση του Ιράν εναντίον 
του Ισραήλ! Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
«επαναλαμβάνει την πλήρη αλληλεγ-
γύη του προς το λαό του Ισραήλ και 
τη δέσμευσή του για την ασφάλεια του 
Ισραήλ», τονίζουν σε προσχέδιό τους 
οι 27 ηγέτες της ΕΕ. Έλεος, υποκρι-
τές. Εδώ και έξι μήνες κατασφάζει το 
Ισραήλ τον παλαιστινιακό λαό, γυναί-
κες, ηλικιωμένους, παιδιά, βρέφη και 
δεν βρήκατε μια λέξη να καταδικάσε-
τε αυτά τα εγκλήματα. Για έξι μήνες 
δεν αναλάβατε μια πρωτοβουλία για 
κατάπαυση του πυρός στη Γάζα. Για 
έξι μήνες δεν καταφέρατε να στείλετε 
ουσιαστική ανθρωπιστική βοήθεια σε 
αυτά τα πλάσματα. Για έξι μήνες και 
δεν βγήκε από το στόμα σας η πρό-
θεση για να επιβάλετε την παραμικρή 
δέσμη κυρώσεων κατά του Ισραήλ. 
Ναι, καταδικαστέο το Ιράν. Οι σφαγείς;

Μ.Μ.

Ακραία φτώχεια  
και ανισότητες

Παρά τις σημαντικές δυνατότητές τους σε 
πρώτες ύλες και έναν αυξανόμενο νέο ενεργό 
πληθυσμό, περισσότερες από τις μισές από τις 75 
πιο φτωχές χώρες είδαν το κατά κεφαλήν ΑΕΠ 
τους να αυξάνεται με μικρότερο ρυθμό από τις 
πλούσιες χώρες το 2023/24, γεγονός που αυξά-
νει τις ανισότητες μεταξύ των χωρών, σύμφωνα 
με την Παγκόσμια Τράπεζα. Για το ένα τρίτο από 
αυτές, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ είναι τώρα χαμη-
λότερο από εκείνο προ της πανδημίας Covid-19, 
σύμφωνα με έκθεση που δημοσιοποίησε χθες η 
Παγκόσμια Τράπεζα για τις χώρες που τείνουν 
να επωφελούνται από δωρεές ή δάνεια με χα-
μηλό επιτόκιο από τη Διεθνή Αναπτυξιακή Ένω-
ση (IDA). Σε ορισμένες χώρες η κατάσταση είναι 
πιο κρίσιμη, με μέσο ποσοστό ακραίας φτώχειας 
οκταπλάσιο του παγκόσμιου μέσου όρου.  Σχε-
δόν το 25% του πληθυσμού ζει εκεί με λιγότερα 
από 2,15 δολάρια την ημέρα και το 90% των αν-
θρώπων που είναι αντιμέτωποι με λιμό ή υποσι-
τισμό συγκεντρώνονται σε αυτές τις χώρες, κυ-
ρίως στην Υποσαχάρια Αφρική, καθώς και στην 
ανατολική ή νότια Ασία.

Του
Μιχάλη Μιχαήλ

ΑΝΤΟΝΙΟ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΟΗΕ:

«Ούτε η περιοχή, ούτε ο κόσμος 
αντέχουν κι άλλο πόλεμο. Η Μέση 
Ανατολή βρίσκεται στο χείλος της 
αβύσσου. Οι λαοί της περιοχής είναι 
αντιμέτωποι με αληθινό κίνδυνο πλή-
ρους καταστροφικού πολέμου. Είναι 
ώρα να τον εξουδετερώσουμε και να 
αποκλιμακώσουμε».
Διάλογος και ειρήνη για επίλυση των 
προβλημάτων στην περιοχή.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ:

«Συνεχίζουμε να στεκόμαστε δίπλα 
στο Ισραήλ, αλλά την ίδια στιγμή προ-
τρέπουμε όλες τις πλευρές να δείξουν 
την απαραίτητη αυτοσυγκράτηση, ώστε 
να αποφύγουμε μια ενδεχομένως πολύ 
επικίνδυνη περαιτέρω κλιμάκωση».
Εμείς συνεχίζουμε να υπερασπιζόμαστε 
την ειρήνη και τη συνύπαρξη των λαών.

ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ:

«Η εφαρμογή των οδηγιών μας για 
τη διαχείριση των αποβλήτων παρα-
μένει μια από τις μεγαλύτερες προ-
κλήσεις για την Κύπρο, δεδομένης της 
υψηλής παραγωγής αποβλήτων και 
των χαμηλών ποσοστών ανακύκλω-
σης».
Υπάρχει μεγάλος δρόμος μέχρι να φθά-
σουμε τους ευρωπαϊκούς στόχους.

ΑΝΤΟΝΙ ΜΠΛΙΝΚΕΝ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΗΠΑ: 

«Δεν επιδιώκουμε κλιμάκωση, αλλά 
θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε 
το Ισραήλ και να προστατεύουμε τις 
δυνάμεις μας στην περιοχή».
Ναι, κε Μπλίνκεν, είστε γνωστοί θιασώ-
τες της ειρήνης και της ασφάλειας των 
λαών.
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ευθέως
Nέα απάτη 
μέσω 
μηνυμάτων 
στα κινητά
Η Αστυνομία εφιστά την 
προσοχή του κοινού σε σχέση 
με νέα απάτη με αποστολή 
μηνυμάτων σε κινητά 
τηλέφωνα. Σε ανακοίνωσή 
της η Αστυνομία αναφέρει 
ότι «το τελευταίο διάστημα 
έχει παρατηρηθεί έξαρση 
απόπειρας εξαπάτησης με 
την αποστολή μηνυμάτων 
σε κινητά τηλέφωνα». Με 
αφορμή και αυτή τη νέα 
μορφή απάτης, η Αστυνομία 
καλεί εκ νέου τους πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
και να μην απαντούν ή να 
ανταποκρίνονται σε τέτοια 
μηνύματα, γιατί πρόκειται για 
απάτη.

Είναι μονόδρομος, κ. Πρόεδρε…
Με την κατάσταση στη Μέση Ανατολή να πηγαίνει από το κακό στο χειρότε-

ρο και την ένταση να αναζωπυρώνεται, όπως είναι αναμενόμενο, οι προσφυγι-
κές και μεταναστευτικές ροές θα αυξάνονται συνεχώς.

Η εξαγγελία του Προέδρου της Δημοκρατίας για αναστολή της εξέτασης αι-
τήσεων ασύλου ανθρώπων που κατάγονται από τη Συρία, αλλά την ίδια ώρα τη 
φιλοξενία τους στα Κέντρα Υποδοχής, απλά δημιουργούν μια τρύπα στο νερό. Η 
μόνη ουσιαστική και πρακτική λύση τη δεδομένη στιγμή είναι η υλοποίηση της 
πρότασης του ΑΚΕΛ για επιμερισμό των προσφύγων σε όλα τα κράτη-μέλη της 
ΕΕ, ανάλογα με τον πληθυσμό και τις δυνατότητές τους, όπως έγινε και με τους 
Ουκρανούς πρόσφυγες. Η υποκριτική στάση των αξιωματούχων της ΕΕ, που 
χύνουν επιλεκτικά κροκοδείλια δάκρυα, αλλά αρνιούνται να λάβουν ουσιαστικά 
μέτρα για να αντιμετωπίσουν τις αιτίες των προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, δεν μας επιτρέπουν να ελπίζουμε για κάτι ουσιαστικό.

Χ.Φ.

Τσουχτερό πρόστιμο  
για παγίδευση πουλιών  
Πρόστιμο ύψους δύο χιλιάδων ευρώ επιβλήθηκε 
σε άνδρα, ο οποίος ομολόγησε ενοχή για 
αδικήματα που αφορούν παγίδευση πουλιών 
από τον Ιανουάριο στην περιοχή Δασάκι Άχνας. 
Ο άνδρας συνελήφθη έχοντας στην κατοχή του 
οκτώ φρεσκοσκοτωμένες τσίχλες, δύο δίχτυα 
και μια ενεργή συσκευή μίμησης πουλιών. Κατά 
τη διάρκεια της επιχείρησης, μέλη της ομάδας 
CABS ανέφεραν ότι άκουσαν μια συσκευή 
μίμησης που προερχόταν από ημιπεριφραγμένο 
περιβόλι. Ο βοηθός αστυνομικός διευθυντής 
Δεκέλειας, Πανίκος Παναγή, «ο οποίος επιβλέπει 
την ειδική Ομάδα Κοινοτικής Δράσης (CAT), που 
είναι υπεύθυνη για τις επιχειρήσεις κατά της 
παγίδευσης πτηνών, είπε ότι τα βαριά πρόστιμα 
για τους επίδοξους παγιδευτές πρόκειται να 
συνεχιστούν». Σημειώνεται ότι «τον περασμένο 
μήνα, αξιωματούχοι αποκάλυψαν ότι κατά τη 
διάρκεια του επόμενου έτους, η Αστυνομία 
είναι πεπεισμένη ότι θα εξασφαλίσει επιπλέον 
χρηματοδότηση για να προσθέσει νέα τεχνολογία 
για την καταπολέμηση της παγίδευσης πτηνών, 
συμπεριλαμβανομένου καλύτερου εξοπλισμού 
παρακολούθησης, με αναβαθμισμένα drones και 
κάμερες».

Να αντιμετωπιστούν οι εκλογικές παρανομίες
Οι εκλογές οποιασδήποτε μορφής είναι γιορτή της Δημοκρατίας. Είναι μια 

ιερή πράξη που θεωρητικά ανεβάζει στα ανώτατα αξιώματα τους άξιους και 
ικανούς. Τα τελευταία χρόνια, βέβαια, αρκετοί με διαφόρους τρόπους προσπα-
θούν να εξευτελίσουν τη διαδικασία των εκλογών, δημιουργώντας την εντύπω-
ση στους πολίτες ότι είναι μια διαδικασία για την ανάδειξη διαφόρων συμφε-
ροντολόγων και άλλων συναφών σε καίριες θέσεις και αξιώματα. Ωστόσο, αυτό 
που καταγγέλλεται ότι γίνεται στη Λακατάμεια είναι πρωτοφανές. Ψηφοφόροι 
να «βλαστούν» στη Λακατάμεια και δηλώνουν για διευθύνσεις ακατοίκητους 
χώρους, οικόπεδα, υπεραγορές κ.λπ. Αυτό δεν είναι ένα υγιές φαινόμενο και 
φανερά αποσκοπεί στο να αλλοιώσουν το εκλογικό αποτέλεσμα, είτε για την 
εκλογή δημάρχου, είτε αντιδημάρχου, δημοτικών συμβούλων κ.λπ. Ελπίζουμε 
ότι οι Αρχές θα λάβουν αυστηρά μέτρα και ότι θα υπάρξουν και συνέπειες.

Μ.

Ο θρύλος του βωβού 
κινηματογράφου

Σαν σήμερα, το 1889 γεννιέται ο 
σπουδαίος Άγγλος ηθοποιός και σκηνο-
θέτης Τσαρλς Σπένσερ «Τσάρλι» Τσάπλιν, 
ο παγκόσμια γνωστός και δημοφιλής 
«Σαρλό». Ο Τσάπλιν μεγαλούργησε στις 
πρώτες δεκαετίες του Χόλιγουντ, κατά 
τη διάρκεια της εποχής του βουβού κι-
νηματογράφου, για να γίνει χρονικά 
ίσως η πρώτη παγκόσμια αναγνωρίσιμη 
φιγούρα της κινηματογραφικής τέχνης.

Πρωταγωνίστησε σε πολλές ταινίες. 
Εκείνη όμως που σίγουρα ξεχώρισε -και 
στην οποία σκηνοθέτης υπήρξε ο ίδιος- 
είναι «Ο Μεγάλος Δικτάτωρ» (1940), η 
οποία σατίριζε το ναζισμό. Η ταινία γνώ-
ρισε μεγάλη επιτυχία, παρά την κριτική 
που δέχτηκε πως ήταν «πέραν του δέο-
ντος» πολιτική.

Ο Τσάρλι Τσάπλιν πραγματοποίησε 
κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου σειρά πολιτικών ομιλιών στις 
οποίες, ανοιχτά, στήριζε τη Σοβιετική 
Ένωση, καθιστώντας τον υποψήφιο στη 
«μαύρη λίστα» των ανθρώπων της Τέ-
χνης και στη μεταπολεμική, μακαρθική 
εποχή.

Τελικά ο Τσάπλιν θα παραμείνει ορι-
στικά στην Ελβετία, «εξόριστος», όπου 
και πέθανε στις 25 του Δεκέμβρη 1977.

Της
Ελένης Κωνσταντίνου

Δεν ήταν ποτέ 
επιλογή να 
ζουν χωριστά

H θυσία των ηρώων της ελληνοτουρ-
κικής φιλίας Καβάζογλου και Μισιαού-
λη σχεδόν έξι δεκαετίες μετά συνεχίζει 
να δίνει έμπνευση και δύναμη στις νέες 
γενιές να συνεχίσουν τον αγώνα για 
μια επανενωμένη Κύπρο. Δυστυχώς, τα 
δεδομένα μέχρι σήμερα δεν είναι ιδιαί-
τερα θετικά, με τη διχοτόμηση να απει-
λεί τη χώρα μας. Το Κυπριακό βρίσκεται 
σε μια πολύ απελπιστική κατάσταση, 
με τους ανθρώπους που παλεύουν για 
λύση να παρακολουθούν με τρόμο τα 
όσα διαδραματίζονται ή καλύτερα τα 
όσα δεν διαδραματίζονται αφού βρισκό-
μαστε ενώπιον του μακροβιότερου αδι-
έξοδου. Από το 2017 και μετά υπάρχει 
μια στασιμότητα στο θέμα Κυπριακό και 
ιδιαίτερα με τις εξελίξεις στη Μέση Ανα-
τολή για ακόμη μια φορά παραμερίζεται 
το όλο θέμα. Αυτή την κατάσταση είναι 
που εργαλειοποιεί η Τουρκία για να πα-
γιώνει τα υφιστάμενα διχοτομικά δεδο-
μένα και να δημιουργεί νέα, ενώ όσοι 
και στην ε/κ πλευρά φλερτάρουν με τη 
διχοτόμηση βολεύονται με τη στασιμό-
τητα αυτή. Απέναντι πλέον σε μια Τουρ-
κία και τ/κ ηγεσία που μιλά μόνο για 
λύση δύο κρατών, αλλά και σε αφόρητες 
πιέσεις που δέχονται οι Τουρκοκύπριοι 
συμπατριώτες μας με την ταυτότητα και 
τον πολιτισμό τους να κινδυνεύουν με 
αφανισμό, τα πράγματα γίνονται όλο 
και πιο δύσκολα.

Το τελευταίο διάστημα ακούμε συ-
χνά για πρωτοβουλίες από πλευράς του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, ώστε να 
διαρραγεί το αδιέξοδο στο Κυπριακό, 
πρωτοβουλίες όμως που μέχρι τώρα δεν 
απέδωσαν. Ακούμε επίσης και για προ-
τάσεις από πλευράς του Γ.Γ. του ΟΗΕ, 
όμως προτάσεις δεν είδαμε ακόμη. 

Πέρα βέβαια από τις όποιες πολιτικές 
πρωτοβουλίες, σημασία έχουν και οι 
σχέσεις μεταξύ των δύο κοινοτήτων, οι 
σχέσεις μεταξύ των απλών ανθρώπων. 

Η επαναπροσέγγιση ήταν και παρα-
μένει πολύ ψηλά στις πολιτικές προτε-
ραιότητες της Αριστεράς και στις δύο 
πλευρές του νησιού μας και αποτελεί 
κεντρικό σημείο αναφοράς στην όλη 
δραστηριότητα και δράση που αναπτύσ-
σει. Άλλωστε και ιστορικά, η πολιτική 
της επαναπροσέγγισης, της φιλίας, της 
συνεργασίας, της κοινής πάλης και της 
ειρηνικής συνύπαρξης Ελληνοκυπρίων 
και Τουρκοκυπρίων εξυπηρετούσε τα 
καλώς νοούμενα συμφέροντα του λαού 
και της πατρίδας μας, λειτουργώντας 
πάντοτε ενοποιητικά για το λαό μας και 
ως ανάχωμα στα ιμπεριαλιστικά σχέδια 
και ραδιουργίες που στόχευαν στο δια-
μελισμό και τη διχοτόμηση της Κύπρου. 
Στον αντίποδα, ο εθνικισμός - σοβινι-
σμός, η ενωσιολογία και η μισαλλοδο-
ξία εξυπηρετούσαν τους εχθρούς του 
τόπου και του λαού μας και λειτουργού-
σαν σαν ο δούρειος ίππος για την επι-
βολή των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών 
σε βάρος της Κύπρου. Για τον κόσμο της 
Αριστεράς το να ζουν οι δύο κοινότητες 
χωριστά ποτέ δεν ήταν επιλογή.
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Ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Τουρκί-
ας εμπλέκεται σε μια μάταιη προσπάθεια 
να δικαιολογήσει την επιθετικότητα της 
χώρας του προς την Κύπρο και να νο-
μιμοποιήσει την εγκαθίδρυση ενός υπο-
τελούς αποσχιστικού καθεστώτος, κατα-
φεύγοντας σε ιστορικό ρεβιζιονισμό και 
αλλοίωση βασικών γεγονότων, απάντη-
σε με επιστολή της η μόνιμη αντιπρόσω-
πος της Κύπρου στο Σ.Α. του ΟΗΕ, Μαρία 
Μιχαήλ, σε επιστολή του αντιπροσώπου 
της Τουρκίας που στάλθηκε στις 11η 
Μαρτίου 2024.

Η κα Μιχαήλ υπέδειξε προς το Σ.Α. 
ότι η Τουρκία ακολουθεί μια à la carte 
προσέγγιση προς τα ψηφίσματα του 
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, χαρα-
κτηρίζοντάς τα ως παρωχημένα ή απορ-
ρίπτοντας το περιεχόμενό τους, όταν 
δεν ταιριάζουν στο αφήγημά της, σε μια 

προσπάθεια να πείσει ότι το αποτέλεσμα 
της επιθετικότητάς της έχει ένα νομικά 
έγκυρο αποτέλεσμα, ανέφερε η μόνιμη 
αντιπρόσωπος της Κύπρου στα Ηνωμένα 
Έθνη σε επιστολή της προς το Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

Η κα Μιχαήλ ανέφερε πως «σε μια 
εποχή κατά την οποία γίνονται προσπά-
θειες για την επανέναρξη μιας πολιτικής 
διαδικασίας που θα οδηγούσε στην επί-
λυση του Κυπριακού στη βάση των ψη-
φισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας, 
μετά τον πρόσφατο διορισμό της προσω-
πικής απεσταλμένης του Γενικού Γραμ-
ματέα, Μαρία Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ, 
η Τουρκία συνεχίζει να απορρίπτει το 
πλαίσιο που έχει εγκριθεί από τα Ηνωμέ-
να Έθνη για λύση, απαιτώντας τη νομι-
μοποίηση της επιβαλλόμενης από αυτήν 
διχοτόμησης του νησιού, επιδιώκοντας 

το όραμά της για μια “λύση δύο κρατών” 
και επιχειρεί ανοιχτά να εκτροχιάσει αυ-
τές τις προσπάθειες».

Υπογράμμισε επίσης πως «η Κυπρια-
κή Δημοκρατία παραμένει προσηλωμένη 
στην υποστήριξη του έργου της προσω-
πικής απεσταλμένης του Γενικού Γραμ-
ματέα και στο να χαραχθεί μια θετική 
πορεία προς τα εμπρός, προκειμένου να 
σπάσει το αδιέξοδο και να ξαναρχίσουν 
οι διαπραγματεύσεις, αξιοποιώντας πλή-
ρως το κεκτημένο των συνομιλιών» και 
κάλεσε την Τουρκία να εμπλακεί με το 
ίδιο πνεύμα για να αναζωογονήσει την 
ειρηνευτική διαδικασία και την προοπτι-
κή για μια συνολική λύση όπως ορίζεται 
στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας. Η κα Μιχαήλ ζήτησε όπως η 
επιστολή κυκλοφορήσει ως έγγραφο του 
Συμβουλίου Ασφαλείας. 

Η ΠΕΟ τιμά την Εργατική 
Πρωτομαγιά σε όλες  
τις πόλεις

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική Πρω-
τομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις πόλεις 
και κοινό εορτασμό με τα τουρκοκυπριακά 
συνδικάτα. Η φετινή Εργατική Πρωτομαγιά 
2024 τιμάται υπό το σύνθημα «Εργαζόμενοι 
ενωμένοι για Ειρήνη - Κοινωνική Δικαιοσύ-
νη». Στο πλαίσιο των εορτασμών θα πραγ-
ματοποιηθούν εκατοντάδες συνελεύσεις σε 
τόπους δουλειάς και τόπους κατοικίας. Οι 
πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις στις επαρχίες 
σε όλες τις πόλεις την Τετάρτη 1η Μαΐου 
2024 έχουν ως εξής:

ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλω-
ση): Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευθερί-
ας στις 10 π.μ. Ομιλία από Γ.Γ. ΠΕΟ, Σωτη-
ρούλα Χαραλάμπους. Χαιρετισμός από Γ.Γ. 
Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου. Πορεία και 
ενοποίηση με την πορεία των Τουρκοκυπρι-
ακών Συνδικάτων στο γήπεδο της νεκρής 
ζώνης (Λήδρα Πάλας). Καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα.

ΠΕΟ Λεμεσού: Συγκέντρωση στο Οίκη-
μα της ΠΕΟ Λεμεσού στις 10 π.μ. Στις 10:30 
π.μ. πορεία προς την πλατεία Εναερίου. Στις 
11 π.μ. ομιλία από την Ε.Γ. της ΠΕΟ Λεμε-
σού, Μαρία Συγγέρη. Καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα.

ΠΕΟ Λάρνακας: Προσυγκέντρωση 
στο Οίκημα της ΠΕΟ Λάρνακας στις 9:30 
π.μ. Στις 10:30 π.μ. πορεία-παρέλαση με τις 
φιλαρμονικές στους κυριότερους δρόμους 
προς την πλατεία Φοινικούδων (Εξέδρα). 
11:30 π.μ. συγκέντρωση στην Πλατεία Φοι-
νικούδων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Λάρνακας, 
Γιώργου Ιουλιανού. Καλλιτεχνικό πρόγραμ-
μα.

ΠΕΟ Πάφου: Συγκέντρωση στο Οίκημα 
της ΠΕΟ Πάφου στις 10 π.μ. Καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα. Ομιλία από τον Ε.Γ. της ΠΕΟ 
Πάφου, Νίκο Σαββίδη. Πορεία στους κεντρι-
κούς δρόμους της πόλης.

ΠΕΟ Αμμοχώστου: Συγκέντρωση στην 
Πλατεία Αγίας Νάπας στις 10:15 π.μ. Καλλι-
τεχνικό πρόγραμμα και απαγγελία ποιημά-
των. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου, Πα-
νίκου Ιεράρχη. Πορεία με τις μπάντες προς 
το λιμανάκι Αγίας Νάπας.

Τα πυρά του προς την κυβέρνηση 
του Νίκου Χριστοδουλίδη έστρεψε εκ 
νέου το ΑΚΕΛ με αφορμή την απόφα-
ση της κυβέρνησης να αναστείλει την 
εξέταση αιτήσεων ασύλου, επισημαί-
νοντας το αυτονόητο, ότι μια τέτοια 
κίνηση θα πολλαπλασιάσει τις εκκρε-
μούσες αιτήσεις ασύλου, ενώ παράλ-
ληλα είναι αμφιβόλου νομιμότητας.

Το μέλος της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, Μα-
ρίνα Σάββα, σε χθεσινή δήλωσή της 
υπογράμμισε πως το σχέδιο της κυ-
βέρνησης να παραλαμβάνει τους πρό-
σφυγες και να τους μεταφέρει στα Κέ-
ντρα της Κοφίνου και του Πουρνάρα 
όπου θα τους παρέχεται σίτιση και δι-
αμονή, αλλά δεν θα εξετάζει τις αιτή-
σεις τους, «εκτός του ότι πρόκειται για 
ένα μέτρο αμφίβολης νομιμότητας, 
αυτό απλώς θα πολλαπλασιάσει τις 
εκκρεμούσες αιτήσεις ασύλου και θα 
δημιουργήσει εκ νέου συμφόρηση στα 
Κέντρα Φιλοξενίας με όσα προβλή-
ματα αυτό συνεπάγεται. Επιπλέον, θα 
δημιουργήσει κύμα προσφυγών του 
Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας».

Η κα Σάββα επισημαίνει πως αν η 
κυβέρνηση θέλει να είναι αποτελεσμα-
τική στη διαχείριση των προκλήσεων 
που δημιουργούν οι προσφυγικές 

ροές, «το πρώτο πράγμα που πρέπει 
να κάνει είναι να θέσει επιτακτικά 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση το αίτημα για 
επιμερισμό των προσφυγικών ροών 
σε όλα τα κράτη-μέλη ανάλογα με τον 
πληθυσμό και τις δυνατότητές τους, 
όπως έγινε και στην περίπτωση των 
Ουκρανών προσφύγων».

Χθες το Υπουργείο Εσωτερικών 
γνωστοποίησε ότι τέθηκε σε ισχύ η 
απόφαση της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, κατά την οποία όλες οι αιτήσεις 
που υποβάλλονται από τούδε και στο 
εξής από Σύρους μετανάστες δεν θα 
εξετάζονται.

Όπως ανέφερε ο διευθυντής Γρα-
φείου του ΥΠΕΣ, Λοΐζος Χατζηβασιλεί-
ου, τα πρόσωπα αυτά θα μπορούν να 
υποβάλλουν την αίτησή τους και ακο-
λούθως θα μεταφέρονται σε κέντρα 
φιλοξενίας, ενώ οποιοιδήποτε επιλέ-
ξουν να φύγουν από το χώρο φιλοξε-
νίας δεν θα λαμβάνουν επιδόματα.

Τα άτομα αυτά, είπε, όπως ισχύει 

και σε όλες τις περιπτώσεις των αι-
τητών ασύλου, δεν θα έχουν δικαίω-
μα πρόσβασης στην εργασία για τους 
πρώτους εννέα μήνες. 

Χθες η Λευκωσία ενημέρωσε την 
Κομισιόν ότι ενεργοποιεί σχετική οδη-
γία αναστέλλοντας την εξέταση αιτή-
σεων εντός του περιθωρίου που παρέ-
χεται, δηλαδή 21 μήνες.

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών, μέχρι στιγμής το 
2024 έγιναν σχεδόν 1.000 περισσό-
τερες επιστροφές παράτυπων μετανα-
στών, σε σύγκριση με το 2023. Αναφο-
ρικά με τις επιστροφές και τις αφίξεις 
παράτυπων μεταναστών για την πε-
ρίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 και 
2024, το 2023 πραγματοποιήθηκαν 
2.348 επιστροφές, ενώ το 2024 ο 
αριθμός είναι 3.337 επιστροφές.

Σε σχέση με τις αφίξεις, το 2023 
αφίχθηκαν 3.522 παράτυποι μετανά-
στες και το 2024 αφίχθηκαν 3.703 
παράτυποι μετανάστες.

Αναφέρεται, τέλος, ότι είναι σε εξέ-
λιξη οι κατασκευαστικές εργασίες για 
τη δημιουργία προαναχωρησιακού 
κέντρου στη Μεννόγεια, με δυνατό-
τητα φιλοξενίας περίπου 800 προσώ-
πων.

Λανθασμένη και αμφιβόλου νομιμότητας  
η αναστολή εξέτασης αιτήσεων ασύλου

Το ΑΚΕΛ καλεί τον ΠτΔ  
να πράξει τα αυτονόητα - 

Σε ισχύ η απόφαση της ΚΔ

Η Τουρκία προσεγγίζει à la carte τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας
Απορρίπτει το πλαίσιο λύσης 

που έχει εγκριθεί από  
τα Ηνωμένα Έθνη



Τους 15 έφτασαν οι Τ/κ στους οποί-
ους έχει απαγορευθεί η είσοδος στην 
Τουρκία από το 2020 μέχρι σήμερα, με 
επίκληση των κωδικών G-82 ή N-82, 
με τη «Γενί Ντουζέν» να προβάλλει το 
ερώτημα γιατί η «πρεσβεία» της Τουρκί-
ας στα κατεχόμενα δεν απαντά στο θέμα 
που έχει θέσει η εφημερίδα.

Με αφορμή την τελευταία περίπτωση 
του T/κ Εβρίμ Χιντσιάλ, η «Γενί Ντου-
ζέν» επαναφέρει το θέμα στην επικαιρό-
τητα. Στο δημοσίευμα σημειώνεται ότι 
πολλοί «βουλευτές», αλλά και πολίτες 

έχουν απευθύνει ερώτημα στην τουρκι-
κή «πρεσβεία» για το αν υπάρχει λίστα 
απαγόρευσης εισόδου και τι σημαίνει ο 
κωδικός Ν82. Όμως, σημειώνει, καμία 
απάντηση δεν έχει δοθεί μέχρι τώρα.

Υπενθυμίζει ότι το θέμα είχε συζη-
τηθεί και στη «βουλή», ενώ είχε δημι-
ουργηθεί μια «ερευνητική επιτροπή» 
ώστε να βρεθούν λύσεις στο πρόβλη-

μα. Υπενθυμίζει επίσης τη δήλωση του 
«πρωθυπουργού» Ουνάλ Ουστέλ πως 
για το ζήτημα είχε γίνει «η απαραίτητη 
αλληλογραφία με την Τουρκία».

Η εφημερίδα σημειώνει, τέλος, ότι 
τους περασμένους μήνες σε ερώτησή 
της προς την τουρκική «πρεσβεία» εάν 
υπάρχουν εμπόδια για την είσοδο στην 
Τουρκία, «αρμόδιος» της «πρεσβείας» 
απάντησε ότι δεν έχουν τέτοιες πλη-
ροφορίες, χωρίς όμως να δώσει εξη-
γήσεις γιατί απαγορεύθηκε η είσοδος 
στους 15 Τ/κ.

«Η ασφάλεια της “τδβκ” και των 
Τουρκοκυπρίων ανήκει στη Δημο-
κρατία της Τουρκίας στο πλαίσιο 
του Συντάγματος και του διεθνούς 
δικαίου», δήλωσε ο «πρέσβης» της 
Τουρκίας στα κατεχόμενα, Μετίν Φε-
ϊζίογλου, καλώντας τον τ/κ «λαό», 
κατά την έκφρασή του, να αισθάνεται 
άνετα. 

Σε δηλώσεις έπειτα από έκτακτη 
σύσκεψη που συγκάλεσε την Κυρια-
κή το απόγευμα στα κατεχόμενα ο 
Τουρκοκύπριος ηγέτης, Ερσίν Τατάρ, 

μετά την επίθεση του Ιράν κατά του 
Ισραήλ και τις τελευταίες εξελίξεις 
στην περιοχή, και μιλώντας πρώτος 
στα ΜΜΕ μετά το πέρας της σύσκε-
ψης, ο κ. Φεϊζίογλου είπε ότι στην 
περιοχή «υπάρχει ειρήνη εδώ και 50 

χρόνια» και μίλησε για την ηγετικό-
τητα που έχει επιδείξει όλα αυτά τα 
χρόνια ο Τούρκος Πρόεδρος. 

Είπε ακόμη πως ο Τούρκος ΥΠΕΞ 
και όλοι οι θεσμοί της Τουρκίας εργά-
ζονται για την ειρήνη και την ηρεμία 
στην περιοχή.

Από την πλευρά του ο Ερσίν Τατάρ 
είπε ότι η Τουρκία είναι η πιο ισχυρή 
χώρα στην περιοχή και ως εγγυήτρια 
στέκεται πάντα δίπλα στο ψευδοκρά-
τος και στον τ/κ «λαό» με όλα τα μέσα 
της.

Σε 15 Τ/κ έχει απαγορευτεί η είσοδος στην Τουρκία

Φεϊζίογλου: Η Τουρκία είναι υπεύθυνη για την ασφάλεια της «τδβκ» και Τ/κ

Δεν δίνει εξηγήσεις η 
«πρεσβεία» της Τουρκίας

Τατάρ: Η Τουρκία είναι 
εγγυήτρια της ασφάλειας 
των Τ/κ και η πιο ισχυρή 

χώρα στην περιοχή

Μεγάλη απογοήτευση εξέφρασε 
η δήμαρχος Λακατάμειας, Φωτούλα 
Χατζήπαπα, για τα όσα βλέπουν το 
φως της δημοσιότητας σε σχέση με 
μαζικές και παράνομες μετακινήσεις 
ψηφοφόρων στον Δήμο Λακατάμει-
ας.

Ήδη, ανέφερε, δημότες της Λα-
κατάμειας έχουν υποβάλει μεγάλο 
αριθμό ενστάσεων για ανθρώπους 
που δεν έχουν καμία σχέση με τη 
Λακατάμεια, αλλά επιχείρησαν να 
εγγραφούν, ή να τους εγγράψουν 
στο δήμο προκειμένου να ψηφίσουν 
στις επερχόμενες τοπικές εκλογές. 
«Ως δήμαρχος Λακατάμειας νιώθω 
ότι έχω υποχρέωση απέναντι στους 
δημότες που εκπροσωπώ, τους 
πραγματικούς και όχι τους κουβα-
λητούς, να τοποθετηθώ για αυτή 
τη θλιβερή εξέλιξη. Αλίμονο εάν σ’ 
αυτή τη νέα σελίδα της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης επιδειχθεί η παραμικρή 
ανοχή σε τέτοιες ανέντιμες πρακτι-
κές. Πρακτικές που αποτελούν νο-
θεία της δημοκρατικής βούλησης 
των δημοτών μας. Το πλήγμα για τη 
Δημοκρατία μας θα είναι τεράστιο», 
αναφέρει.

Μιλώντας στη «Χαραυγή» η Φω-
τούλα Χατζήπαπα είπε ότι ψηφο-
φόροι δήλωσαν ότι διαμένουν σε 
διευθύνσεις με άδεια οικόπεδα, σε 
διευθύνσεις όπου λειτουργούν υπε-
ραγορές και καφετέριες, ακόμα και 
σε σπίτια όπου μπορεί να βρει κά-
ποιος δύο ή ακόμα και τρεις οικογέ-
νειες. 

Η δήμαρχος Λακατάμειας είπε ότι 
το τελευταίο διάστημα έγιναν 1.100 
μετοικήσεις και εξέφρασε την ευχή 
όπως ο μεγαλύτερος αριθμός είναι 
όντως κάτοικοι Λακατάμειας.

Αυτή η πρακτική, σημείωσε, είναι 
ένα νέο φρούτο στα εκλογικά δεδο-
μένα της Κύπρου, προσθέτοντας ότι 
είναι ανέντιμο να αποφασίζει ένας 
ετεροδημότης ποιοι θα διοικούν το 
δήμο. 

Η ίδια, πρόσθεσε, ήταν πάντα 
υπέρ της μεταφοράς των εκλογικών 
δικαιωμάτων από Λακαταμίτες στο 
δήμο, αλλά αυτό που γίνεται είναι 
διαφορετικό.

Πληροφορίες της «Χαραυγής» 
αναφέρουν ότι εντοπίστηκαν πολλές 
περιπτώσεις και ότι έγιναν ενστάσεις 

στην Επαρχιακή Διοίκηση, η οποία 
τις εξετάζει.

Πάντως, η δήμαρχος Λακατάμειας 
κάλεσε τους δημότες Λακατάμειας, 
Τσερίου και Συνοικισμού Ανθούπο-
λης να φράξουν το δρόμο στη συντο-
νισμένη προσπάθεια αλλοίωσης του 
εκλογικού αποτελέσματος.

Κάλεσε επίσης τις αρμόδιες Αρχές 
να σταθούν στο ύψος των περιστά-
σεων και να διασφαλίσουν την ομα-
λή διεξαγωγή των εκλογών.

«Από πλευράς μου θα πράξω ό,τι 
είναι δυνατόν, στο πλαίσιο των αρ-
μοδιοτήτων μου, για να μην περά-
σουν τέτοιες αντιδημοκρατικές, ανή-
θικες και απαράδεκτες μεθοδεύσεις. 
Με τη Δημοκρατία δεν παίζουμε», 
κατέληξε η Φ. Χατζήπαπα.

Ανέντιμη πρακτική οι παράνομες μετακινήσεις 
ψηφοφόρων στον Δήμο Λακατάμειας

Φωτούλα Χατζήπαπα: «Καλώ τις αρμόδιες Αρχές  
να διασφαλίσουν την ομαλή λειτουργία των εκλογών»

Παραίτηση της ηγεσίας της ΕΔΕΚ 
ζητά ο Γιώργος Βαρνάβα

Δριμύ κατηγορώ κατά της ηγεσίας 
της ΕΔΕΚ εξαπέλυσε ο πρώην αξιωμα-
τούχος του κόμματος Γιώργος Βαρνάβας, 
αποδίδοντας τεράστια ευθύνη για τη συ-
μπερίληψη καταδικασθέντος για παιδε-
ραστία, όπως αναφέρει, στα ψηφοδέλτια 
της ΕΔΕΚ, υποψηφιότητα η οποία τελικά 
αποσύρθηκε.

«Ο Μαρίνος Σιζόπουλος και οι παρα-
καθήμενοί του», όπως αναφέρει σε σχετι-
κή ανακοίνωσή του ο κ. Βαρνάβα, «θεώ-
ρησαν ότι με μια λιτή, γενική ανακοίνωση 
και υποτιμώντας τη νοημοσύνη του κυ-
πριακού λαού, το θέμα θα έκλεινε».

Εκφράζοντας την άποψη ότι έπρεπε 
πρώτα απ’ όλα «να ζητήσουν μία μεγά-
λη συγγνώμη στα θύματα του εν λόγω 
βιαστή, παιδεραστή, όπως και μία μεγά-
λη συγγνώμη στην κυπριακή κοινωνία, 
η οποία ταλανίζεται από το μεγάλο θέμα 
της παιδεραστίας και της σεξουαλικής 
παρενόχλησης των παιδιών», ο πρώην 
βουλευτής της ΕΔΕΚ υποδεικνύει ότι «ο 
Μαρίνος Σιζόπουλος και όλη η υπόλοιπη 
αυτοαποκαλούμενη ηγεσία, οι οποίοι ενέ-
κριναν την υποψηφιότητα θα έπρεπε ήδη 
να είχαν υποβάλει τις παραιτήσεις τους».

Αναφερόμενος ειδικότερα στον πρό-
εδρο της ΕΔΕΚ, ο κ. Βαρνάβα σημειώνει 
ότι έχει προκαλέσει το λαϊκό αίσθημα, 
καμία αφαίρεση από το ψηφοδέλτιο του 
καταδικασθέντος δεν ελαφρύνει τη θέση 
του και ότι αν δεν γινόταν η δημόσια απο-
κάλυψη δεν θα αποσυρόταν η συγκεκρι-
μένη υποψηφιότητα.

«Οι ψεύτικες και υποκριτικές δικαιο-
λογίες ότι δήθεν οι νόμοι δεν παρέχουν 
την ευχέρεια στα κόμματα, σε περιπτώσεις 
εκλογών, να διερευνήσουν εκ των προτέ-
ρων το ποινικό μητρώο υποψηφίων, φα-
νερώνει την προσπάθειά του να θολώσει 
τα νερά προκαλώντας και υποτιμώντας 
τη νοημοσύνη του λαού», όπως αναφέρει, 
επισημαίνοντας ότι η κυπριακή κοινωνία 
είναι τόσο μικρή που ο καθένας γνωρίζει 
τις πράξεις και το ποιόν του καθενός και 
κανένας νόμος δεν χρειάζεται να αποκα-
λύψει το ποινικό μητρώο κανενός.

Χρήστος Χαραλάμπους

Στο Άμπου Ντάμπι  
ο Υπουργός Ενέργειας

Στο Άμπου Ντάμπι βρίσκεται ο Υπουρ-
γός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανί-
ας, Γιώργος Παπαναστασίου, προκειμέ-
νου να συμμετάσχει στη 14η Σύνοδο της 
Συνέλευσης του Διεθνούς Οργανισμού 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (IRENA), 
η οποία θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 16 
και 18 Απριλίου 2024. Κατά την παραμο-
νή του στην πρωτεύουσα των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων, ο Υπουργός Ενέρ-
γειας θα συμμετάσχει, παράλληλα, στις 
εργασίες της 16ης έκδοσης της διεθνούς 
έκθεσης και συνεδρίου World Future 
Energy Summit, που πραγματοποιείται 
τις ίδιες μέρες, ενώ προγραμματίζεται να 
έχει αριθμό συναντήσεων, μεταξύ άλλων, 
με ανώτερα στελέχη της ADNOC.
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Nα δοθούν λύσεις ζητά 
το ΕΤΕΚ με αφορμή τις 
αποθήκες φαρμάκων

Έντονη ανησυχία εκφράζει το ΕΤΕΚ μετά 
τις αποκαλύψεις και τα δημοσιεύματα, που 
είδαν το φως της δημοσιότητας, σε σχέση με 
τις φαρμακευτικές αποθήκες του Υπουργείου 
Υγείας στον Στρόβολο και καλεί τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας να αναλάβει πρωτοβουλία, 
ώστε να τροχιοδρομηθεί άμεσα ο σχεδιασμός 
ορθολογικής και τεκμηριωμένης στρατηγι-
κής για τη στέγαση σε ιδιόκτητα κτίρια.

Σε ανακοίνωσή του το Επιστημονικό Τε-
χνικό Επιμελητήριο Κύπρου υπογραμμίζει 
ότι στις περιπτώσεις που απαιτείται η ενοι-
κίαση χώρων αυτό θα πρέπει να γίνεται με 
ανοικτές, διαφανείς διαδικασίες και αυστη-
ρούς μηχανισμούς ελέγχου των προδιαγρα-
φών των κτιρίων και ειδικά στην περίπτωση 
αποθήκευσης φαρμάκων να πληρούνται οι 
ελάχιστες απαιτήσεις συνεχούς διατήρησης 
της θερμοκρασίας και υγρασίας στον αποθη-
κευτικό χώρο. Εισήγηση του ΕΤΕΚ είναι να 
προηγηθεί άμεσα αναλυτική καταγραφή της 
υφιστάμενης κατάστασης, η οποία να δημο-
σιευθεί και ακολούθως να ετοιμαστεί ένας 
συνολικός ορθολογικός σχεδιασμός.

Το Επιμελητήριο εστιάζει σε δύο βασικές 
πτυχές του θέματος, καταγγέλλοντας παρα-
βίαση των αρχών χρηστής διοίκησης και δι-
αφάνειας.

Σημειώνει πως η πρώτη πτυχή φέρνει 
ξανά στο προσκήνιο το λιμνάζον θέμα της 
στέγασης των κρατικών υπηρεσιών και η 
δεύτερη αναδεικνύει τη «σοκαριστική» αδια-
φορία για τη δημόσια υγεία.  

Όπως αναφέρει το Επιμελητήριο, «εάν 
σταθούμε στην πρώτη πτυχή εντοπίζουμε 
μια σειρά από παθογένειες που παραμένουν 
άλυτες για δεκαετίες και αφορούν την απου-
σία προγραμματισμού, την έλλειψη συντο-
νισμού και τις μη ορθολογικές επιλογές στη 
στέγαση κρατικών υπηρεσιών και κυβερνη-
τικών τμημάτων».

Για το θέμα αυτό το ΕΤΕΚ έχει κάνει σει-
ρά παρεμβάσεων τα προηγούμενα χρόνια σε 
αρμόδιους υπουργούς και στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, τονίζοντας πως η χωροθέτηση 
και η αρχιτεκτονική ποιότητα υπουργικών 
και κυβερνητικών κτιρίων έχουν ευρύτερη 
κοινωνική, αρχιτεκτονική, πολεοδομική και 
οικονομική σημασία με σημαντικό αντίκτυπο 
στη βελτίωση της ποιότητας του αστικού πε-
ριβάλλοντος, την εξυπηρέτηση της ορθολο-
γικής και οικονομικής διαχείρισης υπέρ του 
δημοσίου συμφέροντος.

Δεν συγκεντρώνονται επίσημα δεδομένα για τις γυναικοκτονίες
Η γυναικοκτονία -η εκ προθέσεως δο-

λοφονία γυναικών με κίνητρο το φύλο- 
δεν είναι μόνο η πιο ακραία εκδήλωση βίας 
κατά των γυναικών λόγω φύλου, αλλά και 
η πιο βίαιη εκδήλωση των διακρίσεων και 
της ανισότητας εναντίον τους, δήλωσε στο 
ΚΥΠΕ η διευθύντρια του Μεσογειακού Ιν-
στιτούτου Μελετών Κοινωνικού Φύλου, 
Σουζάνα Παύλου. Παρά το μέγεθος του 
προβλήματος και τις εκκλήσεις της Ειδικής 
Εισηγήτριας του ΟΗΕ για τη βία κατά των 
γυναικών, σημείωσε, τα δεδομένα για τις 
γυναικοκτονίες δεν συγκεντρώνονται επί-
σημα και συστηματικά στην ΕΕ και υπάρχει 

έλλειψη διακρατικών εργαλείων για τη με-
λέτη της γυναικοκτονίας.

«Με τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού 
Παρατηρητηρίου για τις Γυναικοκτονί-
ες (European Observatory on Femicide) 
άρχισε να αναπτύσσεται διεθνής βάση 
δεδομένων, μέσω της οποίας μπορούν να 
γίνονται συγκρίσεις. Ωστόσο, οι γυναικο-
κτονίες είναι ένα θέμα που δεν έχει ερευ-
νηθεί επαρκώς. Δεν υπάρχει ένας κοινός 
ορισμός της γυναικοκτονίας. Επιπλέον, οι 
επιβλαβείς στάσεις, συμπεριφορές και τα 
στερεότυπα, καθώς και η έλλειψη κατανό-
ησης της έμφυλης δυναμικής των γυναι-

κοκτονιών από συντρόφους, εμποδίζουν 
τα μέτρα πρόληψης, συμπεριλαμβανομέ-
νης της έγκαιρης και αποτελεσματικής 
παρέμβασης», πρόσθεσε. Η κα Παύλου 
ανέφερε ότι το έντυπο «Πολιτική για την 
πρόληψη της γυναικοκτονίας: Κύπρος» 
στο πλαίσιο του έργου FEM-UnitED, που 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, στοχεύει να βελτιώσει την ανταπό-
κριση στις περιπτώσεις βίας από στενούς 
συντρόφους (συντροφική βία) και στην εν-
δοοικογενειακή βία, προκειμένου να μειω-
θεί η βλάβη στις γυναίκες και τα παιδιά και 
να αποτραπεί η γυναικοκτονία. 

Σε δωρεάν εξέταση για ηπατίτιδα καλεί το 
κοινό ο Σύνδεσμος Ασθενών Ήπατος και Φί-
λων Κύπρου «Προμηθέας» σε συνεργασία με 
το Κ.Υ.Φ.Α. ενισχύοντας έτσι την ενημερωτική 
εκστρατεία για την πρόληψη της ηπατίτιδας, 
αλλά και ευαισθητοποίησης. Καλούνται οι 
πολίτες όπως επικοινωνήσουν με τον αριθμό 
1464 για τη διευθέτηση ραντεβού.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, η ηπα-
τίτιδα είναι η φλεγμονή του ήπατος (κατα-
στροφή των κυττάρων του συκωτιού) που 

προκαλείται από διάφορα αίτια (ιογενή, αλκο-
όλ, αυτοάνοση, ισχαιμική, φαρμακευτική). Η 
ηπατίτιδα διακρίνεται σε οξεία και χρόνια και 
μπορεί να οδηγήσει σε ηπατική ανεπάρκεια, 
κύρωση και σπανιότερα σε καρκίνο του ήπα-
τος. Υπάρχουν πέντε κύριοι τύποι ιογενούς 
Ηπατίτιδας A, B, C, D και E. Οι πιο συχνές 
χρόνιες ιογενείς ηπατίτιδες είναι η Β και η C 
και προκαλούν χρόνια νόσο σε εκατοντάδες 
εκατομμύρια ανθρώπους, ενώ αποτελούν τη 
συχνότερη αιτία κίρρωσης και καρκίνου του 

ήπατος. Τρόποι προστασίας που μειώνουν 
την πιθανότητα επιμόλυνσης από ηπατίτιδα 
είναι: εμβολιασμός για την Ηπατίτιδα Α και 
Β, λήψη προφυλάξεων κατά τη σεξουαλική 
επαφή, τήρηση μέτρων ατομικής υγιεινής 
και προστασίας, χρήση βελονών μιας χρήσης, 
και λήψη προφυλάξεων σε περιοχές με κακές 
συνθήκες υγιεινής. Σημειώνεται ότι οι δυνα-
τότητες θεραπευτικής παρέμβασης στη χρόνια 
Ηπατίτιδα Β και C έχουν βελτιωθεί σημαντικά 
τα τελευταία χρόνια.

Δωρεάν εξέταση του κοινού για ηπατίτιδα

Με διατάγματα αναγκάζουν θύματα  
να παραδίδουν τα παιδιά στους θύτες

Η ανάγκη να σταματούν τα οποία 
διατάγματα αφορούν παιδιά θυμά-
των ενδοοικογενειακής βίας τα οποία 
βρίσκονται μαζί τους υπό προστασία 
σε καταφύγιο αναδείχθηκε κατά τη 
χθεσινή συζήτηση στην Επιτροπή Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων της Βουλής. 
Αρνητική εντύπωση για τους χειρι-
σμούς από πλευράς των αρμοδίων 
προκάλεσε η αναφορά της επιστη-
μονικής διευθύντριας του ΣΠΑΒΟ, 
Άντρης Ανδρονίκου, σε συγκεκριμένη 
περίπτωση, σύμφωνα με την οποία 
γυναίκα καλείτο με διάταγμα επικοι-
νωνίας του Δικαστηρίου να παρα-
δώσει το ανήλικο παιδί στον πατέρα 
του σε καθορισμένες ημερομηνίες, με 
διεύθυνση επίδοσης του διατάγμα-
τος το χώρο προστασίας του ΣΠΑΒΟ 
όπου φιλοξενείτο προσωρινά.  Επίσης 
και η εκπρόσωπος της Συμβουλευτι-
κής Επιτροπής για την Πρόληψη και 
Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογέ-
νεια τόνισε ότι έχουν ήδη υποβάλει 
εισήγηση στις περιπτώσεις περιστα-
τικών ενδοοικογενειακής βίας να ει-
σαχθεί νομική ρύθμιση σύμφωνα με 
την οποία όταν το θύμα παραμένει σε 
χώρο φιλοξενίας να αναστέλλεται η 
εκτέλεση οποιουδήποτε διατάγματος 
και όχι μόνο των διαταγμάτων επικοι-
νωνίας. Η πρόεδρος της Επιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Ειρήνη 
Χαραλαμπίδου, τόνισε την ανάγκη 
διασφάλισης της προστασίας των θυ-
μάτων, ενώ όπως είπε είναι διατεθει-
μένη μαζί με τα υπόλοιπα μέλη της 
Επιτροπής να προωθήσουν πρόταση 
νόμου εάν χρειαστεί για να λυθεί το 
σοβαρό αυτό ζήτημα. 

Επίσης, η κα Ανδρονίκου τόνισε 
ότι αποκόπτεται το ΕΕΕ όταν οι γυ-

ναίκες αναζητήσουν προστασία και 
φιλοξενηθούν στα καταφύγια του 
ΣΠΑΒΟ, αφού οι αρμόδιες υπηρεσί-
ες θεωρούν ότι πλέον καλύπτονται οι 
βασικές τους ανάγκες σε διαμονή και 
τροφή. Έψεξε ακόμη και το ότι δρά-
στες ενδοοικογενειακής λαμβάνουν 
προεδρική χάρη και αποφυλακίζονται 
νωρίτερα από την ποινή που τους 
έχει επιβληθεί. Σύμφωνα με τα τελευ-
ταία ετήσια στοιχεία από τον ΣΠΑΒΟ, 
από τις 3.300 περιπτώσεις γυναικών 
που εξετάστηκαν, οι 800 περιπτώσεις 
αφορούν υποθέσεις γυναικών που 
πληρούν τα κριτήρια της ΕΕ για αυξη-
μένο κίνδυνο να χάσουν τη ζωή τους 
λόγω συντροφικής ή ενδοοικογενεια-
κής βίας. Καταγράφηκαν επίσης 400 
περιπτώσεις γυναικών, με εδραιωμέ-
νες επιπτώσεις σε ψυχική και σωμα-
τική υγεία. 

22 γυναικοκτονίες  
σε πέντε χρόνια

Η διευθύντρια Τμήματος Καταπο-

λέμησης Εγκλήματος και διευθύντρια 
Υποδιεύθυνσης Διαχείρισης Υπο-
θέσεων Ευάλωτων Προσώπων του 
Αρχηγείου της Αστυνομίας, Κυριακή 
Λαμπριανίδου, παρέθεσε τα στοιχεία 
των θυμάτων-γυναικοκτονιών της 
τελευταίας τετραετίας. Το 2019 κα-
ταγράφηκαν εννέα γυναίκες θύματα 
(περιλαμβάνονται τα επτά θύματα της 
υπόθεσης Μεταξά), το 2020 καταγρά-
φηκαν πέντε θύματα, το 2021 πέντε 
θύματα, το 2022 δύο και ένα θύμα το 
2023.

Η εκπρόσωπος του Γραφείου της 
Επιτρόπου Διοικήσεως σημείωσε 
πως υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω 
ενημέρωση, αφού δέχονται τηλεφω-
νήματα από θύματα που δεν γνω-
ρίζουν πού να αποταθούν. Επίσης, 
όπως είπε, υπάρχει φόβος ιδιαίτερα 
όταν ο κακοποιητής σύντροφος είναι 
κάτοχος όπλου, με τις ίδιες να επι-
θυμούν να καταγγείλουν το γεγονός 
αυτό. 

Eλένη Κωνσταντίνου

Υπάρχει ανάγκη για νομοθετική ρύθμιση, τονίζει η Ειρήνη Χαραλαμπίδου



Η Tesla θα απολύσει πάνω από το 
10% του εργατικού δυναμικού της σε 
όλο τον κόσμο, σύμφωνα με εσωτερικό 
υπόμνημα της εταιρείας που έλαβε το 
πρακτορείο Ρόιτερς, καθώς προσπαθεί 
να αντιμετωπίσει τη μείωση των πωλή-
σεων που καταγράφεται εν μέσω ενός 
εντεινόμενου πολέμου τιμών για τα 
ηλεκτρικά οχήματα. Η μεγαλύτερη στον 
κόσμο αυτοκινητοβιομηχανία βάσει της 
αγοραίας αξίας της είχε τον Δεκέμβριο 
του 2023 συνολικά 140.473 εργαζομέ-
νους, όπως φαίνεται από τα τελευταία 

ετήσια στοιχεία που έχει ανακοινώσει. 
Στο υπόμνημα δεν διευκρινίζεται πόσες 
θέσεις εργασίας θα επηρεαστούν. «Κα-
θώς ετοιμάζουμε την εταιρεία για την 
επόμενη φάση ανάπτυξής μας, είναι 
εξαιρετικά σημαντικό να δούμε κάθε 
πλευρά της εταιρείας για μειώσεις κό-
στους και αύξηση της παραγωγικότη-

τας», αναφέρει στο εσωτερικό υπόμνη-
μα ο διευθύνων σύμβουλος της Tesla, 
Ίλον Μασκ. «Στο πλαίσιο αυτής της 
προσπάθειας έχουμε κάνει εμπεριστα-
τωμένη επιθεώρηση του οργανισμού 
και πήραμε τη δύσκολη απόφαση να 
μειώσουμε τον αριθμό των εργαζομέ-
νων κατά περισσότερο από 10% παγκο-
σμίως», προσθέτει.

Η τιμή των μετοχών της Tesla κατέ-
γραψε σήμερα πτώση 0,3% στις συναλ-
λαγές πριν από το άνοιγμα της Γουόλ 
Στριτ.

Το Ανώτατο Συνταγματικό Δικα-
στήριο απέρριψε ομόφωνα την έφεση 
του Νεοκλή Λυσάνδρου, μη εκτελεστι-
κού αντιπροέδρου της Cyprus Popular 
Bank Public Co Ltd, για υπόθεση που 
αφορούσε την απόφαση της Επιτρο-
πής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου να του 
επιβάλει το 2014 συνολικό διοικητικό 
πρόστιμο ύψους 200 χιλιάδων ευρώ. 
Συγκεκριμένα, η υπόθεση αφορού-
σε την απόφαση της Επιτροπής Κε-
φαλαιαγοράς Κύπρου, ημερομηνίας 
28.4.2014, να επιβάλει στον Νεοκλή 

Λυσάνδρου το συγκεκριμένο διοι-
κητικό πρόστιμο για παράβαση του 
περί των Προϋποθέσεων Διαφάνειας 
(Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση 
σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου, ανα-
φορικά με τη Δήλωση Διοικητικών 
Συμβούλων και Άλλων που περιλή-
φθηκε στην Εξαμηνιαία Οικονομική 

Έκθεση της Εταιρείας για την περίοδο 
που έληξε 30.6.2010 και στην Ετήσια 
Οικονομική Έκθεση της Εταιρείας για 
το έτος που έληξε στις 31.12.2010, 
καθώς και για παράβαση του Περί Δη-
μόσιας Προσφοράς και Ενημερωτικού 
Δελτίου Νόμου σε σχέση με τα Ενη-
μερωτικά Δελτία της Εταιρείας ημε-
ρομηνίας 28.5.2010, 21.12.2010 και 
19.5.2011 και το Ενημερωτικό Δελτίο 
του Ταμείου Προνοίας της Εταιρείας 
ημερομηνίας 1.9.2010, τα οποία υπέ-
γραψε.

H Tesla θα απολύσει πάνω από το 10% του προσωπικού

Απόρριψη έφεσης Ν. Λυσάνδρου από Ανώτατο για πρόστιμο από ΕΚΚ

Mείωση των πωλήσεων εν μέσω 
ενός εντεινόμενου πολέμου 

τιμών για τα ηλεκτρικά οχήματα

Για παράβαση του Περί 
 των Προϋποθέσεων 
Διαφάνειας Νόμου

Η ακρίβεια και οι γεωπολιτικές ανα-
ταραχές φαίνεται ότι δεν άφησαν ανε-
πηρέαστη ούτε την αγορά ακινήτων. 
Συγκεκριμένα, επιβράδυνση καταγρά-
φεται στις πωλήσεις ακινήτων στην Κύ-
προ κατά το πρώτο τρίμηνο του 2024, 
σύμφωνα με το Συμβούλιο Εγγραφής 
Κτηματομεσιτών. Η αγορά αντανακλά 
τις συσσωρευμένες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει ο τομέας των ακινήτων 
και η κοινωνία γενικότερα υπό το βά-
ρος των πληθωριστικών πιέσεων, που 
συνεχίζουν να συρρικνώνουν το δια-
θέσιμο εισόδημα των πολιτών και των 
υψηλών επιτοκίων. Σύμφωνα με τα 
υφιστάμενα στοιχεία από τις συγκριτι-
κές πωλήσεις ακινήτων του Τμήματος 
Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, τα 
οποία επεξεργάζεται και παρουσιάζει το 
Συμβούλιο Εγγραφής Κτηματομεσιτών, 
το πρώτο τρίμηνο του έτους ολοκληρώ-
θηκαν 4.543 μεταβιβάσεις αξίας €955,8 
εκατ. και κατατέθηκαν 3.597 πωλητή-
ρια έγγραφα.

Σε τριμηνιαία βάση καταγράφεται 
σημαντική μείωση 18,6% στον όγκο 
και 22,9% στην αξία των μεταβιβάσε-
ων. Μείωση 11,1% καταγράφεται και 
στον όγκο των πωλητήριων εγγράφων 
που κατατέθηκαν το πρώτο τρίμηνο του 
2024, σε σύγκριση με το τέταρτο τρίμη-
νο του 2023.

Σε ετήσια βάση καταγράφεται αύξη-
ση 16,5% στον όγκο των μεταβιβάσεων 
και 8,7% στην αξία. Μικρή αύξηση 1% 
καταγράφεται και στον όγκο των πω-
λητήριων εγγράφων που κατατέθηκαν 
το πρώτο τρίμηνο του 2024 (3.597) σε 

σύγκριση με το 2023 (3.574).
Επαρχία Λευκωσίας: 1.245 μεταβι-

βάσεις αξίας €198,4 εκατ. Επαρχία Λε-
μεσού: 1.202 μεταβιβάσεις αξίας €323,8 
εκατ. Επαρχία Πάφου: 993 μεταβιβά-
σεις αξίας €244,4 εκατ. Επαρχία Λάρ-
νακας: 860 μεταβιβάσεις αξίας €148,4 
εκατ. Επαρχία Αμμοχώστου: 243 μετα-
βιβάσεις αξίας €40,8 εκατ.

Στο σκέλος των πωλητήριων εγ-
γράφων η Λεμεσός συγκεντρώνει τον 
μεγαλύτερο όγκο (1.123) το πρώτο 
τρίμηνο του 2024 και την ακολουθεί η 
επαρχία Λευκωσίας (813). Πολύ κοντά 
βρίσκονται Πάφος (774) και Λάρνακα 
(723) με την ελεύθερη επαρχία Αμμο-
χώστου (164) να συμπληρώνει τα στα-
τιστικά στοιχεία του πρώτου τριμήνου.  

Ο πρόεδρος του Συμβουλίου Εγγρα-
φής Κτηματομεσιτών, Μαρίνος Κυναι-
γείρου, σχολίασε ότι είναι ορατές πλέον 

οι επιπτώσεις της ακρίβειας και των 
γεωπολιτικών αναταραχών στην αγο-
ρά. «Ο τομέας των ακινήτων λειτουργεί 
σαν καθρέφτης της κυπριακής οικο-
νομίας, καθώς πρόκειται για έναν από 
τους σημαντικότερούς της πυλώνες. Η 
εικόνα του πρώτου τριμήνου του 2024 
σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμη-
νο είναι πολύ ανησυχητική και θα πρέ-
πει να αφυπνίσει όλους. Δυστυχώς, οι 
προβλέψεις μας αρχίζουν να επιβεβαι-
ώνονται και χρειάζεται να γίνουν έστω 
και τώρα κινήσεις τόσο από τους ιδιο-
κτήτες των ακινήτων, όσο και από το 
κράτος για να βελτιωθεί η κατάσταση».

Το Συμβούλιο παρουσιάζει τα δεδο-
μένα του τομέα όπως προκύπτουν μέσα 
από τα στοιχεία, ανά τρίμηνο, ώστε να 
υπάρχει μία διαρκής ενημέρωση των 
ενδιαφερόμενων για την πορεία της 
Κτηματαγοράς στην Κύπρο.

Η ακρίβεια και οι γεωπολιτικές αναταραχές 
επηρεάζουν την αγορά ακινήτων

Μείωση στις αγοραπωλησίες  
το τελευταίο τρίμηνο

Μέχρι τις 26 Απριλίου 
οι συντάξεις στους 
δικαιούχους ενόψει Πάσχα

Τις ημερομηνίες καταβολής των συντά-
ξεων για το μήνα Απρίλη, ενόψει και του 
Πάσχα, δίνει στη δημοσιότητα το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το 
οποίο προέβη σε όλες τις απαραίτητες δι-
ευθετήσεις για την έγκαιρη καταβολή όλων 
των συντάξεων και επιδομάτων που εμπί-
πτουν στην αρμοδιότητά του. Οι ειδικές 
μηνιαίες συντάξεις στους επωφελούμενους 
από το Ταμείο Ανακουφίσεως Παθόντων 
για το μήνα Απρίλιο 2024, περιλαμβανομέ-
νου του πασχαλινού επιδόματος, θα βρίσκο-
νται στους λογαριασμούς των δικαιούχων 
την Παρασκευή 19.4.2024. Οι συντάξεις 
του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η 
Κοινωνική Σύνταξη και η ειδική αύξηση 
της Θεσμοθετημένης Σύνταξης (Τιμητικό 
Επίδομα) για το μήνα Απρίλιο 2024, θα εί-
ναι κατατεθειμένα στους λογαριασμούς των 
δικαιούχων την Παρασκευή 26.4.2024.

Συζητείται άρση  
τραπεζικού απορρήτου

Την τροποποίηση δύο νομοθεσιών προ-
κειμένου να μπορεί να αίρεται το τραπεζικό 
απόρρητο, για να εναρμονιστεί η Κύπρος 
με την ευρωπαϊκή οδηγία για την αμοιβαία 
συνδρομή για την είσπραξη απαιτήσεων 
σχετικών με φόρους, δασμούς και άλλα 
μέτρα, συζήτησε η Κοινοβουλευτική Επι-
τροπή Οικονομικών. Σε αιτιολόγηση της 
προτεινόμενης τροποποίησης, το Υπουρ-
γείο Οικονομικών ανέφερε ότι στην υφι-
στάμενη νομοθεσία του 2012, που προνοεί 
την ανταλλαγή πληροφοριών αρμόδιων 
Αρχών των κρατών-μελών της ΕΕ για εί-
σπραξη απαιτήσεων σχετικών με φόρους, 
δασμούς και άλλα μέτρα, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή εντόπισε ότι δεν εφαρμόζεται ορθά 
η ευρωπαϊκή οδηγία, επειδή δεν δίνονται 
όλες οι πληροφορίες, όσον αφορά τους τρα-
πεζικούς λογαριασμούς. Όπως ανέφεραν, 
αυτή η ανεπάρκεια συνοδεύεται με κίνδυνο 
ικανότητας των κρατών-μελών να επιτυγ-
χάνουν την ανάκτηση και κρίθηκε απαραί-
τητο να τροποποιηθούν οι σχετικές νομοθε-
σίες, προκειμένου να γίνει ξεκάθαρο ότι θα 
μπορεί να αίρεται το τραπεζικό απόρρητο, 
ανεξάρτητα από την υποχρέωση για εχεμύ-
θεια. Ουσιαστικά, παρέχεται η δυνατότητα 
στις αρμόδιες Αρχές να μπορούν να ζητούν 
άρση απορρήτου για να λαμβάνεται η πλη-
ροφόρηση. Εκπρόσωπος του Υπουργού 
Εσωτερικών ανέφερε ότι συμφωνούν με 
τις προτεινόμενες τροποποιήσεις, αναφέ-
ροντας ότι τα όποια αιτήματα ήρθαν μέχρι 
στιγμής δεν αφορούσαν πιστωτικά ιδρύμα-
τα. Απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή 
του ΑΚΕΛ, Ανδρέα Καυκαλιά, για το πώς 
προέκυψε το θέμα, εκπρόσωπος του Τμή-
ματος Φορολογίας ανέφερε ότι ο υφιστάμε-
νος νόμος αντανακλά την οδηγία ως έχει. 
Όπως ερμηνεύτηκε τότε, είπε, «θεωρούσα-
με πως θα μπορούσαμε να αρνηθούμε την 
παροχή αυτής της πληροφορίας». Ωστόσο, 
σημείωσε ότι δόθηκε διαφορετική ερμηνεία 
από την Επιτροπή.

OIKONOMIA
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Μέχρι το €1,90 μπορεί να φτάσει η τιμή της βενζίνης, «αδικαιολόγητες οι αυξήσεις στα αγαθά»

Η μελέτη των αναλογιστών δείχνει το ΤΚΑ βιώσιμο μέχρι το 2080

Άρχισε η δήλωση στοιχείων των στρατεύσιμων της 2024 ΕΣΣΟ

Διαφωνίες εξέφρασαν οι ενδιαφε-
ρόμενοι σύνδεσμοι για την πρόταση 
της κυβέρνησης για το πλαίσιο ελέγχου 
άμεσων ξένων επενδύσεων, στη συζή-
τηση που έγινε χθες στην Κοινοβου-
λευτική Επιτροπή Οικονομικών. Ο εκ-
πρόσωπος του Υπουργείο Οικονομικών, 
Μιχάλης Ιακωβίδης, ανέφερε ότι μετά 
τη διαβούλευση υιοθετήθηκαν οι πε-
ρισσότερες εισηγήσεις που προτάθηκαν, 
ενώ για όσες δεν υιοθετήθηκαν, αξιο-
λογήθηκαν και υπάρχει τεκμηρίωση. Η 
εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας, 
Ελένη Συμεωνίδου, είπε ότι το νομοσχέ-
διο αφορά την εφαρμογή κανονισμού, ο 
οποίος έχει πρόνοιες με άμεση εφαρμο-
γή, ενώ με την προτεινόμενη νομοθεσία 
μπαίνουν μόνο οι απαιτούμενες πρό-
νοιες για να μπορέσει να εφαρμοστεί ο 
κανονισμός.

Εκπρόσωπος του Παγκύπριου Δι-
κηγορικού Συλλόγου είπε ότι δεν είναι 

πλήρως ικανοποιημένοι με το αποτέ-
λεσμα, εκφράζοντας κάποιες έντονες 
επιφυλάξεις. Όπως είπε, εξακολουθεί η 
σοβαρή αδυναμία με το ότι παραμένει 
ως αρμόδια Αρχή το Υπουργείο Οικονο-
μικών, σημειώνοντας ότι δεν θα μπορεί 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες, στερεί-
ται εμπειρογνωμοσύνης και επαρκούς 
προσωπικού, και αυτό θα ήταν «κατα-
στροφικό» για τις επενδύσεις και την 
κυπριακή οικονομία.

Επιπλέον, ανέφερε ως προβλημα-
τική την ανυπαρξία δυνατότητας προ-
σφυγής στη Δικαιοσύνη σε περίπτωση 
απόρριψης κάποιου αιτήματος. Όπως 
σημείωσε, επιβάλλεται διαφάνεια και 
δυνατότητα ελέγχου των αποφάσεων. 
Τέλος, σημείωσε ότι με τις αλλαγές που 
έκανε το Υπουργείο Οικονομικών, το 
ελάχιστο ποσό επένδυσης που ελέγχεται 
ξεκινά από το πρώτο ευρώ επένδυσης, 
αντί του κατώτατου ποσού €2 εκατ. που 

προβλεπόταν σε προηγούμενη φάση 
της διαβούλευσης, με αποτέλεσμα να 
επέλθει μεγάλος φόρτος εργασίας και 
προβλήματα που θα δημιουργηθούν 
στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

Ο εκπρόσωπος του Κυπριακού Συν-
δέσμου Εταιρειών Διεθνών Δραστηριο-
τήτων (CIBA) ανέφερε ότι δεν έγινε εκτί-
μηση του αντικτύπου από το Υπουργείο 
Οικονομικών. Όσον αφορά το ελάχιστο 
ποσό επένδυσης, που ήταν στα €2 εκατ., 
και ενώ η πρόταση του Συνδέσμου ήταν 
να ανέβει στα €3,5 εκατ., αυτό έγινε €0 
«χωρίς αιτιολόγηση». Η εκπρόσωπος 
του Συνδέσμου Τραπεζών αναφέρθη-
κε στο ελάχιστο ποσοστό επένδυσης, 
το οποίο αυξήθηκε από 20% σε 25%, 
σημειώνοντας ότι είναι προτιμητέο να 
μείνει στο 20%, όπως είναι σε άλλες 
χώρες της ΕΕ. Εκπρόσωπος του Συν-
δέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών είπε 
ότι πρέπει να γίνεται διασύνδεση με 

άλλους νόμους της Δημοκρατίας, όπως 
το νόμο για το ξέπλυμα χρήματος και το 
νόμο για την προστασία ανταγωνισμού, 
στον οποίο τίθεται ως ελάχιστο όριο 
επένδυσης για έλεγχο τα €3,5 εκατ. Το 
Κυπριακό Ναυτιλιακό Επιμελητήριο τό-
νισε τη σημασία το μέτρο να προσελκύ-
σει περισσότερες επενδύσεις και να μη 
λειτουργήσει ως αντικίνητρο. Εκπρό-
σωπος της TechIsland, του συνδέσμου 
για εταιρείες ΙΤ, είπε ότι το προτεινόμε-
νο νομοσχέδιο θα δημιουργήσει σοβαρά 
προβλήματα. 

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Ανδρέας 
Καυκαλιάς είπε ότι για ένα τόσο σοβαρό 
ζήτημα φαίνεται ότι δεν έγινε η διαβού-
λευση στο βαθμό «που να νιώσουμε κι 
εμείς ότι έχουμε μια στιβαρή πρόταση 
ενώπιόν μας ως Επιτροπή και να λά-
βουμε σοβαρά υπόψιν το νομοσχέδιο» 
και κάλεσε το Υπουργείο να κάνει ου-
σιαστική και εξαντλητική διαβούλευση.

Οι καταναλωτές πρόκειται να υπο-
στούν ακόμα μεγαλύτερη οικονομική 
επιβάρυνση, καθώς αναμένεται να αυ-
ξηθεί η τιμή της βενζίνης κατά έως και 
4 σεντ την επόμενη εβδομάδα. Σύμφωνα 
με τον εκπρόσωπο Τύπου του Συνδέσμου 
Πρατηριούχων, Χριστόδουλο Χριστοδού-
λου, η αύξηση μπορεί να φτάσει από 2 
έως 4 σεντ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι και την προ-

ηγούμενη εβδομάδα είχε καταγραφεί αύ-
ξηση στην τιμή της βενζίνης, φτάνοντας 
το €1,55. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, 
Μάριο Δρουσιώτη, υπήρξαν αυξήσεις 
κυρίως στο πετρέλαιο κίνησης, που κυ-
μαίνεται γύρω στο 1,5 σεντ την τελευταία 
εβδομάδα.

Οι εκτιμήσεις των πρατηριούχων είναι 
δυσοίωνες, καθώς δεν αποκλείουν το εν-

δεχόμενο να φτάσει η τιμή της βενζίνης 
μέχρι και το €1,90, εάν επεκταθούν οι 
συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή. Όπως 
επισημαίνει ο Χριστόδουλος Χριστοδού-
λου, εάν η αύξηση συνεχιστεί και η τιμή 
του βαρελιού φτάσει τα 100 δολάρια, τότε 
είναι σίγουρο πως οι τιμές θα ανέλθουν 
στο €1,80 ή ακόμα και στο €1,90.

Ο Σύνδεσμος Καταναλωτών κρίνει ως 
αδικαιολόγητες τις αυξήσεις στις τιμές 

των βασικών αγαθών λόγω των αυξή-
σεων στα καύσιμα. Σύμφωνα με τον κ. 
Δρουσιώτη, οι αυξήσεις αυτές είναι ανε-
πιθύμητες και ανεδαφικές, αποτελώντας 
αφορμή για περαιτέρω αυξήσεις από ορι-
σμένους τομείς του εμπορίου, εκτός από 
τις ήδη επιβληθείσες. Αυτή τη στιγμή, η 
μέση τιμή της Αμόλυβδης 95 ανέρχεται 
στο €1,55, ενώ το πετρέλαιο κίνησης εί-
ναι €1,61.

Παρουσιάστηκαν τη Δευτέρα στο Συμβούλιο 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όπου συμμετέχουν 
εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών και εργο-
δοτικών οργανώσεων, τα κύρια αποτελέσματα 
της αναλογιστικής μελέτης που έγινε για τη 
βιωσιμότητα του Ταμείου Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων (ΤΚΑ), στην παρουσία του Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Γιάννη 
Παναγιώτου. Τα αποτελέσματα της μελέτης θα 

παρουσιαστούν σήμερα από τους αναλογιστές 
του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO), στο 
πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης, που θα 
γίνει στο κτίριο του Υπουργείου Εργασίας στην 
παρουσία του Υπουργού Εργασίας. Συγκεκρι-
μένα, τη μελέτη για τη βιωσιμότητα του ΤΚΑ, η 
οποία γίνεται κάθε τρία χρόνια, σύμφωνα με τη 
νομοθεσία, θα παρουσιάσουν ο επικεφαλής της 
Μονάδας αναλογιστικών υπηρεσιών Andre 

Picard και ο διευθυντής του έργου Κώστας 
Σταυράκης και έχει έτος αναφοράς της το 2020 
(έτος αναφοράς της προηγούμενης μελέτης 
ήταν το 2017). Η αναλογιστική μελέτη φαίνε-
ται να καταδεικνύει μεταξύ άλλων ότι το ΤΚΑ 
είναι βιώσιμο μέχρι το 2080, όπως καταδείκνυε 
και η προηγούμενη μελέτη και διαπιστώνει ότι 
δεν κινδυνεύει το ΤΚΑ και ότι θα πρέπει να δη-
μιουργηθεί πραγματικό αποθεματικό.

Τέθηκε σε λειτουργία από χθες το με-
σημέρι η πλατφόρμα ηλεκτρονικής υπο-
βολής δήλωσης στοιχείων επιλογής των 
στρατεύσιμων της 2024 ΕΣΣΟ, η οποία 
θα παραμείνει ανοικτή μέχρι τις 12:00 
της 2ας Μαΐου 2024. Το Υπουργείο Άμυ-
νας αναφέρει ότι γονείς, κηδεμόνες και 
στρατεύσιμοι μπορούν να επικοινωνούν 
στο 14:30 όλες τις ημέρες λειτουργίας 

της πλατφόρμας από τις 08:00 μέχρι τις 
20:00 με το Κέντρο Υποστήριξης Κατάτα-
ξης, μέσω του οποίου θα παρέχεται κάθε 
δυνατή βοήθεια για την υποβολή της 
ηλεκτρονικής δήλωσης. Το Κέντρο τέθη-
κε σε λειτουργία παράλληλα με τη λει-
τουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας.

Το Υπουργείο Άμυνας συμπληρώ-
νει ότι οι στρατεύσιμοι της 2024 ΕΣΣΟ, 

έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν με 
ταχύτητα, ασφάλεια και χωρίς φυσική 
παρουσία όλα τα απαιτούμενα πιστοποι-
ητικά/βεβαιώσεις βάσει των οποίων θα 
πραγματοποιηθεί η μοριοδότηση, η επι-
λογή και κατανομή τους στους κλάδους, 
όπλα και σώματα της Εθνικής Φρουράς, 
καθώς και η τοποθέτησή τους σε Μονά-
δες.

Διαφωνίες για πλαίσιο 
ελέγχου άμεσων ξένων 

επενδύσεων
Επιβάλλεται διαφάνεια και δυνατότητα 

ελέγχου των αποφάσεων
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Την αναθεώρηση της βαρύτητας των 
κριτηρίων για προαγωγή στη δημόσια υπη-
ρεσία για τα έτη 2024 και 2025, προκειμέ-
νου να μειωθεί η βαρύτητα της αξιολόγη-
σης που έγινε για πρώτη φορά το 2023 με 
το νέο σύστημα αξιολόγησης και να γίνει 
πιο ομαλή η μετάβαση στο νέο σύστημα, 
συζήτησε η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών τη Δευτέρα. Ο πρόεδρος της 
ΕΔΥ, Γιώργος Παπαγεωργίου, έθεσε προς 
προβληματισμό το γεγονός ότι η μετακύλι-
ση των ποσοστών που θα αφαιρεθούν από 
τη βαρύτητα που δίνεται στην αξιολόγηση 

θα πάει στα άλλα κριτήρια. Η μείωση της 
βαρύτητας της αξιολόγησης, που σύμφωνα 
με την πρόταση πάει από το 45% στο 15% 
για το 2024, είπε ότι οι μονάδες που φεύ-
γουν ενισχύουν υπερβολικά κάποια άλλα 
κριτήρια, όπως τα προσόντα. Επιπλέον, έθε-
σε το ζήτημα της αναδρομικότητας, για να 
ισχύσει η ρύθμιση από τις αρχές του 2024, 
καθώς έχουν ήδη υποβληθεί προτάσεις για 
πλήρωση 400 θέσεων προαγωγής.

Εκπρόσωπος του Τμήματος Διοίκησης 
και Προσωπικού του Υπουργείου Οικο-
νομικών εξέφρασε τον προβληματισμό 

της αν μετά την έναρξη ισχύος του νόμου 
επέλθουν διαφοροποιήσεις στη μοριοδό-
τηση κατά τρόπο που μπορεί να ανατρέψει 
προσδοκίες υπαλλήλων για προαγωγή. 
Σημείωσε ότι οι υπάλληλοι, με βάση τα 
κριτήρια, ξέρουν περίπου τις πιθανότητές 
τους για προαγωγή και ζήτησε τη θέση της 
Νομικής Υπηρεσίας για το θέμα. Ο Στρατής 
Ματθαίου, Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥ-
ΔΥ, εξέφρασε τον προβληματισμό του για 
την αύξηση βαρύτητας στα προσόντα, προ-
τείνοντας η βαρύτητα που φεύγει από την 
αξιολόγηση να πηγαίνει στην πείρα. 

Ένα βήμα πριν το αδιέξοδο βρίσκεται η κα-
τασκευή του νέου αυτοκινητόδρομου Πάφου 
- Πόλης Χρυσοχούς. Εδώ και μέρες η εταιρεία 
που ανέλαβε μετά από προσφορές το έργο 
έχει διακόψει τις εργασίες για τις σήραγγες 
και τις κοιλαδογέφυρες και εκτελούνται μό-
νον κάποιες χωματουργικές εργασίες. Το θέμα 
αναμένεται στις 25 Απριλίου να απασχολήσει 
την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών 
μετά από εγγραφή του από τους βουλευτές 
Βαλεντίνο Φακοντή και Χρύσανθο Σαββίδη. 
Το αδιέξοδο στο οποίο έχει φθάσει το έργο 
έχει να κάνει με τις καθυστερήσεις οι οποίες 

σύμφωνα με την εταιρεία φθάνουν σχεδόν τα 
3 χρόνια και συγκεκριμένα 33 μήνες. Για τις 
καθυστερήσεις η εταιρεία επικαλείται κυρίως  
την περίοδο της Covid-19. Σε ό,τι αφορά τις 
οικονομικές διεκδικήσεις που ανέρχονται σε 
22 εκατομμύρια ευρώ, η εταιρεία επικαλείται 
την αύξηση του κόστους των υλικών λόγω 
του πολέμου στην Ουκρανία. Στην κοινοβου-
λευτική Επιτροπή θα κληθεί και εκπρόσωπος 
του εργολάβου για να καταθέσει τις απόψεις 
του, καθώς κατά την επίσκεψή τους την Πα-
ρασκευή στο εργοτάξιο οι βουλευτές άκουσαν 
τις απόψεις μόνον του Τμήματος Δημοσίων 

Έργων, το οποίο επιρρίπτει την ευθύνη απο-
κλειστικά στον εργολάβο. Οι βουλευτές της 
Πάφου Βαλεντίνος Φακοντής, Χρύσανθος 
Σαββίδης και Ηλίας Μυριάνθους σε δηλώ-
σεις τους χθες χαρακτήρισαν επιβεβλημένη 
την παρέμβαση και του Προέδρου ώστε να 
αποφευχθεί η διακοπή του έργου. Διερωτή-
θηκαν τι θα γίνει σε περίπτωση που ο εργο-
λάβος αποχωρήσει από το έργο και χρειαστεί 
να προκηρυχθούν νέες προσφορές. Σε μια 
τέτοια περίπτωση, όπως εκτίμησαν, μπορεί να 
χαθούν πρόσθετα δύο χρόνια.

Κώστας Νάνος

Μειώνεται η βαρύτητα στις αξιολογήσεις και πάει στα άλλα κριτήρια...

Ζητείται προεδρική παρέμβαση και για το δρόμο Πάφου - Πόλης

Συνεχίζει να διεκδικεί για τους αντικαταστάτες 
εκπαιδευτικούς η Προοδευτική Κίνηση Δασκάλων

Όλα τα θέματα που αφορούσαν και 
αφορούν τους αντικαταστάτες εκπαιδευ-
τικούς κατάφερε να αναδείξει η Προοδευ-
τική Κίνηση Δασκάλων και Νηπιαγωγών, 
αλλά και να πετύχει σημαντικές λύσεις 
τα προηγούμενα χρόνια. Πλέον τα πε-
ρισσότερα από τα αιτήματα που αφορούν 
τους αντικαταστάτες εκπαιδευτικούς είναι 
θέσεις και προτάσεις της ΠΟΕΔ και μέσα 
από συλλογικές διαδικασίες γίνεται προ-
σπάθεια επίλυσής τους.

Ωστόσο, όπως επισημαίνει η Προο-
δευτική, εξακολουθεί να υπάρχει μεγάλη 
διαφορά στη φιλοσοφία διεκδίκησής τους 
με τις άλλες κινήσεις στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της ΠΟΕΔ και αυτό καταγράφεται 
και με τη στάση των υπόλοιπων κινήσε-
ων στα τελευταία Δ.Σ. της ΠΟΕΔ, όπου 
ΠΑΔΕΔ - ΑΚΙΔΑ και ΔΗΑΝΑ απέρριψαν, 
για άλλη μία φορά, τις προτάσεις της Προ-
οδευτικής για άμεση λήψη δυναμικών 
μέτρων αντίδρασης για την υποστελέχω-
ση των σχολικών μας μονάδων και τους 
αντικαταστάτες εκπαιδευτικούς. 

Μεταξύ άλλων η Προοδευτική υπεν-
θυμίζει ότι είναι με δική της επιμονή που 
οι αντικαταστάτες εκπαιδευτικοί έγιναν 
μέλη της ΠΟΕΔ. Επίσης, τον Δεκέμβριο 
του 2008 πρώτη και μόνη η Προοδευτική 
κατέθεσε σε Παγκύπρια Συνδιάσκεψη της 
ΠΟΕΔ ολοκληρωμένες θέσεις και προτά-
σεις για τους αντικαταστάτες εκπαιδευτι-
κούς, οι οποίες υιοθετήθηκαν και έγιναν 
θέσεις της ΠΟΕΔ. Το 2011 το ΑΚΕΛ μετά 
από συνεννόηση με την Προοδευτική 
προχώρησε σε κατάθεση πρότασης νό-
μου, έτσι ώστε να καταργηθεί η οροφή 
των 18 μηνών για τους αντικαταστάτες, 
περίοδος κατά την οποία οι αντικαταστά-
τες εκπαιδευτικοί λαμβάνουν 1/2 μονάδα 
υπηρεσίας στον κατάλογο διοριστέων για 

κάθε έξι μήνες συνεχούς υπηρεσίας. 
Ανάμεσα σε άλλα, το 2015 όταν ψη-

φίστηκε το Νέο Σχέδιο Διορισμού στην 
Εκπαίδευση η Προοδευτική επέμενε και 
κέρδισε να γίνεται ο διορισμός αντικατα-
στάσεων μόνο από τον κατάλογο διορι-
στέων, έτσι ώστε να μην αδικηθούν όσοι 
είχαν χρόνια υπηρεσίας σε θέση αντικα-
ταστάτη.

Την ίδια ώρα και παρά τα όσα κερ-
δήθηκαν μέχρι σήμερα, η Προοδευτική 
συνεχίζει να διεκδικεί για τη νέα γενιά 
εκπαιδευτικών:

• Διασφάλιση του εργασιακού μέλλο-
ντος των αντικαταστατών συναδέλφων 
και συναδελφισσών και μετά το 2027, με 
τη διατήρηση των καταλόγων διοριστέων.

• Την αναγνώριση του αθροιστικού τρι-
αντάμηνου για μετατροπή σε  εργαζόμενο 
αορίστου χρόνου, είτε αυτό αφορά υπη-
ρεσία από συμβάσεις είτε υπηρεσία από 

αντικαταστάσεις.
• Την καταβολή ανεργιακού επιδόμα-

τος με τον τρόπο που δινόταν πριν τον 
Απρίλιο του 2013, ανεξάρτητα αν η αντι-
κατάσταση συνεχίζεται μετά τις διακοπές.

• Την πλήρη επαναφορά του καθε-
στώτος εργοδότησης αντικαταστάτη (29 
περιόδους για κάθε αντικατάσταση) και 
τη δημιουργία και υιοθέτηση Σχεδίων 
Υπηρεσίας Αντικαταστάτη Εκπαιδευτικού, 
έτσι ώστε να αποκτήσουν και οι νεότεροι 
στο επάγγελμα συνάδελφοί μας, ουσιαστι-
κά δικαιώματα.

• Την καταβολή επιδόματος για το Σαβ-
βατοκύριακο, όταν μια αντικατάσταση 
τελειώνει την Παρασκευή και ξεκινά νέα 
την αμέσως επόμενη Δευτέρα.

• Την ενίσχυση του ρόλου και του λό-
γου των Κλαδικών Επιτροπών Αντικα-
ταστατών, Συμβασιούχων και Αορίστου 
Χρόνου Εκπαιδευτικών μέσα στην ΠΟΕΔ.

Στα €800/μήνα η 
αντιμισθία Δ.Σ. Εθνικής 
Αρχής Παιγνίων με 
Κοινωνικές Ασφαλίσεις  

Για Διοικητικά Συμβούλια δύο τα-
χυτήτων έκανε λόγο η Κοινοβουλευτι-
κή Επιτροπή Οικονομικών, δείχνοντας 
το Δ.Σ. της Εθνικής Αρχής Παιγνίων 
και Εποπτείας Καζίνο, του οποίου το 
ύψος της αντιμισθίας ανέρχεται στα 
€800 το μήνα για τα μέλη και στα 
€1.000 για τον πρόεδρο, με λιγότερες 
από μία συνεδρίες το μήνα ανά μέσο 
όρο. Κατά την εξέταση αποδέσμευσης 
των κονδυλίων της Αρχής ζητήθηκε 
η αποδέσμευση ποσού €86.500 ως 
«αντιμισθία μελών Αρχής». Το ζήτημα 
είχε τεθεί σε προηγούμενη συνεδρία-
ση της Ολομέλειας και ζητήθηκε από 
τον βουλευτή του ΑΚΕΛ Ανδρέα Καυ-
καλιά η παρουσία και της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας στη συζήτηση του θέμα-
τος στην Επιτροπή. Εκπρόσωπος του 
Υπουργικού Συμβουλίου ανέφερε ότι η 
απόφαση της κυβέρνησης είναι να συ-
νεχίσει η ίδια αντιμισθία, ενώ εκπρό-
σωπος του Υπουργείου Οικονομικών 
είπε ότι η απόφαση είχε ληφθεί από το 
Υπουργικό Συμβούλιο το 2017 επειδή 
δεν υπήρχαν τότε εκτελεστικά μέλη 
και ότι πρόθεση είναι να εξεταστούν τα 
νέα δεδομένα και να συζητηθεί ξανά 
το θέμα. Η Ελεγκτική Υπηρεσία είπε ότι 
«υπάρχουν δύο ταχυτήτων διοικητικά 
συμβούλια», σημειώνοντας ότι αντί να 
πληρώνονται με τη συνεδρία, όπως τα 
υπόλοιπα μέλη Δ.Σ., πληρώνονται μη-
νιαίως, ενώ καταβάλλονται γι’ αυτούς 
κοινωνικές ασφαλίσεις, καθώς «θεω-
ρούνται μισθωτοί», αφού είναι στο μη-
νιαίο μισθολόγιο.

Ανέφερε, επίσης, ότι το 2023 έγιναν 
εννέα συνεδρίες, ενώ υπήρξε περίοδος 
5 μηνών στην οποία δεν έγινε συνε-
δρία και διερωτήθηκε αν γι’ αυτό το 
διάστημα καταβαλλόταν η αντιμισθία. 
Τέλος, πρόσθεσε ότι όταν λήφθηκε η 
απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 
στις 15 Φεβρουαρίου 2017 αποφασί-
στηκε να μη δημοσιευτεί.

Υπάρχει μεγάλη διαφορά στη φιλοσοφία διεκδίκησής τους με τις άλλες κινήσεις εντός ΠΟΕΔ
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Το Συμβούλιο Ασφαλεί-
ας των Ηνωμένων Εθνών 
συνεδρίασε το βράδυ της 
Κυριακής (ώρα Κύπρου) 
εκτάκτως για να συζητή-
σει τα αντίποινα του Ιράν 
κατά του Ισραήλ, το οποίο 
έχει υποστηρίξει ότι με τη 
βοήθεια δυτικών συμμά-
χων του, όπως οι ΗΠΑ, η 
Μ. Βρετανία και Γαλλία, αναχαίτισε το 
99% των εκτοξεύσεων κατά τη διάρ-
κεια της επίθεσης. 

Στην εισήγησή του ο Γενικός Γραμ-
ματέας του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, 
τόνισε πως «ούτε η περιοχή, ούτε ο 
κόσμος αντέχουν κι άλλο πόλεμο».

«Η Μέση Ανατολή βρί-
σκεται στο χείλος της αβύσ-
σου. Οι λαοί της περιο-
χής είναι αντιμέτωποι με 
αληθινό κίνδυνο πλήρους 
καταστροφικού πολέμου. 
Είναι ώρα να τον εξουδε-
τερώσουμε και να αποκλι-
μακώσουμε. Είναι ώρα να 
δείξουμε τη μέγιστη αυ-

τοσυγκράτηση», επέμεινε ο Αντόνιο 
Γκουτέρες.

«Είναι ζωτικής σημασίας να αποφύ-
γουμε κάθε ενέργεια που θα μπορούσε 
να οδηγήσει σε μείζονες στρατιωτικές 
συγκρούσεις σε πολλαπλά μέτωπα στη 
Μέση Ανατολή», είπε.

Επανέλαβε την καταδίκη που εξα-
πέλυσε το βράδυ του Σαββάτου προς 
Κυριακή το Ιράν εναντίον του Ισραήλ, 
στην οποία είδε «σοβαρή κλιμάκωση» 
και ταυτόχρονα τον αεροπορικό βομ-
βαρδισμό εναντίον του ιρανικού προ-
ξενείου στη Δαμασκό την 1η Απριλίου, 
υπενθυμίζοντας το «απαραβίαστο» των 
διπλωματικών εγκαταστάσεων.

Σημειώνεται πως ο πρέσβης της 
Κίνας στα Ηνωμένα Έθνη, Ντάι 
Μπινγκουό, δήλωσε στη συνεδρίαση 
ότι η φερόμενη ισραηλινή επίθεση 
στο προξενείο του Ιράν στη Συρία, η 
οποία προκάλεσε την ιρανική απά-
ντηση, ήταν «εξαιρετικά φαύλου χα-
ρακτήρα».

Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου 
και η κυβέρνησή του «έχουν 
εξελιχθεί σε υπαρξιακή απει-
λή για το Ισραήλ», δήλωσε 
χθες Δευτέρα ο ηγέτης της 
ισραηλινής αντιπολίτευσης, 
Γιαΐρ Λαπίντ, κατηγορώντας 
τους ότι καταστρέφουν την 
αποτρεπτική ικανότητα του 
Ισραήλ.

«Βρισκόμουν στην Ουάσινγκτον την 
περασμένη εβδομάδα για συναντήσεις με 
ολόκληρη την κυβέρνηση. Είναι σοκα-
ρισμένοι από την κυβέρνηση αυτή: από 
την έλλειψη υπευθυνότητας, από την 
έλλειψη επαγγελματισμού, από την κακή 

διαχείριση», δήλωσε ο Γιαΐρ 
Λαπίντ στους δημοσιογρά-
φους πριν από τη συνεδρίαση 
της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του κόμματός του, του Yesh 
Atid. Όταν όμως οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες εκπλήρωσαν 
τις δεσμεύσεις τους απέναντι 
στην ασφάλεια του Ισραήλ, ο 
Νετανιάχου δεν έκανε το ίδιο, 

πρόσθεσε ο Γιαΐρ Λαπίντ.
«Τόσο οι φίλοι όσο και οι εχθροί του 

Ισραήλ οσμίζονται αδυναμία από την πα-
ρούσα κυβέρνηση», είπε.

«Ό,τι μένει από τον κ. Ασφάλεια είναι 
ερείπια από το Μπέ’ερι μέχρι το Κιριάτ 

Σμόνα, από την άλλη η βία των τρομο-
κρατών έχει βγει εκτός ελέγχου καθώς 
και η πλήρης απώλεια της αποτρεπτικής 
ικανότητας». Το Κιμπούτς Μπέ’ερι, το 
οποίο βρίσκεται στο νότιο Ισραήλ κοντά 
στα σύνορα με τη Γάζα, ήταν γνωστό για 
τα φιλειρηνικά αισθήματα των κατοίκων 
του, όπως και για τις καλές σχέσεις τους 
με τους Παλαιστινίους.

Σημειώνεται ότι ο Λαπίντ έγινε Πρω-
θυπουργός του Ισραήλ την 1η Ιουλίου 
2022, μετά την παραίτηση Μπένετ και τη 
διάλυση της Βουλής. Παρέμεινε στο αξίω-
μα μέχρι τις εκλογές του Νοεμβρίου 2022 
οπότε Πρωθυπουργός ανακηρύχτηκε ο 
Μπενιαμίν Νετανιάχου.

Το Ισραήλ απειλεί  
το Ιράν με «οδυνηρή» 

απάντηση
Στόχος του Ισραήλ είναι να πλήξει το 

Ιράν χωρίς να προκαλέσει γενικευμένο 
πόλεμο, μετέδωσε χθες το ισραηλινό τη-
λεοπτικό δίκτυο Channel 12, μετά την 
ολοκλήρωση της συνεδρίασης του πο-
λεμικού συμβουλίου του Ισραήλ. Παράλ-
ληλα, αναφέρεται ότι το Ισραήλ θέλει να 
δράσει κατά του Ιράν σε συντονισμό με 
τις ΗΠΑ.

Σύμφωνα με το Channel 12, συζητή-
θηκαν πολλές επιλογές, με καθεμία από 
αυτές να είναι μια «επώδυνη» απάντηση 
κατά του Ιράν, η οποία όμως δεν θα πυ-
ροδοτήσει έναν περιφερειακό πόλεμο. Το 
πολεμικό Υπουργικό Συμβούλιο στοχεύει 
επίσης να επιλέξει μια απάντηση στην 
ιρανική επίθεση του Σαββάτου την οποία 
δεν θα μπλοκάρουν οι ΗΠΑ. Το Ισραήλ 
ελπίζει να λάβει την υποστήριξη των 
ΗΠΑ σε οποιαδήποτε ενέργεια λάβει κατά 
της Τεχεράνης.

Σύμφωνα με δημοσίευμα του Times of 
Israel, το πολεμικό Υπουργικό Συμβούλιο 
σταθμίζει μια «οδυνηρή» απάντηση κατά 
του Ιράν, η οποία πάντως δεν θα πυροδο-
τήσει περιφερειακό πόλεμο. 

Επίσης, ο ισραηλινός ραδιοτηλεοπτι-
κός σταθμός Channel 12 δημοσίευσε ότι 
το πολεμικό Υπουργικό Συμβούλιο συζή-
τησε μια σειρά επιλογών, τονίζοντας ότι 
πρόθεση του Ισραήλ είναι να βλάψει το 
Ιράν, αλλά χωρίς να προκαλέσει ολοκλη-

ρωτικό πόλεμο. 
Η εφημερίδα Wall Street Journal 

επικαλείται ανώνυμες δηλώσεις Αμερι-
κανών και δυτικών αξιωματούχων που 
αναμένουν ότι το Ισραήλ θα απαντήσει 
γρήγορα στην επίθεση του Ιράν.

Τη στιγμή, λοιπόν, που παραμένει ακό-
μα άγνωστος ο χρόνος, αλλά και ο τρόπος 
«απάντησης» του Ισραήλ στο Ιράν, η Τε-
χεράνη προειδοποιεί με ακόμα μεγαλύτε-
ρη κλιμάκωση, σε περίπτωση ισραηλινής 
αντίδρασης. Το Ιράν δεν επιθυμεί αύξηση 
των εντάσεων, αλλά θα απαντήσει άμεσα 
και πιο σθεναρά από ό,τι προηγουμένως, 
αν το Ισραήλ προχωρήσει σε αντίποινα, 
δήλωσε χαρακτηριστικά ο Ιρανός Υπουρ-
γός Εξωτερικών, Χοσεΐν Αμιραμπντολα-
χιάν, στον Βρετανό ομόλογό του, σύμφω-
να με ιρανικά κρατικά μέσα ενημέρωσης.

Νωρίτερα, η Τεχεράνη ξεκαθάρισε 

πως «οποιαδήποτε επερχόμενη ισραηλι-
νή ενέργεια θα αντιμετωπιστεί με δεκα-
πλάσια σοβαρότητα», ενώ επικαλέστηκε 
το άρθρο 51 του Χάρτη των Ηνωμένων 
Εθνών, που κατοχυρώνει το δικαίωμα της 
αυτοάμυνας, για επίθεση κατά διπλωμα-

τικού σώματος. Παράλληλα, υποστήριξε 
ότι έλαβε τα «ελάχιστα απαραίτητα τι-
μωρητικά μέτρα κατά του επιτιθέμενου 
σιωνιστικού καθεστώτος προκειμένου να 
διασφαλίσει τα εθνικά του συμφέροντα 
και την εθνική του ασφάλεια».

Την ίδια στιγμή, οι χώρες της Δύσης 
εκφράζουν μεν τη στήριξή τους στο Ισρα-
ήλ, αλλά ταυτόχρονα καλούν σε εκτόνω-
ση της κατάστασης. Αυτό σημαίνει πως 
δεν δίνουν το πράσινο φως στο Ισραήλ, 
προκειμένου να προχωρήσει σε αντίποι-

να που θα επιδεινώσουν τα πράγματα.
Ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, 

Άντονι Μπλίνκεν, δήλωσε πως οι ΗΠΑ 
δεν «επιδιώκουν κλιμάκωση», αλλά θα 
συνεχίσουν να υπερασπίζονται το Ισραήλ 
μετά την επίθεση του Ιράν.

Ο Πρόεδρος της Γαλλίας, Εμμανουέλ 
Μακρόν, ανέφερε πως το Παρίσι είναι δί-
πλα στο Ισραήλ, προκειμένου να διασφα-
λιστεί η προστασία του, αλλά ταυτόχρονα 
ζητά να τεθεί ένα όριο για να αποφευχθεί 
μια κλιμάκωση. 

Νωρίτερα χθες, ο Γερμανός Καγκελά-
ριος, Όλαφ Σολτς, προειδοποίησε το Ιράν 
να μην πραγματοποιήσει νέα επίθεση στο 
Ισραήλ, αλλά σημείωσε ότι και η ισραη-
λινή κυβέρνηση θα πρέπει να συμβάλει 
στην αποκλιμάκωση της έντασης.

Πρόθεση του Τελ Αβίβ είναι να βλάψει το Ιράν, αλλά χωρίς να 
προκαλέσει ολοκληρωτικό πόλεμο - Με κλιμάκωση απαντά  

η Τεχεράνη σε περίπτωση επίθεσης

ξένος τύπος «Υπαρξιακή απειλή για το Ισραήλ ο Μπενιαμίν Νετανιάχου»

Γκουτέρες: «Η Μέση Ανατολή βρίσκεται στο χείλος της αβύσσου»

Ισοπαλία τρόμου
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Ιράν-Ισραήλ: Πού βαδίζουν;
Liberation, Γαλλία

Το Ισραήλ προετοιμάζεται για απάντηση
La Repubblica, Ιταλία
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Εισήγηση στη 
Γερμανία για δικαίωμα 
στην άμβλωση στην 
αρχή της κύησης
Η Γερμανία θα πρέπει να νομιμοποιήσει τις 
αμβλώσεις κατά τις πρώτες 12 εβδομάδες της 
κύησης, πρότεινε χθες επιτροπή διορισμένη από 
την κυβέρνηση.
Η άμβλωση είναι παράνομη στη Γερμανία 
με εξαίρεση κάποιες περιπτώσεις, όπως για 

παράδειγμα αν κινδυνεύει η ζωή της εγκύου ή αν η εγκυμοσύνη είναι προϊόν βίαιου εγκλήματος. Σε 
αυτές τις περιπτώσεις, η διαδικασία θα πρέπει να πραγματοποιηθεί μέσα στις 12 εβδομάδες από 
τη σύλληψη. Στην πραγματικότητα, ωστόσο, οι αμβλώσεις πραγματοποιούνται ευρέως και σπανίως 
διώκονται τα εμπλεκόμενα μέρη. Η επιτροπή σύστησε επίσης να παραμείνει απαγορευμένος ο 
τερματισμός της κύησης, όταν ένα έμβρυο καθίσταται βιώσιμο, κάτι που εκτιμάται ότι συμβαίνει 
γύρω στην 22η εβδομάδα της κύησης, και να αποφασίσουν οι βουλευτές για τους κανονισμούς που 
θα διέπουν τα πρώτα και τα τελευταία στάδια μιας εγκυμοσύνης. Το 2022 η Γερμανία κατήργησε 
ένα νόμο από τη ναζιστική περίοδο, ο οποίος απαγόρευε στους γιατρούς που πραγματοποιούσαν 
αμβλώσεις να δημοσιοποιούν λεπτομέρειες για τη διαδικασία.

Νέα επίθεση  
στο Σίδνεϊ εναντίον 
ιερέα και πιστών
Ένας ιερέας και πολλοί πιστοί δέχθηκαν χθες 
επίθεση με μαχαίρι σε εκκλησία του Σίδνεϊ από 
μαυροφορεμένο άνδρα που κινήθηκε προς το 
ιερό και μαχαίρωσε επανειλημμένως τον ιερέα, 
ένα 24ωρο μετά τη δολοφονική επίθεση με έξι 
νεκρούς. Η Αστυνομία του Σίδνεϊ ανακοίνωσε τη 
σύλληψη του δράστη.
Σύμφωνα με το The Sydney Morning Heraldm, η 

επίθεση σημειώθηκε στην εκκλησία Christ The Good Shepherd στο Wakeley. Βίντεο που διακινήθηκε 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δείχνει τον επίσκοπο Mar Mari Emmanuel να στέκεται στο ιερό της 
εκκλησίας και να μιλάει στους πιστούς, όταν ένας μαυροφορεμένος άνδρας κινείται προς το μέρος 
του. Οι πιστοί τρομοκρατούνται ενώ ο άνδρας μαχαιρώνει τον ιερέα στο στήθος. Στη συνέχεια, ο 
ιερέας πέφτει στο πάτωμα και δέχεται άλλα πέντε μαχαιρώματα καθώς μια ομάδα πιστών σπεύδει 
προς αυτόν και καταφέρνει να χωρίσει τον φερόμενο δράστη από τον ιερέα. Το περιστατικό 
μεταδιδόταν ζωντανά. Η Αστυνομία ανέφερε πως αρκετά θύματα φέρουν «τραύματα που δεν είναι 
απειλητικά για τη ζωή τους».

Εκατόν ημέρες πριν από τους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες του Παρισιού, ο Πρόεδρος 
Εμμανουέλ Μακρόν επιχείρησε χθες να κα-
θησυχάσει σε ό,τι αφορά την τελετή έναρξης 
που είναι προγραμματισμένη στις όχθες του 
Σηκουάνα, αν και παρουσίασε για πρώτη 
φορά «σχέδια Β και Γ» σε περίπτωση τρομο-
κρατικής απειλής. «Αυτή η τελετή έναρξης» 
στις 26 Ιουλίου κατά μήκος του ποταμού 
που διαρρέει την πρωτεύουσα «θα είναι κάτι 
που θα γίνει για πρώτη φορά στον κόσμο. 
Μπορούμε να το κάνουμε και θα το κάνου-
με», δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σε 
συνέντευξή του στους σταθμούς BFMTV και 
RMC από το εργοτάξιο του Γκραν Παλαί, που 
πρόκειται να φιλοξενήσει αγωνίσματα.

Όμως «υπάρχει σχέδιο Β, ακόμα και σχέ-
διο Γ», «και τα ετοιμάζουμε παραλλήλως», 
πρόσθεσε. Ο Γάλλος Πρόεδρος είχε ήδη δι-

αβεβαιώσει πως εξετάζονται εναλλακτικά 
σενάρια. Χθες άρχισε να τα παρουσιάζει για 
πρώτη φορά.

«Θα κάνουμε ανάλυση σε πραγματικό 
χρόνο» για τους κινδύνους, πρόσθεσε. Οι 
εναλλακτικές επιλογές θα ήταν κυρίως μια 
τελετή «περιορισμένη στο Τροκαντερό», η 
οποία θα μπορούσε ακόμα και «να μεταφερ-
θεί στο Σταντ ντε Φρανς», «επειδή εκεί γίνε-
ται κλασικά».

Μέχρι τώρα, η κυβέρνηση είχε αποκλεί-
σει μια αναδίπλωση στο Σταντ ντε Φρανς, το 
οποίο θα υποδεχθεί αγωνίσματα πριν ακόμη 
την 26η Ιουλίου.

Ο Εμμανουέλ Μακρόν θέλησε ωστόσο να 
καθησυχάσει σχετικά με τα μέτρα ασφαλείας, 
τα οποία θα επιτρέψουν να πραγματοποιηθεί 
το σενάριο του ποταμού, που εξακολουθεί να 
προκρίνεται. «Προβλέψαμε, δημιουργήσαμε 

μια περίμετρο ασφαλείας που θα είναι πολύ 
ευρεία, στην οποία θα περνάμε από κόσκι-
νο όλους όσοι εισέρχονται και εξέρχονται», 
επέμεινε.

Οι διαστάσεις της γιορτής αναθεωρήθη-
καν εξάλλου προς τα κάτω: ο αριθμός των 
θεατών που θα μπορέσουν να την παρακο-
λουθήσουν δωρεάν μειώθηκε από 500.000 
σε 222.000. Μαζί με αυτούς που έχουν πλη-
ρώσει για τη θέση τους στις αποβάθρες του 
Σηκουάνα, αναμένεται να φθάσουν συνολι-
κά τις 320.000.

«Η Γαλλία είναι μια ομάδα, είναι ένα ενω-
μένο έθνος και συνεπώς είμαστε υποδειγ-
ματικοί στο ραντεβού», τόνισε ο Εμμανουέλ 
Μακρόν, διαβεβαιώνοντας πως έχει «εμπι-
στοσύνη στα συνδικάτα», την ώρα που μερι-
κά απειλούν να πραγματοποιήσουν απεργί-
ες στη διάρκεια των Αγώνων.

«Στρατιωτικά» μέτρα για τους Ολυμπιακούς του Παρισιού

«Καλοπιάνει» τα συνδικάτα 
ο Εμμανουέλ Μακρόν υπό 
το φόβο των απεργιακών 
κινητοποιήσεων κατά τη 
διάρκεια των Ολυμπιακών 
Αγώνων στη γαλλική 
πρωτεύουσα

Έντονες οι πολιτικές 
διεργασίες στην Αϊτή  
εν μέσω κρίσης

Τα πολιτικά κόμματα και οι συλλογικό-
τητες που αναμένεται να σχηματίσουν το 
αποκαλούμενο προεδρικό συμβούλιο με-
τάβασης στην Αϊτή κάλεσαν να αναλάβει 
την εξουσία «το συντομότερο δυνατόν» το 
όργανο αυτό, κατηγορώντας τον υπό πα-
ραίτηση Πρωθυπουργό ότι δεν τήρησε τις 
δεσμεύσεις του. Στοιχείο που υποδεικνύ-
ει πως, παρά την επίσημη εγκαθίδρυση 
του συμβουλίου με εκτελεστικό διάταγμα 
το οποίο δημοσιεύθηκε την Παρασκευή 
στην επίσημη εφημερίδα της κυβέρνησης 
Le Moniteur, η σοβαρή πολιτική κρίση 
απέχει πολύ από το τέλος της στη χώρα 
της Καραϊβικής που σαρώνει η βία συμμο-
ριών. Σε κείμενό τους που φέρει ημερομη-
νία Σάββατο 13η Απριλίου, τα εννέα μέρη, 
υπενθυμίζοντας πως διεξήγαγαν «κοπι-
ώδεις» διαπραγματεύσεις για εβδομάδες 
προκειμένου να καταλήξουν σε συμφωνία 
για το σχηματισμό του λεγόμενου προεδρι-
κού συμβουλίου, δήλωσαν «βαθιά σοκαρι-
σμένα» από το περιεχόμενο του διατάγ-
ματος. Κατήγγειλαν πως έγιναν «μείζονες 
τροποποιήσεις» οι οποίες «αλλοιώνουν» 
το σχέδιο κειμένου για το οποίο είχαν 
καταλήξει σε συναίνεση και προβλέπει 
«δικέφαλη» κυβέρνηση υπό το προεδρικό 
συμβούλιο μετάβασης, αμφισβητώντας 
την εγκυρότητα αυτού που δημοσιεύθηκε. 
Απαίτησαν επίσης να δημοσιευθεί στην 
Εφημερίδα της Κυβέρνησης η πολιτική 
συμφωνία της 3ης Απριλίου, στην οποία 
αναφέρονται λεπτομερώς η αποστολή και 
η οργάνωση του συμβουλίου, καθώς και 
τα ονόματα των μελών του.
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Παφίτης Γιώργος, Λυκαβητού 42Β, 
πίσω από Μακάρειο στάδιο - δρόμος 
Χρυσοβαλάντου, Έγκωμη, 22658161, 
22518049

•Βασιλείου Αγγελική, Χάρη Γρούτα 
8, Κατ. 5, πάροδος Οδού Πεύκου, πίσω 
από το πρατήριο STAR OIL, Λακατά-
μεια, 22521168, 22521168

•Στυλιανού Κυριάκου Στέλιος, Αγίου 
Παύλου 101, πλησίον Ιπποδρόμου, Άγι-
ος Δομέτιος, 22771122, 22590272

•Αμπαρτσουμιάν Ρόμπερτ, Τζων Κέν-
νεντυ 46Β, μετά το Akis Express, πηγαί-

νοντας προς Λεωφ. Νίκης, 22495009, 
22495009

•Ευθυμίου - Κούλα Μαρία, Λεωφ. 
Καλλιπόλεως 53Γ, 300μ. από το Πανε-
πιστήμιο, 22377056, 22813435

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Κοσκινάς Σάββας, Λεωφ. Αρχ. Μα-

καρίου ΙΙΙ 8, δρόμος Μέσα Γειτονιάς, 
Μέσα Γειτονιά, 25728205, 25728210

•Λεφτερίδη Μαρίνα, Χαράλαμπου 
Ευαγόρου 37, δρόμος προς Σφαλαγγιώ-
τισσα, πριν το κοιμητήριο Άγιος Αθανά-
σιος, 25001895, 25341739

•Παναγίδου Παυλίνα, Φραγκλίνου 
Ρούσβελτ 82Α, κτίριο Κτηματολογί-
ου, δίπλα από Κοινωνικές Ασφαλίσεις, 
δρόμος LIDL, Λεμεσός, 25575777, 
25257487

•Κέκκος Χαράλαμπος, Αγίας Φυλά-
ξεως 202Α, πλησίον κλινικής Χρυσοβα-
λάντου, Λεμεσός, 25339810, 25752352

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Παναγιώτου Μικαέλλα, Λεωφ. Πα-

πανικολή 39, απέναντι από το στάδιο 
«Αντώνης Παπαδόπουλος» (Ανόρθω-
σης), Λάρνακα, 24251166, 24663635

•Κυρίτσης Μάριος, Διανέλλου 107, 
κοντά στην εκκλησία Χρυσοπολίτισσα, 
Λάρνακα, 24656514, 24636089

ΠΑΦΟΣ
•Χατζηβασίλη Σύλια, Αρχ. Μακαρίου 

Γ’ 106, Κατ. 1, δίπλα από Υπεραγορά 
Παπαντωνίου, Γεροσκήπου, 26222210, 
97966006

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Λίλη Γ. Νίκος, Ελευθερίας 19, Δερύ-

νεια, 23828701, 23740380

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-
σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερ-
λή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 
πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ
14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ

Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυ-
σέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίπ-
που
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛ-
ΛΙΩΣ
Με τον Νεόφυτο Νεοφύτου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΕΣΕΙΣ ΑΛΛΟΥ ΚΙ ΕΓΩ 
ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΣΑΣ
Με τον Αντώνη Χαραλάμπους
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-
ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα, ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, ωστόσο 
μετά το μεσημέρι θα παρατηρούνται κατά διαστήματα 
αυξημένες ψηλές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν κυ-
ρίως νοτιοανατολικοί ως νοτιοδυτικοί, ασθενείς και 
παροδικά τοπικά μέχρι μέτριοι, 3 με 4 μποφόρ. Η θά-
λασσα θα είναι ήρεμη μέχρι λίγο ταραγμένη. Η θερμο-
κρασία θα ανέλθει στους 30 βαθμούς στο εσωτερικό, 
γύρω στους 27 στα νότια και τα ανατολικά παράλια, 
γύρω στους 26 στα δυτικά και τα βόρεια παράλια και 
στους 20 βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.
Την Τετάρτη, ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος. Την 
Πέμπτη και την Παρασκευή, ο καιρός θα είναι κυρίως 
αίθριος, ωστόσο κατά διαστήματα θα παρατηρούνται 
τοπικά αυξημένες νεφώσεις. Την Τετάρτη και την Πέ-
μπτη θα παρατηρείται στην ατμόσφαιρα αραιή σκόνη.

εορτολόγιοο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 26

ΠΑΦΟΣ 26

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 30 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 27

ΛΑΡΝΑΚΑ 27

ΛΕΜΕΣΟΣ 27

ΤΡΙΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024
ΣΗΜΕΡΑ
Αγίων Λεωνίδη Χαρίσσας Νίκης Γαλή-
νης Καλλίδας, Αγίας Χιόνας
ΑΥΡΙΟ
Ιερομάρτυρος Συμεώνος επισκόπου εν 
Περσία, Αγαπητού πάπα Ρώμης, Μάρτυ-
ρος Αδριανού

σαν σήμερα
73
Το εβραϊκό οχυρό Μασάντα καταλαμβά-
νεται από τους Ρωμαίους, ύστερα από 
πολιορκία μηνών. Οι 936 υπερασπιστές 
αλληλοσκοτώνονται, καθώς η αυτοκτο-
νία απαγορεύεται από τη θρησκεία τους. 
Διασώζονται δύο.

1861
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Αβραάμ Λίνκολν, 
απαγορεύει τις εμπορικές συναλλαγές 
με τον «επαναστατημένο» Νότο. Αρχή 
του εμφυλίου.

1886
Γεννιέται ο Ερνστ Τέλμαν, ηγέτης του 
ΚΚ Γερμανίας που δολοφονήθηκε από 
τους ναζί.

1889
Γεννιέται ο Τσάρλι Τσάπλιν, Άγγλος 
ηθοποιός.

1917
Ο Λένιν επιστρέφει στη Ρωσία.

1956
Ο Βρετανός στρατάρχης Χάρτινγκ εξα-
πολύει άγριο διωγμό στην Κύπρο.

1975
Οι Χμερ Ρουζ του Πολ Ποτ κερδίζουν 
τον έλεγχο της Καμπότζης, μετά από 
πέντε χρόνια εμφυλίου πολέμου. Μετο-
νομάζουν τη χώρα σε Καμπουτσέα και 
αρχίζουν το κύμα διώξεων.

σταυρόλεξο
Πρέπει να εντοπίσετε μια οριζόντια 
ή κάθετη γραμμή που χωρίζει το 
σταυρόλεξο σε δύο μέρη και να μαυ-
ρίσετε άλλα 21 τετράγωνα. Οι ορι-
σμοί του κάθε σταυρολέξου δίνονται 
ανακατεμένοι. 

ΤΟ ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ 
ΔΥΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΑ 
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
Ντροπιαστικές πράξεις - Πόλη του 
Βελγίου - Κατηγορία επιβατηγών 
πλοίων - Ένα από τα πλοία του Χρι-
στόφορου Κολόμβου (δύο λέξεις) 
- Παρομοιάζει - Ιδιοκτήτης μεγάλου 
κοπαδιού αιγοπροβάτων - Καταφύ-
για κακοποιών (μτφ.) - ... Κίρικρ: Ιτα-
λός ζωγράφος - Τα χρησιμοποίησαν 
οι ναζί για εξολόθρευση ανθρώπων 
- Αξέχαστη... Μπρόγιερ - Άνεμος - Οι 
αναφερόμενες στην παρούσα στιγ-
μή - Κοινωνικές τάξεις - Αγγλική 
διάζευξη - Απόμερη θέση - Γράμματα 
από τη... Ρίτα - Μερικές φορές μας... 
απατούν. 

ΚΑΘΕΤΑ:
Και οι οπτικές γνωστές - Μπερδε-
μένα, ανακατωμένα - Τύπος μνήμης 
υπολογιστών - Τα έχει η... Γιώτα - ... 
Σπρινγκς: πόλη της Αυστραλίας - 
Ρωτάει - Μον ...: ιστορικό ανάκτο-
ρο της Κέρκυρας - Διπλό γίνεται... 
αγριοκάτσικο - Ανήκει στα ηδύποτα 
(ξεν.) - Τσάρλι ...: ηθοποιός - Μετα-
φορικά, η βαριά ποινή - Συμφωνεί 
ξενικά (συντομ.) - Του ονείρου... σε 
ταινία - Αρχικά ελληνικού επιστημο-
νικού συλλόγου - Λεγόταν η Μαυ-
ρογένους - Θεά των Φοινίκων - ... 
Καρά: παλιά Ιταλίδα σοουγούμαν - 
Ηφαίστειο της Ιαπωνίας - Περήφανα 
ζώα - Η τετραγωνική ρίζα του 121 

- Μέγκενη - Ταινία του Κουροσάβα. 

ΤΟ ΑΛΛΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ 
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
«Οι... ξανάρχονται»: ταινία του Αλ. 
Σακελλάριου (1948) - Πρόθεση... 
αναβολής - Έλλειψη θάρρους - Αγ-
γλικό σύμφωνο - Προσωνυμία της 
θεάς Αθηνάς (καθ.) - ... Σκόλα: 
σκηνοθέτης - Η μητέρα του Μεγά-
λου Αλεξάνδρου - Ατελέσφορο - Η 
μαροκινή πρωτεύουσα - Διήγημα 
του Εμίλ Ζολά - Τεχνοτροπία που 
τον 18ο αιώνα διαδέχτηκε το μπα-
ρόκ (ξεν.) - Εμπορική... συντροφιά 
- Δίψηφο σύμφωνο - Φαγητό με 
μελιτζάνες (ξεν.) - Διάσημη τραγου-
δίστρια από το νησί Μπαρμπάντος - 
Όργανο της ενόργανης γυμναστικής 
- Κήρυκες του Ευαγγελίου σε μη χρι-
στιανικές χώρες - ... αν Μεν: πλατεία 
του Πεκίνου. 

ΚΑΘΕΤΑ:
Δυσκίνητο - Η Μιμίκα έχει... δύο - 
Πήλινα δοχεία κι αυτά - Περιέχονται 

στο... κύμα - Κόμμα της Γαλλικής 
Επανάστασης - Πτηνό που... μιλάει 
- Το φιδόχορτο - Τοπικό επίρρημα - 
Και η φθορίου γνωστή - Πόλη της 
Ινδίας - Υπάρχουν στο... χάος - Η 
«μαύρη γαζέλα» της πασαρέλας - 
Ατέλειωτη... οπή - Λεγόταν ο νομπε-
λίστας φυσικός Κιουρί - Το «Θείο» 
εκφράζει τα Πάθη του Χριστού - «Ελ 
...»: ισπανική εφημερίδα - ιταλικό... 
χρυσάφι - Κάποιες μπορεί να είναι 
πύρρειοι - Κατάληξη μανιάτικων 
επιθέτων - Χαρτοπαικτικός όρος - 
Τα αρχικά της νεολαίας του Μεταξά 
- Έργο του Ναμπόκοφ - Πάπυρος 
αρχαίων Αιγυπτίων.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΕΞΤΡΑ 5

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 15-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12502ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

7, 8, 10, 31, 32

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12503ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

7, 8, 15, 25, 31
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Ισχυρό μήνυμα για την ομαλή μετά-
βαση και δυνατή παρουσία στον νεοσύ-
στατο Δήμο Ακάμα με στόχο την πρό-
οδο και ανάπτυξη σε όλα τα δημοτικά 
διαμερίσματα του νέου δήμου, έστειλαν 
οι πολίτες με τη μαζική τους συμμετο-
χή στη συγκέντρωση παρουσίασης των 
υποψηφίων που στηρίζει το ΑΚΕΛ - 
Αριστερά - Κοινωνική Συμμαχία στον 
Δήμο Ακάμα, τη Δευτέρα 8 Απριλίου. 

Κύριος ομιλητής στην εκδήλωση 
ήταν ο Κεντρικός Οργανωτικός του 
ΑΚΕΛ, Χάρης Καράμανος και απηύ-
θυναν χαιρετισμό ο Επαρχιακός Γραμ-
ματέας του ΑΚΕΛ Αντρέας Φακοντής, 
ο ανεξάρτητος υποψήφιος δήμαρχος 
του Δήμου Ακάμα Μαρίνος Λάμπρου, 
ο υποψήφιος για την προεδρία του 
Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκη-
σης Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης και οι 
υποψήφιοι αντιδήμαρχοι που στηρίζει 
το ΑΚΕΛ στα Δημοτικά Διαμερίσματα 
Πέγειας Αντρέας Χριστοδούλου, Κισσό-
νεργας Δημήτρης Ξενοφώντος, Πάνω 
Αρόδων Ματθαίος Στέφανου και Κάτω 
Αρόδων Έλενα Ανδρέου.

Ο Χάρης Καράμανος τόνισε τη σημα-
σία τόσο των Ευρωεκλογών, όσο και της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επισημαίνο-
ντας την ανάγκη για σκληρή εκλογική 
δουλειά και για ενίσχυση των ψηφοδελ-
τίων του ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνία 
Συμμαχία.

Στην παρουσίαση απηύθυνε χαιρε-
τισμό και ο υποψήφιος ευρωβουλευτής 
του ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική Συμ-
μαχία, Άντρος Καραγιάννης.

Στη συγκέντρωση επίσης έγινε πα-

ρουσίαση των υποψήφιων δημοτικών 
συμβούλων και Σχολικών Εφόρων του 
ΑΚΕΛ - Αριστερά - Κοινωνική Συμμαχία 
για τον Δήμο Ακάμα που είναι οι εξής:

Υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι 
για το Δημοτικό Διαμέρισμα Πέγει-
ας: Ευσταθίου Χαράλαμπος, Κασιουλής 
Φίλιος, Πελοπίδα Σίμος, Ψαλτά Έφη, 
Ψαλτάς Όμηρος

Υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι 
για το Δημοτικό Διαμέρισμα Κισσό-
νεργας: Ξενοφώντος Ξένιος, Χριστο-
δούλου Ανδρέας

Υποψήφιος δημοτικός σύμβου-
λος για το Δημοτικό Διαμέρισμα Ίν-
νιας: Πίσκοπου Χαράλαμπος

Υποψήφιος δημοτικός σύμβου-
λος για το Δημοτικό Διαμέρισμα 
Κάθηκα: Μαλλούρης Θεμιστοκλής

Υποψήφιοι για τη Σχολική Εφορεία 
Δήμου Ακάμα: Δημήτρης Δημητρίου, 
Ιωάννου Γενέθλιος, Καλλικάς Λευτέ-
ρης, Κυριάκου Κυριάκος, Ξενοφώντος 
Ξένιος, Περικλεούς Ραφαέλα, Πέτρου 
Κίτση Μαρία.

Παρουσίαση υποψηφίων που στηρίζει το ΑΚΕΛ - 
Αριστερά - Κοινωνική Συμμαχία στον Δήμο Ακάμα

Υποσχέθηκε άμεση ανανέωση εγγυητικής η Κίτιον
Άρση του αδιεξόδου στο θέμα της υλο-

ποίησης της ενοποιημένης ανάπτυξης του 
λιμανιού και της μαρίνας της Λάρνακας 
έφερε η χθεσινή σύσκεψη στο Προεδρικό 
Μέγαρο. Μετά την παρέμβαση του Προέ-
δρου, η κοινοπραξία Κίτιον υποσχέθηκε ότι 
θα καταθέσει άμεσα την τραπεζική εγγύη-
ση που εκκρεμεί, ούτως ώστε να μπορέσει 
η διαδικασία να προχωρήσει. 

Όπως πληροφορούμαστε, ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης ξεκαθάρισε στην ανάδο-
χο εταιρεία ότι χωρίς ισχύουσα εγγυητική 
δεν υπάρχει συμφωνία σε ισχύ και συνε-
πώς δεν μπορεί να γίνει καμία περαιτέρω 
διαβούλευση. Ο κ. Χριστοδουλίδης υπο-
σχέθηκε στην εταιρεία ότι αφού ανανεωθεί 
η τραπεζική εγγύηση θα συζητηθούν οι 
απαιτήσεις της εταιρείας για αλλαγές στη 
σειρά υλοποίησης των έργων χωρίς να 
δεσμεύεται για το αν θα γίνουν αποδεκτές 
αυτές οι απαιτήσεις. Στη χθεσινή σύσκεψη 
δεν έγινε οποιαδήποτε συζήτηση για την 
ουσία των αλλαγών που ζητά η Κίτιον, 
αφού η ατζέντα ήταν αποκλειστικά για 
την τραπεζική εγγύηση. Κατόπιν τούτων, 
η Κίτιον δεσμεύτηκε ότι θα καταθέσει άμε-
σα τραπεζική εγγύηση ύψους 4,2 εκατομ-
μυρίων ευρώ, ενώ συμφωνήθηκε επίσης 
ότι επειδή η εγγύηση που έληξε ήταν 10 
εκατομμύρια ευρώ, σε περίπτωση που δι-
απιστωθεί διαφορά μέσα από την εξέταση 
του συμβολαίου, θα ενεργοποιηθεί ο μηχα-
νισμός επίλυσης αυτής της διαφοράς.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο δήμαρχος 
Λάρνακας Ανδρέας Βύρας, η Υφυπουργός 

παρά τω Προέδρω Ειρήνη Πική, ο πρόε-
δρος του ΚΕΒΕ Σταύρος Σταύρου, o πρόε-
δρος του ΕΒΕ Λάρνακας Νάκης Αντωνίου, 
ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέα Σάββας Αγ-
γελίδης, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουρ-
γείου Μεταφορών και εκπρόσωποι των 
εταιρειών Kition Ocean Holdings και 
Aroundtown που είναι η μεγαλομέτοχος 
της Κίτιον.

Από πλευράς Λάρνακας, τόσο κατά τη 
διάρκεια της σύσκεψης, όσο και στις δηλώ-
σεις που ακολούθησαν, ο δήμαρχος προει-
δοποίησε την Κίτιον ότι δεν πρόκειται να 
γίνει αποδεκτή μη υλοποίηση των έργων 
που προνοεί η συμφωνία.

«Αναμένουμε ακριβώς αυτή την υλο-
ποίηση των όρων του συμβολαίου όπως 
έχουν λεχθεί στη σύσκεψη. Από τη στιγ-
μή που θα ανανεωθεί η εγγυητική, τότε 
τα υπόλοιπα θα προχωρήσουν βάσει των 
προνοιών της συμφωνίας», δήλωσε ο Αν-

δρέας Βύρας.
Ερωτηθείς κατά πόσο θα ξεκινήσουν 

τα έργα τον Ιούνιο, είπε ότι αυτό αναφέ-
ρει η συμφωνία. Πρόσθεσε ότι υπάρχουν οι 
προϋποθέσεις αφού η άδεια εκδίδεται στις 
26 Απριλίου, έχουν βγει σε προσφορές και 
αναμένεται και από την εταιρεία και από 
το Υπουργείο Μεταφορών που ελέγχει τη 
σύμβαση η υλοποίηση αυτής της συμφω-
νίας.

Η χθεσινή εξέλιξη αποτελεί ένα θετικό 
βήμα μετά το πλήρες αδιέξοδο το οποίο 
αποκαλύφθηκε την περασμένη βδομάδα 
με τις δημόσιες αντεγκλήσεις του Υπουρ-
γού Μεταφορών και Έργων με την ανάδο-
χο εταιρεία. Ωστόσο, εκείνο που αναμένε-
ται τώρα είναι έμπρακτη υλοποίηση όσων 
υποσχέθηκε χθες η Κίτιον με ανανέωση 
της τραπεζικής εγγύησης για να τεθεί ξανά 
σε ισχύ η συμφωνία.

Τάσος Περδίος

Νέος πρόεδρος ΣΠΟΛΜΗΚ 
ο Κυριάκος Τσιουπανής

Νέος πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) είναι ο 
Κυριάκος Τσιουπανής ύστερα από εκλογι-
κή διαδικασία το Σάββατο στην 31η Γενική 
(Εκλογική) Συνέλευση του Συλλόγου που 
τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργού Με-
ταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Αλέξη 
Βαφεάδη. Την κήρυξη των εργασιών της 
Γενικής Συνέλευσης πραγματοποίησε εκ 
μέρους του υπουργού ο Γενικός Διευθυ-
ντής του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοι-
νωνιών και Έργων, Αντώνης Κουτσούλης. 
Χαιρετισμό απηύθυνε η πρόεδρος της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Συμβούλων Μη-
χανικών (FIDIC), Catherine Karakatsanis, 
ο πρόεδρος του Επιστημονικού Τεχνο-
λογικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), 
Κωνσταντίνος Κωνσταντή και η πρόεδρος 
του απερχόμενου ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ, Ευαγ-
γελίτσα Τσουλόφτα. Το νέο Κεντρικό Διοι-
κητικό Συμβούλιο του ΣΠΟΛΜΗΚ για την 
τριετία 2024-2027 είναι: Πρόεδρος - Κυριά-
κος Τσιουπανής, Α’ Αντιπρόεδρος - Μύρια 
Λοϊζίδη Παπαναστασίου, Β’ Αντιπρόεδρος 
- Νικόλας Κυριακίδης, Γενικός Γραμματέας 
- Μίλος Ίλιτς, Γενικός Ταμίας - Μάριος Φι-
λίππου, Μέλος - Αλέξης Βαλιαντής, Μέλος 
- Γιάννης Περικλέους.

Άρση αδιεξόδου στη σύσκεψη στο Προεδρικό, αναμένονται πράξεις από την κοινοπραξία
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Η βραβευμένη ταινία της Σοφί-
ας Εξάρχου «Animal» προβάλλεται 
καθημερινά από τις 18 μέχρι τις 28 
Απριλίου στον κινηματογράφο Πάν-
θεον, στη Λευκωσία. Στις 18 και 19 
Απριλίου μετά την προβολή θα ακο-
λουθήσει Q&A με τη σκηνοθέτρια, 
που θα είναι παρούσα.

Η ταινία έκανε την παγκόσμια 
πρεμιέρα της στο Φεστιβάλ του Λο-
κάρνο, όπου η πρωταγωνίστριά της, 
Δήμητρα Βλαγκοπούλου, κέρδισε 
το Βραβείο Ερμηνείας, ενώ πρό-
σφατα έγραψε ιστορία ως η πρώτη 
ελληνική ταινία που βραβεύτηκε με 
τον Χρυσό Αλέξανδρο του Διεθνούς 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσα-

λονίκης έπειτα από 30 ολόκληρα 
χρόνια. 

Στο 64ο Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης 
απέσπασε ακόμα το Βραβείο Κα-
λύτερης Γυναικείας Ερμηνείας για 
τη Δήμητρα Βλαγκοπούλου και το 
Bραβείο της Crew United.

Είναι μια παραγωγή Ελλάδας, 
Αυστρίας, Ρουμανίας, Κύπρου και 
Βουλγαρίας. Πρωταγωνιστούν οι 
Δήμητρα Βλαγκοπούλου, Φλομα-
ρία Παπαδάκη, Αχιλλέας Χαρίσκος, 
Voodoo Jürgens, Χρόνης Μπαρμπα-
ριάν, Ηλίας Χατζηγεωργίου, Δα-
νάη Πετροπουλέα, Kristof, Ελπίδα 
Ορφανίδου, Ιωάννα Τουμπακάρη, 
Φαίη Τζούμα, Νώντας Δαμόπουλος, 

Βαγγέλης Ευαγγελινός.
Κάτω από τον καυτό ελληνικό 

ήλιο, οι ανιματέρς ενός παραθα-
λάσσιου θέρετρου ετοιμάζονται για 
την τουριστική σεζόν. Η Κάλια εί-
ναι η αρχηγός της ομάδας, η πιο 
«παλιά», και δίπλα της ο Σίμος, η 
μικρή του κόρη Μαίρη, η νεοφερ-
μένη Εύα, ο Θωμάς, ο Vladimir, 
η Φανή, όλοι τους μέλη μιας ιδι-
ότυπης, παράταιρης οικογένειας. 
Χάρτινα ντεκόρ, νάιλον κοστούμια, 
κωμικά σκετς και φάλτσα καραόκε 
γεμίζουν την υπαίθρια σκηνή του 
ξενοδοχείου κάθε βράδυ. Καθώς το 
καλοκαίρι συνεχίζεται και η πίεση 
της δουλειάς αυξάνεται, οι νύχτες 

τους γίνονται ολοένα πιο σκοτει-
νές. Όταν όμως τα φώτα ανάψουν 
ξανά, το σόου πρέπει να συνεχιστεί. 
Σκοτάδια και προσωπικά ζητήματα 
μπαίνουν στην άκρη με σκοπό να 
λάμψουν στο σόου...

Η ταινία έκανε άτυπη πρεμιέρα 
στο Φεστιβάλ Κινηματογραφικές 
Μέρες Κύπρος 2024, την Κυριακή 
14 Απριλίου 2024. 

Λευκωσία, Κινηματογράφος Πάνθεον, 
καθημερινές προβολές από 18 

Απριλίου μέχρι 28 Απριλίου 8:30 μ.μ. 
Σαββατοκύριακο 20/4, 27/4 και 28/4 

επιπλέον προβολή στις 6 μ.μ. (21/4 μόνο 
8:30 μ.μ.), Δευτέρα 22/4 η ταινία δεν θα 

προβληθεί.

Καθημερινά στο Πάνθεον το πολυβραβευμένο «Animal»

Διακρίσεις
Βραβεύτηκε με τον Χρυσό Αλέξανδρο του Διεθνούς 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης έπειτα 
από 30 ολόκληρα χρόνια. Στο 64ο Φεστιβάλ 
Θεσσαλονίκης απέσπασε ακόμα το Βραβείο 
Καλύτερης Γυναικείας Ερμηνείας για τη Δήμητρα 
Βλαγκοπούλου και το Bραβείο της Crew United.

Το “Endoscopy” του Γρηγόρη 
Χριστοδούλου στο Κτίριον 53

Το Φεστιβάλ Θεάτρου και Παραστατικών Τεχνών 
ΑΝΤΙ-ΣΚΗΝΟ κάνει αρχή φέτος από πολύ νωρίς με μία 
σειρά παράλληλων δράσεων στη νέα του στέγη το Κτίριον 
53 στην Παλιά Λευκωσία αρχίζοντας από τον Απρίλιο. Mε 
μότο «Ζήσε το θέατρο της εποχής σου», το φεστιβάλ θε-
άτρου και παραστατικών τεχνών ΑΝΤΙΣΚΗΝΟ ξεκινά τις 
παράλληλες δράσεις του και μας προσκαλεί να απολαύσου-
με καλό θέατρο.

Την Κυριακή 28 Απριλίου θα ανέβει το έργο του σε 
σύλληψη, σκηνοθεσία και ερμηνεία του Γρηγόρη Χριστο-
δούλου στο πλαίσιο του προγράμματος Βήμα Σε Νέους 
Καλλιτέχνες, Πειραματική Σκηνή από το Κτίριον 53 και το 
Φεστιβάλ Θεάτρου και Παραστατικών Τεχνών ΑΝΤΙ-ΣΚΗ-

ΝΟ.
Το έργο ασχολείται με ένα νέο στην πορεία του προς 

την εξέλιξη. Μια καλλιτεχνική πρόταση που, με το συνδυα-
σμό λόγου, ποίησης, κίνησης και τραγουδιού, εξετάζει την 
πολυπλοκότητα της σχέσης μας με τον εαυτό μας και το 
περιβάλλον μας.

Εισιτήρια: more.com/Πληροφορίες: τηλ. 70001384

Στις «ράγες» η διαβούλευση του ν/σ 
για το καθεστώς του καλλιτέχνη

Άρχισε η δημόσια διαβούλευση για το νομοσχέδιο για 
το Καθεστώς του Καλλιτέχνη, το οποίο έχει σκοπό τη θε-
σμοθέτηση της κοινωνικής και επαγγελματικής υπόστα-
σης του καλλιτέχνη.

Το Υφυπουργείο Πολιτισμού σε ανακοίνωσή του ανα-
φέρει ότι από χθες, Δευτέρα 15 Απριλίου 2024, θέτει προς 
δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο Περί της 
Δημιουργίας Μητρώου Καλλιτεχνών και Θέσπισης Καλ-
λιτεχνικής Χορηγίας Νόμος του 2024», καλώντας κάθε 
ενδιαφερόμενο να αποστείλει απόψεις, σχόλια ή και πα-
ρατηρήσεις σε ηλεκτρονική μορφή.

Σημειώνεται ότι η δημόσια διαβούλευση θα είναι μέχρι 
και τις 19 Μαΐου 2024. 

Για να μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να συμμετέχουν στη 
διαβούλευση με τα δικά τους σχόλια, είναι απαραίτητη η 
εγγραφή και η σύνδεσή τους στην πλατφόρμα: https://e-
consultation.gov.cy/. 

Επιπλέον, σχόλια, εισηγήσεις και απόψεις μπορούν 
να αποστέλλονται και στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
~diavouleusi@culture.gov.cy

Στο Παττίχειο  
ο Παγκύπριος 

Διαγωνισμός Χορού
Τον Παγκύπριο Διαγωνισμό Χορού 

διοργανώνει για 17η χρονιά μεταξύ 
19-21 Απριλίου στο Παττίχειο Δημο-
τικό Θέατρο στη Λεμεσό ο Σύνδεσμος 
Έντεχνου Χορού Κύπρου.

Σκοπός του διαγωνισμού είναι η 
προώθηση των ταλαντούχων χορευ-
τών στην Κύπρο, προσφέροντάς τους 
ευκαιρίες συνεργασίας και εκπαίδευ-
σης με επαγγελματίες του χώρου στο 
εξωτερικό. 

Ο διαγωνισμός έχει ως στόχο του τη 
θεσμοθέτηση και ανάπτυξη του έντε-
χνου χορού στην Κύπρο και πραγματο-
ποιείται υπό την αιγίδα του Τμήματος 
Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουρ-
γείου Πολιτισμού. 

Στο διαγωνισμό συμμετέχουν αγό-
ρια και κορίτσια ηλικίας 9-19 ετών και 
πραγματοποιείται μέσα από ένα δομη-
μένο πρόγραμμα τριών ημερών. Όλοι 
οι συμμετέχοντες χωρίζονται σε πέντε 
ηλικιακές κατηγορίες και διαγωνίζο-
νται είτε ξεχωριστά είτε ακόμη και για 
όλες τις κατηγορίες έντεχνου χορού 
στις οποίες επιλέγουν να συμμετέχουν.  

Μέρος από τα καθαρά έσοδα της 
διοργάνωσης θα ενισχύσουν το ταμείο 
του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Μι-
κροί Ήρωες», το οποίο στηρίζει τα παι-
διά που παλεύουν με τον καρκίνο.  

Λεμεσός, Παττίχειο Δημοτικό Θέατρο, 19-21 
Απριλίου, 4 μ.μ., ticketmaster.cy
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ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ   
Αρ. Αίτησης: 337/23  

i-justice  

EΠΙ ΤΟΙΣ ΑΦΟΡΩΣΙ ΤΗ SOPHOCO LIMITED (HE135612), από τη Λεμεσό 
  -και-

Αναφορικά με τον Περί Εταιρειών Νόμο Κεφ. 113
 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Δίδεται ειδοποίηση ότι oι ΣΑΒΒΑΣ Χ’’ΓΙΩΡΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ ΛΙΜΙΤΕΔ, από τo Φρέ-
ναρος, καταχώρισαν  στις 25/08/23 Aίτηση με την οποία εξαιτούνται διάταγ-
μα του Δικαστηρίου για την εκκαθάριση της πιο πάνω αναφερόμενης εταιρεί-
ας από το Δικαστήριο.
Δίδεται επίσης ειδοποίηση ότι η πιο πάνω Αίτηση έχει οριστεί για οδηγίες στις 
16 Μαΐου 2024 και ώρα 9ην π.μ. ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λεμε-
σού και οποιοσδήποτε πιστωτής ή συνεισφορέας της πιο πάνω αναφερόμενης 
εταιρείας επιθυμεί να υποστηρίξει ή να αντικρούσει την έκδοση οποιουδήποτε 
διατάγματος με βάση την πιο πάνω Αίτηση, μπορεί να εμφανιστεί για το σκοπό 
αυτό κατά την πιο πάνω ημερομηνία είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω δικηγόρου.
Αντίγραφο της Αίτησης θα δοθεί από τους Δικηγόρους των Αιτητών κ.κ. Αντρέα 
Γιωρκάτζη Δ.Ε.Π.Ε., Τζων Κέννεντυ, Iris House, 3ος όροφος, Λεμεσός σε οποιον-
δήποτε πιστωτή ή συνεισφορέα της πιο πάνω εταιρείας που θα ζητήσει τέτοιο 
αντίγραφο.

ΑΝΤΡΕΑΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ Δ.Ε.Π.Ε. 
Δικηγόροι Αιτητών  

Σημ.  Οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί να εμφανιστεί κατά την ακρόαση της πιο 
πάνω αίτησης, οφείλει να επιδώσει ή να αποστείλει μέσω ταχυδρομείου στους 
Δικηγόρους των Αιτητών γραπτή ειδοποίηση για την πρόθεσή του αυτή. Η ει-
δοποίηση πρέπει να αναφέρει το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου ή σε 
περίπτωση οίκου το όνομα και τη διεύθυνση του οίκου και πρέπει να υπογρά-
φεται από το πρόσωπο ή τον οίκον ή από τον Δικηγόρο του και πρέπει να επι-
δοθεί ή αν ταχυδρομηθεί πρέπει να αποσταλεί μέσω του ταχυδρομείoυ έγκαιρα 
ώστε να ληφθεί από τους δικηγόρους των αιτητών όχι πιο αργά από τη 1 μ.μ. 
της 13ης  Μαΐου 2024.

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΑΝΤΙΝΑΡΚΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
Πρόγραμμα Άμεσης Πρόσβασης και Μείωσης της Βλάβης «ΣΤΟΧΟΣ» 
(Συνεταιριστικό Πρόγραμμα με τη Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Υπουργείου Υγείας)
 Τ.Θ. 20704 - 1662 Λευκωσία
Τηλ.: 22751020 / 96506440 - Φαξ: 22763555 - Email: p.a.s@cytanet.com.cy
Ανοικτή Τηλεφωνική Γραμμή: 1402 συνεργασία Α.Α.Ε.Κ. & Π.Α.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στις 10 Απριλίου 2024 πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Σωματείου Πα-
γκύπριος Αντιναρκωτικός Σύνδεσμος και Έκτακτη Εκλογική Συνέλευση για το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο 2024 – 2026, το οποίο έχει καταρτιστεί ως εξής:
Γραμματεία: 
Πρόεδρος, Ηρακλής Μαυρομμάτης 
Αναπλ.  Πρόεδρος, Σούλα Κολακίδου
Α’ Αντιπρόεδρος,  Έλενα Κυπριανού
Β’ Αντιπρόεδρος,  Έλενα Σοφοκλέους 
Γραμματέας,  Μάγδα Νίκολσον
Ταμίας, Κώστας Κυπριανίδης
Οργανωτική  Γραμματέας,  Σωτηρούλα Παπατρύφωνος
Μέλη: Αγνή Παπαευσταθίου, Αγγελική Παπαχαραλάμπους, Άντρεα Μακρή, Εύα Νεοφύτου, 
Κάτια Ασιήκαλη, Μαρία Κυριακίδου, Μαρία Ποφαΐδη, Μαρία Σταματάρη, Νάτια Καρακούλα, 
Παντελής Αναστασίου, Ρόδο Σιμοπούλου, Χαράλαμπος Σταύρου, Χριστόφορος Λουλλουπής, 
Χρύσω Αργυρού.

Επιχορηγούν: Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου και Υπουργείο Υγείας
Στηρίζουν: Φούρνοι Ζορπάς

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία JASON M 
(Successosors) LTD, με 
αρ. μητρώου εργοδότη 
1378183/3/2511, ζητά να προ-
σλάβει 2 συγκολλητές με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας. 

Πληροφορίες:  
τηλ. 23 812025

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 

(ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ  
ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016  
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)

Ειδοποίηση
δυνάμει του Κανονισμού 5 (1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5(1) των Περί Πολεοδομί-
ας και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιε-
ραρχικές Προσφυγές) Κανονισμών του 
2016, ότι εγώ η Μαρία Κερακλίδη από 
Πάφο, ιδιοκτήτρια του τεμαχίου με αρ. 
84, Φύλλο/Σχέδιο: --/2-146-348, Τοπο-
θεσία / Ενορία: Συκιά της Πέτρας / Άγιος 
Θεόδωρος, Οδός / αριθμός: Αγαπήνω-
ρος 28 στην περιοχή του Δήμου Πάφου 
θα υποβάλω αίτηση στην Πολεοδομι-
κή Αρχή Δήμου Πάφου για εξασφάλιση 
πολεοδομικής άδειας για προσθηκομε-
τατροπές και αλλαγή χρήσης από κατά-
στημα σε Σνακ Μπαρ.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν προς την Πολε-
οδομική Αρχή μέσα σε προθεσμία 21 
ημερών από τη δημοσίευση της Ειδο-
ποιήσεως αυτής.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ

(ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ 
ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ)

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2016 
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)

Ειδοποίηση 
δυνάμει του Κανονισμού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 5(1) των Περί Πο-
λεοδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις 
και Ιεραρχικές Προσφυγές) Κανονι-
σμών του 2016, ότι εμείς η εταιρεία 
FORTIS POTENTES LTD με αριθμό 
εγγραφής HE 444746, από τη Λάρ-
νακα, ιδιοκτήτες των τεμαχίων με 
αρ. 422 και 423, Φύλλο 40 / Σχέδιο: 
560501, ενορία Σωτήρος, αριθμό 
εγγραφής 6/484, 6/485, στην περι-
οχή του Δήμου Λάρνακας θα υπο-
βάλουμε αίτηση στην Πολεοδομική 
Αρχή Λάρνακας (Δήμος Λάρνα-
κας) για εξασφάλιση πολεοδομικής 
άδειας για ανέγερση τετραώρο-
φης πολυκατοικίας, συνολικού 
ύψους 15.25μ.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
μπορούν να υποβληθούν προς την 
Πολεοδομική Αρχή μέσα σε προθε-
σμία 21 ημερών από τη δημοσίευση 
της Ειδοποιήσεως αυτής.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Διά του παρόντος γνωστοποιείται 
προς όλα τα ενδιαφερόμενα πρό-
σωπα ότι την 09/04/2024 κατα-
χωρήθηκε η αίτηση διαχειρίσεως 
υπ’ αριθμό 200/2024 Επαρχια-
κού Δικαστηρίου Λεμεσού, υπό 
την κα Μελίνα Πύργου, για διορι-
σμό της ως διαχειρίστρια της πε-
ριουσίας και εκτελέστρια της δια-
θήκης της αποβιωσάσης Σούσαν 
Αβρίλ Κόστερτον (Susan Avril 
Costerton) τέως από την Αγγλία. 
 
Εάν εντός 8 ημερών από την ημε-
ρομηνία της παρούσας ειδοποίη-
σης δεν υπάρξει ένσταση, η οποία 
να καταχωρηθεί στον Πρωτοκολ-
λητή του Επαρχιακού Δικαστηρί-
ου Λεμεσού και δοθεί αντίγραφο 
στους κ.κ. PYRGOU VAKIS LLC, 
Λάμπουσας αρ. 9, 1095 Λευκω-
σία, τότε η αιτήτρια θα διοριστεί 
από το Δικαστήριο ως διαχειρί-
στρια της περιουσίας και εκτελέ-
στρια της διαθήκης της ως άνω 
αποβιωσάσης. 

ΕΓΩ Ο : Μάριος: Σιάτης. ΔΗ-
ΛΩΝΩ ΟΤΙ ΕΙΜΑΙ ΖΩΝΤΑ-
ΝΗ ΟΝΤΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΕΚΜΗ-
ΡΙΟ ΖΩΗΣ RQ037309339CY. 
KAT' EIKONA KAI OΜΟΙΩ-
ΣΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΕΜΕΣΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρθρο 25 
του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας (Διακατο-
χή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου Κεφ. 
224, ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί το με-
ρίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα που ανα-
φέρονται πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 5/Π/1556/2024
Αγοραστής:
ΚΡΑΜΑΡΕΝΚΟ ΤΑΤΙΑΝΑ, Τραπεζούντος 
1, 4521, Άγιος Τύχων, Λεμεσός
Πωλητής:
Αγοραστής: 
GRIKAVO INVESTMENTS LTD, Θεόφι-
λου Γεωργάδη 4, 4529, Πύργος Λεμε-
σού, Λεμεσός
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/19153
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./ Κλίμ.: 
54/48/0/136/5
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδό τ.μ.: 6124
Γεωγραφική Περιοχή: Λεμεσός, Πύργος 
Λεμεσού
Τοποθεσία: ΚΑΣΤΕΛΛΕΝΗ
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/3
Ποσό Πώλησης: €90.000,00
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν συμ-
περιλαμβάνεται στο ποσό πώλησης.

Notice of Appointment of a 
Liquidator under Section 204
of the BVI Business Company 
Act.
IMSALT HOLDINGS INC.
(the "Company")
(In Voluntary Liquidation)
BVI Company N° 1919779
 
NOTICE is hereby given 
pursuant to section 204(1)(b) 
of the BVI Business Companies 
Act, 2004 that the Company 
is in voluntary liquidation. 
The voluntary liquidation 
commenced on the 10th day of 
April, 2024. The Paula Ajarie of 
Capital Law & Associates, 24 De 
Castro Street, Akara Building, 
Road Town, Tortola, British 
Virgin Islands.
 
Dated 15th day of April, 2014
 

(sgnd) Paula Ajarie
Voluntary Liquidator

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστοποι-
είται ότι η BIOLAND PROJECT 90-
21 LTD προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στον διευθυντή Τμήματος Πολεο-
δομίας και Οικήσεως Λευκωσίας 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
για τη δημιουργία Φωτοβολταϊκού 
Πάρκου ισχύος 5.7 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 627, Φ/
Σχ.: 40/17, τμήμα 0, του Κοινο-
τικού Συμβουλίου Λυμπιών της 
επαρχίας Λευκωσίας.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΙ 

1990-2012

Ειδοποίηση 
δυνάμει του εδαφίου 3  

του Άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόμος 2  

του 76(Ι)/2011)
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το 
εδάφιο 3 του Άρθρου 90 των Περί 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νό-
μων 1990-2012 ότι ο ΘΕΟΔΟΥ-
ΛΟΥ ΒΑΣΟΣ, συνιδιοκτήτης του 
τεμαχίου με αρ. 516, Φύλλο/Σχέ-
διο: 39/08 Ε 2, Τοποθεσία/Ενορία: 
ΑΜΠΕΛΕΡΗ στην περιοχή του Δή-
μου Ιδαλίου, έχει υποβάλει στις 
11/04/24 την αίτηση με αρ. ΛΕΥ/ 
444/24 και ΛΕΥ/445/24 στην Πο-
λεοδομική Αρχή Λευκωσίας, χωρίς 
αυτή να υπογράφεται από όλους 
τους συνιδιοκτήτες, για εξασφάλι-
ση πολεοδομικής άδειας για προ-
σθηκομετατροπές σε υφιστά-
μενη αδειούχα οικοδομή και 
αλλαγή χρήσης χώρου στάθ-
μευσης σε πιλάτες.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
μπορούν να υποβληθούν από συ-
νιδιοκτήτη/ες, ο/οι οποίος/οι θεω-
ρεί/ούν ότι επηρεάζονται τα νόμι-
μα ιδιοκτησιακά συμφέροντά του/
τους, όπως η άνετη, νόμιμη και 
εύλογη κάρπωση της ιδιοκτησίας 
του/τους, προς την Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε προθεσμία 30 ημε-
ρών από τη δημοσίευση της ειδο-
ποιήσεως αυτής.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστοποι-
είται ότι η BIOLAND PROJECT 90-
22 LTD προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στον διευθυντή Τμήματος Πολεο-
δομίας και Οικήσεως Λευκωσίας 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
για τη δημιουργία Φωτοβολταϊκού 
Πάρκου ισχύος 4.3 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 627, Φ/
Σχ.: 40/17, τμήμα 0, του Κοινο-
τικού Συμβουλίου Λυμπιών της 
επαρχίας Λευκωσίας.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστοποι-
είται ότι η BIOLAND PROJECT 90-
23 LTD προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στον διευθυντή Τμήματος Πολεο-
δομίας και Οικήσεως Λευκωσίας 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
για τη δημιουργία Φωτοβολταϊκού 
Πάρκου ισχύος 4 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 373, Φ/
Σχ.: 40/25, τμήμα 0, του Κοινο-
τικού Συμβουλίου Λυμπιών της 
επαρχίας Λευκωσίας.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστοποι-
είται ότι η BIOLAND PROJECT 90-
24 LTD προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στον διευθυντή Τμήματος Πολεο-
δομίας και Οικήσεως Λευκωσίας 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
για τη δημιουργία Φωτοβολταϊκού 
Πάρκου ισχύος 2 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 373, Φ/
Σχ.: 40/25, τμήμα 0, του Κοινο-
τικού Συμβουλίου Λυμπιών της 
επαρχίας Λευκωσίας.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστο-
ποιείται ότι η BIOLAND PROJECT 
90-13 LTD προτίθεται να υποβάλει αί-
τηση στον διευθυντή Τμήματος Πο-
λεοδομίας και Οικήσεως Αμμοχώ-
στου για τη χορήγηση πολεοδομικής 
άδειας για τη δημιουργία Φωτοβολτα-
ϊκού Πάρκου ισχύος 6.5 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 518, Φ/
Σχ.: 2-282-381/380, τμήμα 8, του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Φρενά-
ρους της επαρχίας Αμμοχώστου.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 
ΕΝΤΟΛΗ 2/2006 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 

4.7 ΤΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ 2/2006
Σύμφωνα με την Παράγραφο 4.7 της 
Εντολής 2/2006 του Υπουργού Εσω-
τερικών, με την παρούσα γνωστοποι-
είται ότι η BIOLAND PROJECT 90-
10 LTD προτίθεται να υποβάλει αίτηση 
στον διευθυντή Τμήματος Πολεοδομίας 
και Οικήσεως Αμμοχώστου για τη χο-
ρήγηση πολεοδομικής άδειας για τη 
δημιουργία Φωτοβολταϊκού Πάρκου 
ισχύος 8 MW.
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο 518, Φ/
Σχ.: 2-282-381/380, τμήμα 8, του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Φρενά-
ρους της επαρχίας Αμμοχώστου.
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυ-
νατόν να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες. Έγγραφες παρα-
στάσεις είναι δυνατόν να υποβληθούν 
στην Πολεοδομική Αρχή μέσα σε διά-
στημα 21 εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρού-
σας γνωστοποίησης.

ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 
ΠΑΦΟΥ

Αρ. Αίτησης: 213/23
Δικαιοδοσία Επικυρώσεων Διαθηκών

Αναφορικά με την περιουσία της αποβι-
ώσασας ANNE MARIE MURRAY, προη-

γούμενα από την Πάφο.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Δίδεται διά του παρόντος ειδοποίη-
ση ότι μετά την παρέλευση 8 ημερών 
από της δημοσιεύσεως της παρούσας, 
θα υποβληθεί εις το Πρωτοκολλητείο 
Επικυρώσεως Διαθηκών του Επαρ-
χιακού Δικαστηρίου Πάφου αίτηση, 
διά την παραχώρηση εις την DIANNE 
BRIGETTE MURRAY από το Ηνωμένο 
Βασίλειο του παραχωρητηρίου επικυ-
ρώσεως της διαθήκης (ή του παραχω-
ρητηρίου διαχειρίσεως της περιουσίας) 
της ANNE MARIE MURRAY, προηγού-
μενα από την Πάφο.

RUTH HATFIELD HADJIIOANNOU   
Δικηγόρος Εκτελεστή

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία ΠΟΥΛΛΑΣ ΤΣΑΔΙΩ-
ΤΗΣ ΛΤΔ, με αρ. μητρώου εργο-
δότη 343381/6/0812, ζητά να 
προσλάβει νυχτοφύλακες και ερ-
γάτες παραγωγής. 

Πληροφορίες: 
 τηλ. 26 821670

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φερομένων ότι η Darya Fisrava 
από Ύδρας 10 Διαμ. 301, Στρό-
βολος, Λευκωσία υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση 
(Τύπος Μ.127) για πολιτογρά-
φησή του ως Κύπρια πολίτης. 
Όποιος γνωρίζει οποιονδήποτε 
λόγο για τον οποίο δεν πρέπει 
να χορηγηθεί η αιτούμενη πο-
λιτογράφηση, καλείται να απο-
στείλει στον Υπουργό Εσωτερι-
κών στη Λευκωσία, γραπτή και 
υπογεγραμμένη έκθεση των γε-
γονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδια-
φερομένων ότι η Stankevich 
Alena από Σπ. Κυπριανού 20, 
Διαμ. 605, Λευκωσία, υπέ-
βαλε στον Υπουργό Εσωτερι-
κών αίτηση (Τύπος Μ.127) για 
πολιτογράφησή της ως Κύ-
πρια πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν πρέπει να χορηγη-
θεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία, γραπτή και υπογεγραμ-
μένη έκθεση των γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ – 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι ο Vasiuk Siarhei 
από Διογένους 1, Λακατάμεια, 
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτε-
ρικών αίτηση (Τύπος Μ.127) 
για πολιτογράφησή του ως Κύ-
πριος πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν πρέπει να χορηγη-
θεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία, γραπτή και υπογεγραμ-
μένη έκθεση των γεγονότων. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία Antreas Pipakis 
(Pad Metal Railing Systems) με 
Α.Μ.Ε. 1593441/3/2511 ζητά να 
προσλάβει 2 συγκολλητές με αρ-
κετά καλούς όρους εργασίας, όχι 
χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση.

Αποταθείτε στο Γραφείο  
Εργασίας Αμμοχώστου  

στο τηλέφωνο 23812052.



Λίγες μέρες πριν ανοίξει ξανά για 
το κοινό έγινε στόχος βομβιστικής επί-
θεσης γνωστό ξενοδοχείο στο δρόμο 
Λάρνακας - Δεκέλειας. Γύρω στις 2 τα 
ξημερώματα, ισχυρή έκρηξη προκά-
λεσε ζημιές στην κύρια είσοδο και στο 
χώρο υποδοχής της ξενοδοχειακής μο-
νάδας, η οποία βρίσκεται στην τουριστι-
κή περιοχή Πύλας και είναι κλειστή για 
ανακαίνιση. Ο εκπρόσωπος Τύπου της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρνακας, 
Σπύρος Χρυσοστόμου, δήλωσε ότι η 
σκηνή αποκλείστηκε από την Αστυνο-
μία και το πρωί επισκέφθηκε το χώρο 

κλιμάκιο πυροτεχνουργών της Δύνα-
μης. Από εξετάσεις που διενεργήθηκαν 
διαπιστώθηκε ότι η έκρηξη οφειλόταν 
σε αυτοσχέδιο εκρηκτικό μηχανισμό 
υψηλής ισχύος. Σύμφωνα με τον κ. 
Χρυσοστόμου, οι ανακριτές της υπόθε-
σης αναμένεται να εξετάσουν τα κλει-
στά κυκλώματα παρακολούθησης που 
βρίσκονται στην περιοχή προκειμένου 
να εντοπίσουν τα πρόσωπα τα οποία 

ενδεχομένως τοποθέτησαν τον εκρη-
κτικό μηχανισμό, ενώ αναμένεται επί-
σης να ληφθούν καταθέσεις από τους 
ιδιοκτήτες του ξενοδοχείου για να διε-
ρευνηθεί κατά πόσον είχαν οποιεσδή-
ποτε υποψίες εναντίον οποιουδήποτε 
προσώπου. Το ξενοδοχείο ετοιμαζόταν 
να ανοίξει περί τα μέσα Μαΐου και 
από πλευράς ιδιοκτησίας και διεύθυν-
σης αναφέρθηκε ότι δεν υποψιάζονται 
οποιονδήποτε. Την ώρα της έκρηξης 
υπήρχαν στο χώρο δύο νυχτοφύλακες, 
οι οποίοι ευτυχώς δεν τραυματίστηκαν.

Τάσος Περδίος

Επίθεση εναντίον κατοικίας όπου 
διαμένει 36χρονος στο Φρέναρος δι-
απράχθηκε από νυκτοβάτες που άνοι-
ξαν πυρ τις μεταμεσονύχτιες ώρες 
σκορπώντας τον τρόμο. Οι εγκλημα-
τίες έριξαν τέσσερις πυροβολισμούς 
στην πρόσοψη του σπιτιού είκοσι 
λεπτά πριν τις 2 τα ξημερώματα και 
έγιναν άφαντοι έχοντας στείλει το μή-
νυμα εκφοβισμού που ήθελαν να στεί-
λουν. Οι σφαίρες έπληξαν τους τοίχους 
και μια γυάλινη μπαλκονόπορτα και 
ευτυχώς δεν υπήρξαν οποιοιδήποτε 

τραυματισμοί. 
Την ώρα της επίθεσης μέσα στο σπί-

τι ήταν μόνος του ο 36χρονος, ο οποί-
ος διαμένει μόνος του εκεί ενοικιάζο-
ντας την κατοικία.

Το πρόσωπο αυτό, όπως πληροφο-
ρούμαστε, κατάγεται από άλλο χωριό 
της επαρχίας Αμμοχώστου και δια-

μένει στο Φρέναρος. Όπως είπε στην 
Αστυνομία μετά την αναφορά της ρί-
ψης πυροβολισμών εναντίον του σπι-
τιού του, δεν έχει διαφορές με κανέναν. 
Η Αστυνομία όμως, όπως πληροφο-
ρούμαστε, εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα, 
συμπεριλαμβανομένου του ενδεχόμε-
νου η επίθεση να σχετίζεται με ναρκω-
τικά. Εξετάζεται επίσης το ενδεχόμενο 
το συγκεκριμένο σπίτι να έγινε στόχος 
κατά λάθος και πραγματικός στόχος να 
ήταν διπλανή κατοικία.

Τάσος Περδίος

Βομβιστική επίθεση σε υπό ανακαίνιση ξενοδοχείο στην Πύλα

Μεταμεσονύχτιο πυρ εναντίον κατοικίας 36χρονου στο Φρέναρος

Ετοιμαζόταν να ανοίξει  
περί τα μέσα Μαΐου

Τέσσερις σφαίρες  
στην πρόσοψη του σπιτιού 

στις 2 τα ξημερώματα 

Σε προχωρημένη φάση βρίσκεται η 
ενίσχυση με πτητικά μέσα πυρόσβεσης, 
δήλωσε η Υπουργός Γεωργίας, Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 
Μαρία Παναγιώτου, μετά το τέλος της 
συνάντησής της με τον Ευρωπαίο Επί-
τροπο Περιβάλλοντος, Ωκεανών και 
Αλιείας, Virginijus Sinkevičius, στο 
Υπουργείο Γεωργίας, ενώ ο αναπληρω-
τής διευθυντής του Τμήματος Δασών, 
Ανδρέας Χρίστου, ανέφερε ότι βρίσκο-
νται σε εξέλιξη δύο διαγωνισμοί για 
αγορά αεροπλάνων και ελικοπτέρων 
πυρόσβεσης.

Λόγω και των καιρικών συνθηκών 
το Τμήμα Δασών έχει ξεκινήσει να βρί-
σκεται σε πλήρη ετοιμότητα από την 1η 
Απριλίου αντί της 1ης Μαΐου, σημείω-
σε η Υπουργός Γεωργίας, προσθέτοντας 
ότι για πρώτη φορά φέτος έχει επεκτα-
θεί η περίοδος απασχόλησης των δασο-
πυροσβεστών στους οκτώ μήνες, ξεκι-
νώντας από τον Απρίλιο. 

Για πρώτη φορά, μετά από 10 χρό-
νια, συνέχισε η κα Παναγιώτου, «το Δα-
σικό Κολέγιο ξεκινά από τον Ιανουάριο 
του 2025, που είναι ένα πάγιο αίτημα 
του Τμήματος Δασών για να μπορέσει 
να στελεχωθεί και να ανταποκριθεί στις 
απαιτήσεις του». Όπως είπε, «έχει δοθεί 
για πρώτη φορά φέτος από την παρού-
σα κυβέρνηση εντολή να αγοραστούν 
10 ιδιόκτητα πτητικά μέσα, σε περίοδο 
πενταετίας». Ακόμη, αναφέρθηκε στην 
απόφαση που ελήφθη σε συνεδρία υπό 
τον ΠτΔ για μεταφορά της Μονάδας 
Πτητικών Μέσων στην Ε.Φ.

Απαντώντας σε ερώτηση για την 

ετοιμότητα του κρατικού μηχανισμού 
να αντιμετωπίσει τις πυρκαγιές, ο Αν-
δρέας Χρίστου, αναπληρωτής διευθυ-
ντής του Τμήματος Δασών, δήλωσε 
πως «σε ό,τι αφορά τα πτητικά μέσα, 
είναι στη διάθεσή μας από προχθές το 
ένα αεροσκάφος του Τμήματος Δασών, 
το οποίο είναι επιχειρησιακά έτοιμο και 
βρίσκεται στη Λάρνακα με τον εξοπλι-
σμό και το προσωπικό που χρειάζονται 
για το χειρισμό του». 

Όσον αφορά πρόσθετα πτητικά μέσα, 
ο κ. Χρίστου είπε ότι είναι σε εξέλιξη δύο 
διαγωνισμοί. Χθες, όπως εξήγησε, έλη-
γε η προθεσμία υποβολής προσφορών 
για τέσσερα αεροπλάνα και θα δούμε 
αν υπήρξε ενδιαφέρον και αν αυτό το 
ενδιαφέρον θα καταλήξει σε μια γόνιμη 
προσπάθεια.

«Περί το τέλος του μήνα, θα έχουμε 

και τις προσφορές για τα ελικόπτερα», 
πρόσθεσε. Επιπρόσθετα, είπε ότι η Κυ-
πριακή Δημοκρατία στηρίζεται και σε 
πτητικά μέσα που ανήκουν είτε στην 
Αστυνομία είτε στην Ε.Φ. Σημείωσε 
ακόμη ότι υπάρχει συνεργασία και με 
τις Βρετανικές Βάσεις, καθώς και με 
γειτονικές χώρες σε περίπτωση που 
αυτό θα χρειαστεί.

«Κάθε χρόνο τα πτητικά μέσα μπαί-
νουν σε ετοιμότητα από την 1η Μαΐου 
και σταδιακά χτίζεται η πλήρης δύναμη 
των πτητικών μέσων», υπογράμμισε 
ο κ. Χρίστου, προσθέτοντας ότι αυτή 
η δύναμη φτάνει στον μέγιστο βαθμό 
της μέχρι τέλη Μαΐου με επτά πτητικά 
μέσα. «Φέτος, ξεκινήσαμε λίγο πιο νω-
ρίς, από την 1η Απριλίου, λόγω και των 
καιρικών συνθηκών που επικρατούν», 
κατέληξε.

Προχωρεί η ενίσχυση  
με πτητικά μέσα πυρόσβεσης

Από την 1η Απριλίου σε πλήρη ετοιμότητα  
το Τμήμα Δασών

Πακέτα αλληλεγγύης  
για το Πάσχα

Το Λαϊκό Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης Λευκωσίας - Κερύνειας θα ετοιμάσει 
πακέτα αλληλεγγύης, τα οποία θα δοθούν 
τις μέρες του Πάσχα σε οικογένειες που 
βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική θέση. 
Για να μπορέσει να εξυπηρετήσει όσο το 
δυνατόν περισσότερες ανάγκες, ανακοι-
νώνει την έναρξη εκστρατείας συλλογής 
τροφίμων (όσπρια, μακαρόνια, πουργούρι, 
λάδι, αλεύρι, καφέ) από 15 Απριλίου μέχρι 
22 Απριλίου 2024 με στόχο τα πακέτα να 
ετοιμαστούν και να δοθούν πριν το Πάσχα. 
Χώρος συλλογής τροφίμων το οίκημα της 
ΠΕΟ Λευκωσίας.

Τα πακέτα αλληλεγγύης θα δοθούν 
κατόπιν αιτήσεως στη βάση των κοινω-
νικο-οικονομικών κριτηρίων. Αιτήσεις θα 
γίνονται δεκτές μέχρι τις 24/4/24. Αιτήσεις 
που θα έρθουν αργότερα δεν θα μπορούν 
να εξυπηρετηθούν!

Πακέτα αγάπης  
από την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου

Η ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου σε συνεργασία με 
το Λαϊκό Κίνημα και τις μαζικές οργανώσεις 
ΑΚΕΛ Καϊμακλίου διοργανώνουν εκστρατεία 
συλλογής τροφίμων και χρημάτων για το πα-
σχαλινό τραπέζι. Οι ανάγκες συνεχώς αυξά-
νονται και όλο και περισσότερες οικογένειες 
βρίσκονται σε απόγνωση και σε οικονομική 
δυσπραγία. Η μικρή βοήθεια του καθενός μέ-
χρι και την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 θα βοη-
θήσει ώστε πολλές οικογένειες να μπορέσουν 
να έχουν τα βασικά αγαθά για το πασχαλινό 
τους τραπέζι. Πληροφορίες στο Σπίτι της ΕΚΥ-
ΣΥ Καϊμακλίου ή στη Γ.Γ. της Τοπικής Οργά-
νωσης, Σταυρούλα Φιλίππου, τηλ. 99864609.

«Η Μπαλάντα Της Φρίκης… 
Γράμμα μιας Αντιδικτατορικής 
Αγωνίστριας»

Ανήμερα της 57ης μαύρης επετείου της 
επιβολής της Χούντας των συνταγματαρχών 
στην Αθήνα, ο Τομέας Πολιτισμού του ΑΚΕΛ 
παρουσιάζει τον θεατρικό μονόλογο «Η Μπα-
λάντα Της Φρίκης - Γράμμα μιας αντιδικτατο-
ρικής αγωνίστριας». Πρόκειται για το γράμμα 
της (αγνώστων λοιπών στοιχείων) αντιδικτα-
τορικής αγωνίστριας Ηλέκτρας Παπά, η οποία 
βασανίστηκε ανελέητα κατά τη διάρκεια της 
Χούντας των Συνταγματαρχών στην Ελλάδα. 
Η συγκλονιστική της μαρτυρία περιλαμβά-
νεται στο βιβλίο του δημοσιογράφου Γιάννη 
Κάτρη «Η άνοδος του Νεοφασισμού στην Ελ-
λάδα». Το σημαντικό αυτό βιβλίο πρωτοβγήκε 
το 1971, ταυτόχρονα στα Ελληνικά και στα 
Αγγλικά. Στην Ελλάδα είχε απαγορευτεί μέχρι 
την πτώση της δικτατορίας.

Ερμηνεία: Φάνη Πέτσα. Σκηνοθεσία/σκη-
νογραφική επιμέλεια: Άγις Παίκος. Η παρά-
σταση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 21η 
Απριλίου στις 7 το βράδυ στον πολιτιστικό 
χώρο «Μελίνα Μερκούρη» στη Λευκωσία. 
Την εκδήλωση στηρίζει ο Δήμος Λευκωσί-
ας. Για κρατήσεις στα τηλέφωνο: 22761121, 
99419060. Είσοδος: 10 ευρώ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΤΣΑΜΠΙΟΝΣ ΛΙΓΚ ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΠΑΦΟΣ FC ΑΕΛ

Μπαρτσελόνα - Παρί, Ντόρτμουντ 
- Ατλέτικο απόψε ΣΕΛ. 20

Να συνεχίσει στον ίδιο ρυθμό 
και στα επόμενα παιχνίδια ΣΕΛ. 22

Θα παίξει επιθετικά με στόχο 
 το γκολ μέσα στη Λεμεσό ΣΕΛ. 22

Αναμένονται τα νεότερα 
για την επόμενη ημέρα... ΣΕΛ. 23

ΝΑ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΑΡΧΙΣΕ

Η Ομόνοια συνεχίζει την ανοδική της πορεία και χωρίς χάσιμο χρόνου προετοιμάζεται για τον αυριανό 
επαναληπτικό αγώνα με τον Άρη όπου μεγάλος στόχος είναι η πρόκριση στον τελικό του Κυπέλλου. ΣΕΛ. 23

Στα πόδια της
Η ΑΕΚ θέλει να συνεχίσει το 
δρόμο των επιτυχιών ως το 
τέλος, με στόχο την κατάκτηση 
του πρωταθλήματος. 
Επόμενος αντίπαλος είναι 
η Ομόνοια την Κυριακή στο 
«ΑΕΚ Αρένα». ΣΕΛ. 22

Το παιχνίδι της χρονιάς
Ο Απόλλωνας θα υποδεχθεί 
αύριο την Πάφος FC και 
καλείται να ανατρέψει τα εις 
βάρος του δεδομένα, ώστε 
να βρεθεί στον τελικό του 
Κυπέλλου. ΣΕΛ. 22

Αναζητεί κάτοχο το Κύπελλο
Η Ολυμπιάδα Νεαπόλεως και ο Απόλλωνας θα διεκδικήσουν σήμερα (20:00 Cablenet) το 47ο Κύπελλο 
Πετόσφαιρας ΟΠΑΠ Α’ Κατηγορίας Γυναικών «Μιχάλης Κρασιάς» στο Αθλητικό Κέντρο «Αφροδίτη». ΣΕΛ. 21

Επέστρεψαν τα χαμόγελα στο ΑΠΟΕΛ  
που έκανε βήμα κατάκτησης του τίτλου ΣΕΛ. 23 

Η χαρά της νίκης αγνοείται από τον Άρη  
που βρίσκεται σε ελεύθερη πτώση ΣΕΛ. 23

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΤΡΙΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο
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ΝΒΑ

Ήττα  
και 3η θέση  
για Μπακς

Τη δεύτερη θέση της κατάταξης 
στην ανατολική περιφέρεια του 
ΝΒΑ απώλεσαν στην τελευταία 
αγωνιστική ημέρα της κανονικής 
περιόδου οι Μιλγουόκι Μπακς!

Η ομάδα του Γιάννη Αντετο-
κούνμπο, που βρίσκεται εκτός λόγω 
τραυματισμού, ηττήθηκε με 113-88 
από τους Ορλάντο Μάτζικ, με απο-
τέλεσμα οι Νιου Γιορκ Νικς, που 
νίκησαν στην παράταση 120-119 
τους Μπουλς, να την προσπερά-
σουν και να τη ρίξουν στην τρίτη 
θέση! Τα «ελάφια» θα αντιμετωπί-
σουν στον πρώτο γύρο των πλέι οφ 
τους Πέισερς. 

Τέταρτοι στην ανατολική περι-
φέρεια τερμάτισαν οι Καβαλίερς, 
πέμπτοι οι Μάτζικ. Σίξερς, Χιτ, 
Μπουλς και Χοκς θα αγωνιστούν 
στα πλέι ιν. 

Η Οκλαχόμα Σίτι Θάντερ συνέ-
τριψε τους Ντάλας Μάβερικς με 
135-86, εξασφαλίζοντας την πρω-
τιά στη δυτική περιφέρεια. 

Η Θάντερ θα αντιμετωπίσει στα 
πλέι οφ ομάδα που θα προκύψει 
από τα πλέι ιν, εκεί όπου οι Κινγκς 
θα αντιμετωπίσουν τους Γουόριορς 
και ο νικητής θα παίξει με τον ητ-
τημένο του ζευγαριού των πλέι ιν 
Πέλικανς - Λέικερς. 

Από το τελευταίο ζευγάρι θα 
προκύψει ο αντίπαλος των πρωτα-
θλητών Νάγκετς, που τερμάτισαν 
δεύτεροι στη δυτική περιφέρεια. Τα 
πλέι ιν θα διεξαχθούν μεταξύ 16 και 
19 Απριλίου, με τα πλέι οφ να ξεκι-
νούν στις 20 του μήνα.

Τα αποτελέσματα: Σέλτικς - 
Γουίζαρντς 132-122, Καβαλίερς - 
Χόρνετς 110-120, Πέισερς - Χοκς 
157-115, Χιτ - Ράπτορς 118-103, 
Νικς - Μπουλς 120-119, Μάτζικ - 
Μπακς 113-88, Σίξερς - Νετς 107-
86, Γκρίζλις - Νάγκετς 111-126, 
Τίμπεργουλβς - Σανς 106-125, Πέ-
λικανς - Λέικερς 108-124, Θάντερ  - 
Μάβερικς 135-86, Σπερς - Πίστονς 
123-95, Γουόριορς - Τζαζ 123-116, 
Κλίπερς - Ρόκετς 105-116, Κινγκς - 
Μπλέιζερς 121-82

Τα ζευγάρια των πλέι ιν: Σί-
ξερς - Χιτ, Μπουλς - Χοκς, Πέλικανς 
- Λέικερς, Κινγκς - Γουόριορς

Τα ζευγάρια των πλέι οφ: 
Σέλτικς - Σίξερς ή Χιτ ή Μπουλς ή 
Χοκς, Νικς - Σίξερς ή Χιτ, Μπακς 
- Πέισερς, Καβαλίερς - Μάτζικ, Θά-
ντερ - Κινγκς / Γουόριορς ή ηττη-
μένος στο ζευγάρι Πέλικανς / Λέι-
κερς, Κλίπερς - Μάβερικς, Νάγκετς 
- Πέλικανς / Λέικερς, Τίμπεργουλβς 
- Σανς.

Δύο εισιτήρια θα βρουν κατόχους
Τις δύο πρώτες ομάδες που θα προκρι-

θούν στα ημιτελικά του Τσάμπιονς Λιγκ 
θα μάθουμε απόψε. Συγκεκριμένα, στις 
22:00 θα διεξαχθούν οι δύο επαναληπτι-
κοί προημιτελικοί Μπαρτσελόνα – Παρί 
Σεν Ζερμέν και Μπορούσια Ντόρτμουντ 
– Ατλέτικο Μαδρίτης.

Η Μπαρτσελόνα φιλοξενεί την Παρί 
Σεν Ζερμέν στο «Ολίμπικο» της Βαρκε-
λώνης και έχει το προβάδισμα για την 
πρόκριση στα ημιτελικά. Η ομάδα της 
Βαρκελώνης επικράτησε με 3-2 στο Πα-
ρίσι και τώρα θέλει να ολοκληρώσει τη 
δουλειά της.

Το περασμένο Σάββατο η Μπαρτσε-
λόνα νίκησε 1-0 την Κάντιθ εκτός έδρας 
για τη Λα Λίγκα και διατηρήθηκε στο 
-8 από την πρωτοπόρο Ρεάλ Μαδρίτης, 
επτά αγωνιστικές πριν από το φινάλε. 
Όσον αφορά το αγωνιστικό κομμάτι, η 
Μπαρτσελόνα θα στερηθεί τις υπηρεσί-
ες των Μπαλντέ, Γκάβι, Σέρτζι Ρομπέρτο, 
Κρίστενσεν.

Η Παρί Σεν Ζερμέν καλείται να κάνει 
την ανατροπή. Ενδεικτικές ήταν και οι 
δηλώσεις του προπονητή των Παριζιά-
νων, Λουίς Ενρίκε, μετά το πρώτο ματς. 
«Θα πάμε για να κάνουμε την ανατρο-
πή. Έχουμε την ποιότητα και την ικα-
νότητα», δήλωσε ο Ισπανός, ο οποίος 
γνωρίζει πολύ καλά την Μπαρτσελόνα, 
καθώς ήταν στο παρελθόν στον πάγκο 
της. Σαφώς τόσο ο Λουίς Ενρίκε, όσο και 
η υπόλοιπη ομάδα περιμένουν περισσό-
τερα από τον Κιλιάν Εμπαπέ, ο οποίος 
περιορίστηκε αρκετά από την άμυνα της 
Μπαρτσελόνα στην πρώτη αναμέτρηση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Παρί δεν έπαιξε 
το περασμένο Σαββατοκύριακο στη Λιγκ 
1, όπου είναι το αδιαφιλονίκητο φαβορί 
για τον τίτλο. Η Παρί Σεν Ζερμέν θα πα-
ρουσιαστεί πάνοπλη.

Να υπενθυμίσουμε πως όποια ομάδα 
περάσει από αυτό το ζευγάρι θα αντιμε-
τωπίσει τη νικήτρια του ζευγαριού Μπο-
ρούσια Ντόρτμουντ - Ατλέτικο Μαδρίτης.

Από κει και πέρα, την ίδια ώρα (22:00) 
η Μπορούσια Ντόρτμουντ υποδέχεται 
στο «Σίγκναλ Ίντουνα Παρκ» την Ατλέτι-
κο Μαδρίτης. Στην πρώτη αναμέτρηση οι 
Μαδριλένοι επικράτησαν με 2-1.

Η ομάδα του Ντόρτμουντ, λοιπόν, 
καλείται να κάνει την ανατροπή για να 
πάρει την πρόκριση. Οι Βεστφαλοί είναι 
στην 5η θέση στην Μπουντεσλίγκα και 

δίνουν μάχη για έξοδο στο Τσάμπιονς 
Λιγκ μέσω της πρώτης τετράδας. Το πε-
ρασμένο Σάββατο, η Μπορούσια Ντόρ-
τμουντ κέρδισε με 2-1 την Γκλάντμπαχ 
στο «Μπορούσια Παρκ» στο ντέρμπι της 
Πρωσίας (Μπορούσεν ντέρμπι). Εκτός 
θα είναι όπως όλα δείχνουν ο Μπενσε-
μπαϊνί.

Η Ατλέτικο, από τη μεριά της, αντι-
λαμβάνεται πως την περιμένει μια δύ-
σκολη αποστολή στη Γερμανία. Οι «ρο-
χιμπλάνκος» κέρδισαν με 3-1 τη Ζιρόνα 
το περασμένο Σάββατο και διατηρήθη-
καν στην 4η θέση της Λα Λίγκα και σε 
τροχιά Τσάμπιονς Λιγκ. Εκτός για την 
Ατλέτικο Μαδρίτης θα είναι ο Λίνομ, 
ενώ αμφίβολη είναι η συμμετοχή των 
Λεμάρ, Ντεπάι.

Η Τσέλσι θέλει να παραχωρήσει αρκε-
τούς παίκτες της το καλοκαίρι για να προ-
χωρήσει σε μεταγραφές και να μην έχει 
πρόβλημα με την οικονομική ισορροπία 
στην Πρέμιερ Λιγκ.

Συγκεκριμένα, ο σύλλογος του Λονδί-
νου πρέπει να προχωρήσει σε πωλήσεις 
έως τις 30 Ιουνίου, αν θέλει να αποφύγει 
τον κίνδυνο παραβίασης των κανόνων 
του οικονομικού Fair Play.

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται ο 
σύλλογος θα χρειαστεί να συγκεντρώσει 
περίπου 200 εκατομμύρια ευρώ ως το 
τέλος Ιουνίου για να μπορέσει να κάνει 
μεταγραφές τη νέα σεζόν.

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Sun», η 
Τσέλσι θέλει να πουλήσει τους Κέπα Αρι-
θαμπαλάγκα (αγωνίζεται δανεικός στη 
Ρεάλ Μαδρίτης), Ρομέλου Λουκάκου (δα-

νεικός στη Ρόμα) και Ραχίμ Στέρλινγκ σε 
ομάδες της Σαουδικής Αραβίας, οι οποίες 
δίνουν και τα περισσότερα λεφτά.

Πάντως να σημειωθεί ότι ο Ραχίμ Στέρ-
λινγκ δεν θέλει να αγωνιστεί στη Σαου-
δική Αραβία και το έχει διαμηνύσει στην 
Τσέλσι. Ο Ισπανός τερματοφύλακας Κέπα 
ελπίζει πως θα μείνει στη Ρεάλ Μαδρίτης. 

Από κει και πέρα, δεδομένη θεωρείται η 
παραχώρηση του Ρομελού Λουκάκου, ο 
οποίος αγωνίζεται δανεικός στη Ρόμα και 
δεν παρουσιάζεται αρνητικός να αγωνι-
στεί στη Σαουδική Αραβία τη νέα σεζόν.

Επίσης, το ρεπορτάζ της αγγλικής εφη-
μερίδας αναφέρει πως ο πρόεδρος των 
«μπλε», Τοντ Μπόιλι, έχει αποφασίσει να 
παραχωρήσει και τους Κόνορ Γκάλαχερ 
και Ρις Τζέιμς.

Για τον Γκάλαχερ είχε δείξει ενδιαφέ-
ρον τον περασμένο Ιανουάριο η Τότε-
ναμ, ενώ για τον Τζέιμς ενδιαφέρεται η 
Μάντσεστερ Σίτι, η οποία θεωρεί πως θα 
είναι ο μελλοντικός διάδοχος του Κάιλ 
Γουόλκερ.

Συνολικά, σύμφωνα με το σχετικό ρε-
πορτάζ, 11 παίκτες αναμένεται να φύ-
γουν το καλοκαίρι από την Τσέλσι. 

ΡΕΑΛ ΜΑΔΡΙΤΗΣ

«Γλυκοκοιτάζει» τον Φρίμπονγκ
Τον διάδοχο του 33χρονου, πλέον, Ντάνι Καρβαχάλ για το 

δεξί άκρο της άμυνάς της φέρεται να έχει βρει στο πρόσωπο 
του Τζέρεμι Φρίμπονγκ η Ρεάλ Μαδρίτης. Αυτό τουλάχιστον 

υποστηρίζει σε ρεπορτάζ η «AS», αναφέ-
ροντας μάλιστα ότι ο προπονητής των 
«μπλάνκος», Κάρλο Αντσελότι, έχει ήδη 
εισηγηθεί την απόκτηση του διεθνούς 
Ολλανδού άσου από την Μπάγερ Λε-
βερκούζεν! Ο Φρίμπονγκ υπήρξε εκ των 
ακρογωνιαίων λίθων στη φετινή, εκπλη-
κτική, πορεία των «ασπιρίνων» που κα-

τέκτησαν την Μπουντεσλίγκα. Η αξία του παίκτη εκτιμάται στα 
40 εκατομμύρια ευρώ. Στο δημοσίευμα της ισπανικής εφημερί-
δας επισημαίνεται πως για τον 23χρονο Ολλανδό οπισθοφύλα-
κα ενδιαφέρονται πλην της Ρεάλ Μαδρίτης τόσο η Λίβερπουλ, 
όσο και η Μάντσεστερ Σίτι. 

ΓΟΥΕΣΤ ΧΑΜ

Επαφές με τον Ζοσέ Μουρίνιο
Σε αναζήτηση προπονητή για τη νέα χρονιά βρίσκεται ήδη η 

Γουέστ Χαμ. Στο τέλος της σεζόν ο Ντέιβιντ Μόγες σκοπεύει να 
αποσυρθεί από την ενεργό δράση και βρίσκεται σε συζητήσεις 

με τη Διοίκηση της Γουέστ Χαμ προκει-
μένου να αναλάβει κάποιο άλλο πόστο. 
Παράλληλα και η UEFA φέρεται να έχει 
προτείνει στον Μόγες μια θέση στην επι-
τροπή για τη βελτίωση των αγωνιστικών 
κανονισμών του αθλήματος. Έτσι, λοιπόν, 
η Διοίκηση της Γουέστ Χαμ, όπως ανα-
φέρει ρεπορτάζ του «TeamTalk», έχει ήδη 

προσεγγίσει τον Ζοσέ Μουρίνιο, ο οποίος απολύθηκε στις αρχές 
Ιανουαρίου από τη Ρόμα και ψάχνει τον επόμενο σταθμό της 
καριέρας του. Εναλλακτική λύση για τη Γουέστ Χαμ αποτελεί ο 
επίσης Πορτογάλος Πάουλο Φονσέκα, που έχει κάνει εξαιρετι-
κή δουλειά στη Λιλ.

Αναγκασμένη να προχωρήσει σε πωλήσεις παικτών η Τσέλσι

Μπαρτσελόνα - Παρί, Ντόρτμουντ - Ατλέτικο για τα προημιτελικά του Τσάμπιονς Λιγκ
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tv agendaΕξαιρετική η απόδοση της Ελένα Κουλιτσένκο
Έντονη ήταν η αγωνιστική παρουσία των 

αθλητών και αθλητριών μας στο στίβο, οι 
οποίοι σπουδάζουν στις Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής. Το διήμερο 12 και 13 Απριλίου, 
οκτώ δικά μας παιδιά έλαβαν μέρος σε διά-
φορα πανεπιστημιακά μίτινγκ, συνεχίζοντας 
την πορεία τους στην εαρινή περίοδο, με στό-
χο να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους και να 
είναι πανέτοιμοι για τις σημαντικές υποχρεώ-
σεις τους το καλοκαίρι. Από τα αποτελέσματα 
ξεχωρίζει η εξαιρετική και πάλι απόδοση της 
Ελένα Κουλιτσένκο στο ύψος, η οποία στα-
θεροποιείται σε άλματα πάνω από το 1,90μ., 
κερδίζοντας με 1,92μ. Σταθερά καλοί ήταν η 
Χριστιάνα Έλληνα στον ακοντισμό και ο Αν-
δρέας Δημητριάδης στα 400μ., ενώ νέα ατο-
μική επίδοση κατέγραψε στα 1.500μ. η Μαρία 
Νικολάου. 

Σε αρκετά καλή αγωνιστική κατάσταση 
συνεχίζει να βρίσκεται η Ελένα Κουλιτσέν-
κο. Το βράδυ του περασμένου Σαββάτου η 
21χρονη αθλήτρια του Πανεπιστημίου της 
Τζιόρτζια έλαβε μέρος στο μίτινγκ «Tom Jones 
Memorial», στην πόλη Γκέινσβιλ της Φλόρι-
ντα, κερδίζοντας την 1η θέση με 1,92μ. 

Τη σταθερότητά της σε βολές πάνω από 
τα 50 μέτρα συνέχισε η Χριστιάνα Έλλη-
να, λαμβάνοντας μέρος στο μίτινγκ «Beach 
Invitational», στην πόλη Λονγκ Μπιτς της 
Καλιφόρνια. Κατέλαβε την 4η θέση στον ακο-
ντισμό με 51,75μ. Νέα ατομική επίδοση στα 
1.500μ. κατέγραψε η Μαρία Νικολάου, στο 
μίτινγκ «SLU Strawberry Relays» στην πόλη 
Χάμοντ της Λουιζιάνα. Η 19χρονη αθλήτρια 
του Σπύρου Σπύρου και φοιτήτρια στο Νί-
κολς Στέιτ, κάλυψε την απόσταση σε 4:43.63 
τερματίζοντας στην 1η θέση και μπήκε στην 
κορυφαία 10άδα όλων των εποχών του Πα-

νεπιστημίου της στο αγώνισμα. Λίγο αργότε-
ρα, αν και εμφανώς κουρασμένη, η Νικολάου 
συμμετείχε και στα 400μ., κερδίζοντας την τέ-
ταρτη σειρά σε 1:02.50, καταλαμβάνοντας συ-
νολικά τη 12η θέση. Στο ίδιο μίτινγκ, η Νάτα-
λι Ιωάννου του Πανεπιστημίου SE Louisiana 
κατέλαβε τη 2η θέση στο τριπλούν με 11,15μ.

Εντός έδρας αγωνίστηκε ο Λευτέρης Κο-
ντονικόλα, λαμβάνοντας μέρος στο μίτινγκ 
«Gary Wieneke Memorial», στην πόλη Σι-
αμπέιν του Ιλινόι. Ο 20χρονος αθλητής του 
Γιώργου Αρέστη κατέλαβε τη 2η θέση στον 
ακοντισμό με 62,82μ.

Στο μίτινγκ «Pacific Coast Intercollegiate», 
στην πόλη Λονγκ Μπιτς της Καλιφόρνια, έλα-
βε μέρος η Στέλλα Νεοφύτου, καταλαμβάνο-
ντας την 6η θέση στο τριπλούν με 12,30μ.

Η Σταυριάνα Αδάμου συμμετείχε στο μί-
τινγκ «Duke Invitational», στην πόλη Ντέραμ 
της Βόρειας Καρολίνας στα 100μ. με εμπόδια, 

τερματίζοντας στην 4η θέση της τρίτης σει-
ράς σε 14.52, καταλαμβάνοντας συνολικά τη 
18η θέση στο μίτινγκ. Σταθερός σε γρήγορο 
400άρι ήταν ο Ανδρέας Δημητριάδης, λαμ-
βάνοντας μέρος στο μίτινγκ «Rhodes 7 Way», 
στην πόλη Μέμφις του Τενεσί. Τερμάτισε στην 
4η θέση με 48.26. Στη συνέχεια βοήθησε την 
ομάδα σκυταλοδρομίας 4Χ400μ. του Πανε-
πιστημίου του να τερματίσει στη 2η θέση με 
3:23.50.

Στο μεταξύ, ο Ιωσήφ - Μιχάλης Παπά 
αναδείχθηκε ως ο κορυφαίος αθλητής κονί-
στρας της περασμένης εβδομάδας, στην περι-
φέρεια του Πανεπιστημίου του (UMBC), την 
America East, με την εξαιρετική βολή του στη 
δισκοβολία με 58,88μ. Επίσης, σε πρόσφατες 
βραβεύσεις του Πανεπιστημίου της Φλόριντα 
(FIU), η Άντρεα Λοϊζίδου αναδείχθηκε ως η 
κορυφαία της χρονιάς στον Ανώμαλο Δρόμο 
(Cross Country MVP)!

Για τέταρτη συνεχόμενη φορά -και γε-
νικότερα στην ιστορία της- η Ανόρθωση 
κατέκτησε το κύπελλο, κερδίζοντας στον 
τελικό του 40oύ ΟΠΑΠ Final-4 Ανδρών 
Α’ Κατηγορίας τον Παρνασσό με 30-23, 
σε αγώνα που έγινε στο στάδιο «Τάσσος 
Παπαδόπουλος - Ελευθερία». Στην πορεία 
της προς τον τίτλο η ομάδα της Αμμοχώ-
στου απέκλεισε στα προημιτελικά με δύο 
νίκες (30-23, 28-20) τον ΑΠΟΕΛ, ενώ στα 
ημιτελικά του Final-4 νίκησε με 41-16 τον 

Προοδευτικό. Η προσφυγική ομάδα στις 
προηγούμενες τρεις χρονιές είχε συμπλη-
ρώσει το νταμπλ, κάτι που θα επιχειρήσει 
και στην τρέχουσα σεζόν, καθώς βρίσκεται 
στους τελικούς του πρωταθλήματος με τον 
Παρνασσό, ο οποίος έχει προβάδισμα 2-1 
στις νίκες, με την πρωταθλήτρια να κρίνε-
ται στις πέντε επιτυχίες.

Στο πρώτο ημίχρονο του παιχνιδιού 
η Ανόρθωση είχε το προβάδισμα στη με-
γαλύτερη διάρκεια του αγώνα με μεγα-

λύτερη διαφορά στα τρία τέρματα, με τον 
Παρνασσό να παίρνει πρώτη φορά κεφάλι 
στο σκορ στο 24’. Εν τέλει, το πρώτο μέρος 
ολοκληρώθηκε στην απόλυτη ισορροπία, 
με το σκορ να είναι στο 14-14.

Στο πρώτο δεκάλεπτο του δεύτερου 
ημιχρόνου η ομάδα του Μάριου Ευστα-
θιάδη έφτιαξε διαφορά τριών τερμάτων 
που με την πάροδο του χρόνου μεγάλωνε, 
με αποτέλεσμα να πάρει τη νίκη με τελικό 
σκορ 30-23.

Tέταρτη σερί χρονιά κυπελλούχος η Ανόρθωση

Cytavision Sports3HD (κανάλι 203)
21:00 UEFA Champions League: Εκπομπή (Ζ)
22:00 UEFA Champions League: Μπαρτσελόνα - Παρί Σεν 

Ζερμέν (Ζ)
23:50 UEFA Champions League: Εκπομπή (Ζ)
Cytavision Sports4HD (κανάλι 204)
22:00 UEFA Champions League: Ντόρτμουντ - Ατλέτικο 

Μαδρίτης (Ζ)
Cytavision Sports5HD (κανάλι 205)
12:00 Τένις (Τουρνουά ATP 500): Μπαρτσελόνα/ 2η 

ημέρα (Ζ)
18:00 Τένις (Τουρνουά ATP 500): Μπαρτσελόνα/ 2η 

ημέρα (Ζ)
Cytavision Sports6HD (κανάλι 206)
12:00 Τένις (Τουρνουά ATP 250): Μόναχο/ 2η ημέρα (Ζ)
18:00 Τένις (Τουρνουά ATP 250): Μόναχο/ 2η ημέρα (Ζ)
Cytavision Sports7HD (κανάλι 207)
22:15 Πορτογαλικό πρωτάθλημα: Φαμαλικάο - Σπόρτινγκ 

(Ζ) 
 Cablenet Sports 2 HD 
22:00 Τσάμπιονσιπ: Σαουθάμπτον - Πρέστον (Ζ)
 Cablenet Sports 3 HD 
19:45 Πετόσφαιρα (Τελικός κυπέλλου Γυναικών): Ολυ-

μπιάδα Νεαπόλεως - Απόλλων (Ζ)
 Novasports6HD 
18:00 Τένις (Τουρνουά WTA 500): Στουτγκάρδη (Ζ)
 

ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΙΔΩΝ

Κλήση για 
προπονήσεις

Με δύο προπονήσεις συνεχίζε-
ται σήμερα και αύριο η προετοι-
μασία της Εθνικής Παίδων Κ-17 
ενόψει της συμμετοχής της στην 
τελική φάση του EURO 2024.

Στην κλήση του προπονητή 
της Εθνικής μας, Χρύση Μιχαήλ, 
βρίσκονται οι ακόλουθοι ποδο-
σφαιριστές:

ΑΕΚ: Κυριάκος Στρούθου, Μά-
ξιμος Πετούσης, Μάριος Σταυρι-
νίδης, Παναγιώτης Χαραλάμπους, 
Πέτρος Ιωάννου, Σταύρος Πανα-
γή, Στέφανος Βασιλείου, Χρίστος 
Λουκαΐδης

ΑΕΛ: Θεόκλειτος Πολυχρονίου
Ανόρθωση: Χαράλαμπος Μιχά-

λας
ΑΠΟΕΛ: Ανδρέας Αγγελίδης, 

Γιώργος Τζιωρτζής, Νικόλας Αχιλ-
λέας Λυσάνδρου, Σάββας Μίχος, 
Φίλιππος Κοκκινόφτας

Απόλλων: Κοσμάς Ιωάννου, 
Στέλιος Χατζημανώλη

Άρης: Άννινος Νικολάου, Ρα-
φαήλ Δημοσθένους, Σταύρος Δη-
μοσθένους

ΕΝ Παραλιμνίου: Μάριος Χα-
τζηλευτέρη

Καρμιώτισσα Πολεμιδιών: Χα-
ράλαμπος Βαττής

Ομόνοια Αραδίππου: Γιώργος 
Παπαχαραλάμπους

Ομόνοια Λευκωσίας: Γαβριήλ 
Ψηλογένης, Κωνσταντίνος Πανα-
γή, Μάριος Θεοχάρους, Χρύσης 
Ευαγγέλου

Οι προπονήσεις θα γίνουν στο 
Κοινοτικό Στάδιο Πυργών σήμερα 
και αύριο στις 16:30.

Αναζητεί κάτοχο το Κύπελλο
Η Ολυμπιάδα Νεαπόλεως και 

ο Απόλλωνας θα διεκδικήσουν 
σήμερα (20:00 Cablenet) το 47ο 
Κύπελλο Πετόσφαιρας ΟΠΑΠ Α’ 
Κατηγορίας Γυναικών «Μιχά-
λης Κρασιάς» στο Αθλητικό Κέ-
ντρο «Αφροδίτη» στην Πάφο. Οι 
πρωταθλήτριες θα διεκδικήσουν 
το δεύτερο σερί νταμπλ, ενώ ο 
Απόλλωνας θα διεκδικήσει το 6ο Κύπελλο 
στην ιστορία του. Οι δύο ομάδες παρουσιά-
ζονται αποφασισμένες να δώσουν τα πάντα 
στην αποψινή αναμέτρηση και διψασμένες 
να κατακτήσουν τον τίτλο. 

Η Ολυμπιάδα είναι το φαβορί για την κα-
τάκτηση του τίτλου, αλλά αυτό θα πρέπει να 
το αποδείξει και στο γήπεδο. Η ομάδα της 
Νεάπολης στον ημιτελικό είχε αποκλείσει 
με δύο νίκες την ΑΕΛ, ενώ φέτος στα τέσσε-
ρα παιχνίδια πρωταθλήματος με τον Απόλ-
λωνα κατάφερε να κερδίσει τρεις φορές και 
μία να χάσει.

Ο Απόλλωνας ξέρει ότι τον 
αναμένει πολύ δύσκολο έργο 
απέναντι στην πρωταθλήτρια 
Ολυμπιάδα, αλλά είναι αποφα-
σισμένος να παλέψει με νύχια 
και με δόντια ώστε να πανη-
γυρίσει την κατάκτηση του 
κυπέλλου. Η νίκη που πέτυχε 
στο πρωτάθλημα επί της Ολυ-

μπιάδας θα αποτελέσει φάρο για τη ση-
μερινή αναμέτρηση. Άλλωστε, στα μεταξύ 
τους παιχνίδια ο Απόλλωνας ήταν αρκετά 
ανταγωνιστικός. Στα ημιτελικά απέκλεισε 
τη Νέα Σαλαμίνα με δύο νίκες.

Η ΚΟΠΕ μοίρασε 50 προσκλήσεις, ενώ 
για τις δύο ομάδες διατέθηκαν 250 εισιτή-
ρια. Οι φίλαθλοι της Ολυμπιάδας θα βρί-
σκονται στην κερκίδα των επισήμων και 
του Απόλλωνα στη δυτική (απέναντι).

Οι είσοδοι του γηπέδου θα ανοίξουν στις 
19:00 και οι φίλαθλοι θα εισέλθουν στο γή-
πεδο επιδεικνύοντας την κάρτα φιλάθλου.

ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΔΡΩΝ

Αλλαγή στην ώρα  
έναρξης αγώνων 

Η UEFA έκανε αποδεκτό το αίτημα της 
Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου 
για να αρχίσουν στις 19:00 και όχι στις 
21:45 δύο από τους τρεις εντός έδρας 
αγώνες της εθνικής μας ομάδας των αν-
δρών στο Nations League που αρχίζει τον 
ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Συγκεκριμένα, οι εντός έδρας αγώνες 
της ομάδας μας με το Κόσοβο και τη Λι-
θουανία θα αρχίσουν στις 19:00 αντί στις 
21:45 που είχαν αρχικά οριστεί, ενώ δεν 
έγινε αποδεκτό το αίτημα για αλλαγή της 
ώρας και στον αγώνα Κύπρος - Ρουμανία. 

Πλέον το πρόγραμμα της Εθνικής μας 
διαμορφώνεται ως ακολούθως: 

Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου
19:00 Λιθουανία - Κύπρος
Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου
19:00 Κύπρος - Κόσοβο
Σάββατο 12 Οκτωβρίου
21:45 Κύπρος - Ρουμανία
Τρίτη 15 Οκτωβρίου
21:45 Κόσοβο - Κύπρος
Παρασκευή 15 Νοεμβρίου
19:00 Κύπρος - Λιθουανία 
Δευτέρα 18 Νοεμβρίου
21:45 Ρουμανία - Κύπρος

Τα αποτελέσματα των αθλητών - φοιτητών μας στις ΗΠΑ
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ΑΕΚ: Στόχος το απόλυτο ως το τέλος
Ο Ραν Μπεν Σιμόν όταν κλήθηκε να 

σχολιάσει το παιχνίδι με τον Άρη, τόνισε 
ότι πρόκειται για ένα πολύ δύσκολο και 
παράλληλα σημαντικό παιχνίδι για την 
ΑΕΚ. Το ίδιο πράγμα δήλωνε και πριν το 
παιχνίδι με την Πάφο και το ίδιο θα μας 
πει και για την επερχόμενη αναμέτρηση 
με αντίπαλο την Ομόνοια.

Ο λόγος είναι πολύ απλός. Από τη 
στιγμή που το πρωτάθλημα αποτελεί ξε-
κάθαρο στόχο, το μυαλό δεν πρέπει να 
ταξιδεύει στα επόμενα παιχνίδια, αλλά 
στο αμέσως επόμενο. Τα λάθη δεν διορ-
θώνονται σε αυτό το χρονικό σημείο γιατί 
έμειναν λίγα παιχνίδια μέχρι το τέλος του 
πρωταθλήματος.

Το πρόγραμμα για την ΑΕΚ λέει 21 
Απριλίου, ημέρα Κυριακή. Αντίπαλος 
η Ομόνοια στο «ΑΕΚ Αρένα» και όσον 

αφορά το στόχο, αυτός δεν είναι άλλος 
από το τρίποντο. Το -1 από την κορυφή 
αφήνει ορθάνοικτη την πόρτα του τίτλου 
για τους «κιτρινοπράσινους», οι οποίοι 
στηρίζονται στις δικές τους δυνάμεις. Τι 
σημαίνει αυτό; Ότι με 3 νίκες στα τελευ-
ταία 3 παιχνίδια ο τίτλος θα καταλήξει 
στη Λάρνακα.

Αλλά για την ώρα προέχει το παιχνί-
δι με την Ομόνοια και τίποτα άλλο. Ο 
Ραν Μπεν Σιμόν είναι πολύ χαρούμενος 
για το αποτέλεσμα του αγώνα απέναντι 
στον Άρη, ωστόσο έχει σημειώσει αρκετά 
πράγματα τα οποία θα τονίσει στους πο-
δοσφαιριστές του με στόχο να μην επα-
ναληφθούν. 

Ενόψει της αναμέτρησης με την ομά-
δα της Λευκωσίας, θα είναι ξανά διαθέσι-
μος ο Φραν Σολ και μένει να δούμε ποιες 

θα είναι οι διαφοροποιήσεις στο αρχικό 
σχήμα. Ο Ισπανός επιθετικός είναι πολύ 
πιθανόν να ξεκινήσει ως βασικός, αλλά 
αυτό είναι κάτι το οποίο θα αποφασιστεί 
από την τεχνική ηγεσία.

Η προετοιμασία για το παιχνίδι με την 
Ομόνοια θα ξεκινήσει αύριο, αφού η ση-
μερινή ημέρα δόθηκε ως ρεπό για τους 
ποδοσφαιριστές. Χθες έγινε αποθεραπεία 
και έτσι με την επιστροφή των παικτών 
στις προπονήσεις θα ξεκινήσει να κατα-
στρώνει το πλάνο του ο Ραν Μπεν Σιμόν.

Από κει και πέρα, η Διοίκηση περιμέ-
νει σε ακόμα ένα εντός έδρας παιχνίδι 
την έντονη παρουσία του κόσμου στις 
εξέδρες, ώστε να έχουν και οι ποδοσφαι-
ριστές ακόμα ένα ισχυρό κίνητρο να φτά-
σουν στο νικηφόρο αποτέλεσμα που θα 
διατηρήσει την ομάδα εντός στόχων.

Το παιχνίδι της χρονιάς για τον Απόλ-
λωνα είναι το αυριανό. Ο αυριανός επα-
ναληπτικός με την Πάφος FC είναι μία 
ολόκληρη σεζόν για τη λεμεσιανή ομάδα. 
Είναι το παιχνίδι όπου θα διαφανεί αν ο 
Απόλλωνας θα μπορέσει να βρεθεί στον 
τελικό του Κυπέλλου και να διεκδικήσει 
το τρόπαιο. Ο Απόλλωνας έχασε με 2-1 
την περασμένη Τετάρτη στο «Στέλιος Κυ-
ριακίδης» και καλείται να ανατρέψει τα 
εις βάρος του δεδομένα. Εύκολη αποστο-
λή δεν την λες, όμως από την άλλη στον 

Απόλλωνα ζουν και αναπνέουν για την 
αυριανή αναμέτρηση. Το στάδιο «Άλφα 
Μέγα» αναμένεται να είναι κατάμεστο. 
Ο κόσμος θα είναι εκεί για να στηρί-
ξει με κάθε τρόπο την προσπάθεια των 
παικτών. Είναι πολύ σημαντικό για τον 
Απόλλωνα ότι αυτός ο κρίσιμος αγώνας 
θα γίνει εντός έδρας. Η ομάδα συνεχίζει 
τις προπονήσεις και σήμερα θα ολοκλη-
ρώσει την προετοιμασία της. Απώλεια η 
απουσία του Βαλμπουενά που τραυματί-
στηκε στο παιχνίδι με τη Νέα Σαλαμίνα. 

Από κει και πέρα ο Κοστάκε είναι αμφί-
βολος, με τις πιθανότητες να προλάβει 
να είναι μοιρασμένες. Εκτός θα είναι ο 
Κρμέντσικ που επίσης είναι τραυματίας. 
Ο Ντανίλο Σπόλιαριτς υπολογίζεται κα-
νονικά όπως και ο Μαλεκκίδης. 

Ο Πάμπλο Ματσίν τις προηγούμενες 
ημέρες δούλεψε αρκετά το πλάνο του για 
την αυριανή αναμέτρηση και ζήτησε από 
τους παίκτες του να το ακολουθήσουν 
αυστηρά. Για την ενδεκάδα ίσως σήμερα 
διαφανεί ποιες θα είναι οι προθέσεις του.  

Πάφος: Με το προβάδισμα για την... πρόκριση

Απόλλωνας: Προ των πυλών το παιχνίδι της χρονιάς

Βλέπει τη συνέχεια 
και θέλει να συνεχίσει 
στον ίδιο ρυθμό...

 
Η Ανόρθωση μπορεί να μην 
πήρε κάτι από το εντός έδρας 
ντέρμπι με την Ομόνοια, 
ωστόσο διεκδίκησε τις πιθα-
νότητές της για να έχει βαθ-
μολογικό όφελος. 

Η ομάδα της Αμμοχώστου 
είχε ευκαιρίες για να σκο-
ράρει. Τόσο στο 0-0, όσο και 
μετά που προηγήθηκε η Ομό-
νοια με τον Αλιούμ.

Ο Γιάννος Οκκάς ξεκαθά-
ρισε για ακόμα μια φορά ότι 
οι ποδοσφαιριστές του προ-
σπαθούν να έχουν μια καλή 
εικόνα σε όλα τα παιχνίδια 
και πως αυτό είναι κάτι το 
οποίο θα επιδιώξουν να πετύ-
χουν και στη συνέχεια.

Η ομάδα της Αμμοχώστου 
θέλει να συνεχίσει στον ίδιο 
ρυθμό και να προσπαθήσει να 
πάρει το βαθμολογικό όφε-
λος από όλα τα παιχνίδια που 
έχουν απομείνει μέχρι το τέ-
λος. 

Ακολουθεί ο εκτός έδρας 
αγώνας με την Πάφο, όπου η 
Ανόρθωση θα πάει στο «Στέ-
λιος Κυριακίδης» με μοναδι-
κό στόχο το τρίποντο και με 
αυτές τις... προϋποθέσεις θα 
ξεκινήσει και η προετοιμα-
σία.

Θυμίζουμε ότι στα τελευ-
ταία δύο παιχνίδια εκτός 
έδρας με Άρη και ΑΠΟΕΛ, η 
Ανόρθωση είχε πολύ καλή 
εικόνα και κατάφερε να μαζέ-
ψει τέσσερις βαθμούς. 

Αναμφίβολα και έφερε 
στεναχώρια η ήττα από την 
Ομόνοια, αλλά οι ποδοσφαι-
ριστές θα συνεχίσουν την 
προσπάθεια, ώστε η ομάδα να 
παραμείνει σε ένα καλό αγω-
νιστικό επίπεδο μέχρι τέλους.

Στο παρελθόν ανήκει το παιχνίδι με 
το ΑΠΟΕΛ και γενικότερα το πρωτάθλη-
μα. Η Πάφος έχει μπροστά της τον εκτός 
έδρας αγώνα με τον Απόλλωνα στο θε-
σμό του Κυπέλλου και είναι ένα παιχνί-
δι, το οποίο θα κρίνει την ομάδα που θα 
περάσει στον τελικό της διοργάνωσης. Ο 
αγώνας θα γίνει αύριο στη Λεμεσό και θα 
ξεκινήσει στις 20:00.

Ο Χουάν Κάρλος Καρθέδο θα επιδιώξει 
να παρατάξει την ομάδα του με επιθετι-
κό προσανατολισμό και όχι με παθητικό 

ρόλο στο παιχνίδι. Η Πάφος μπορεί να 
έχει το προβάδισμα με 2-1 από τον πρώτο 
αγώνα, ωστόσο γνωρίζει πολύ καλά ότι 
για να αυξηθούν οι ελπίδες της για πρό-
κριση στον τελικό, θα πρέπει να βρει τον 
τρόπο να σκοράρει μέσα στην έδρα του 
αντιπάλου.

Με δεδομένο ότι ο προηγούμενος αγώ-
νας με αντίπαλο το ΑΠΟΕΛ έγινε την Κυ-
ριακή, θεωρείται δεδομένο ότι θα προκύ-
ψουν ορισμένες αλλαγές στην ενδεκάδα. 
Είναι πιθανόν να επιστρέψει ο Ρους στο 

δεξί άκρο της άμυνας και βέβαια ο Μπο-
τσκάι στο αριστερό. Στη μεσαία γραμμή 
αναμένεται να δούμε τους Πέπε και Ναμ, 
με τον Ντράγκομιρ πιο μπροστά και τον 
Μπρούνο μαζί με τον Τάνκοβιτς στα δύο 
άκρα. Στην επίθεση θα ξεκινήσει ο Ζάιρο, 
ενώ οι δύο κεντρικοί αμυντικοί θα είναι οι 
Γκόλνταρ και Κβίντα.

Ο κόσμος πιστεύει πολύ στην επιτυχία 
και οι ποδοσφαιριστές θα αγωνιστούν και 
για τους φιλάθλους τους που θα παρακο-
λουθούν τον αγώνα από την τηλεόραση.

Η ΑΕΚ θέλει το πρωτάθλημα και το δείχνει με την παρουσία της στο γήπεδο



ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ 23ΤΡΙΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 |

Η ανάβαση συνεχίζεται
Η ανοδική πορεία της Ομόνοιας συνεχί-

ζεται. Οι «πράσινοι» συνεχίζουν τη «μάχη» 
ευρισκόμενοι εντός των δύο μεγάλων στό-
χων. Τόσο στο πρωτάθλημα όσο και στο 
Κύπελλο. Η διαφορά από την κορυφή στο 
πρωτάθλημα παρέμεινε στους 4 βαθμούς, 
ενώ στο Κύπελλο αύριο έχει μία μεγάλη 
ευκαιρία να βρεθεί για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά στον τελικό. 

Με άλλα λόγια το «τριφύλλι» βρίσκεται 
στον σωστό δρόμο και αποδεικνύεται και 
από τα στοιχεία των τελευταίων τουλάχι-
στον αγώνων. Τρεις νίκες (δύο στο πρωτά-
θλημα και μία στο Κύπελλο) όπου δεν δέ-
χθηκε τέρμα, ενώ την ίδια ώρα σημείωσε 
οκτώ. Βελτίωση τόσο στην άμυνα όσο και 
στην επίθεση. 

Ηρεμία, σωστό πλάνο, πάθος και πίστη, 
τα στοιχεία που προκύπτουν τη δεδομένη 
στιγμή για την ομάδα του Γιάννη Αναστα-
σίου που από την ημέρα που ανέλαβε την 
έχει μεταμορφώσει. 

Η νίκη επί της Ανόρθωσης πρόσθεσε 
και άλλο στην ψυχολογία, αλλά και την 
αυτοπεποίθηση των παικτών οι οποίοι 
στον αγωνιστικό χώρο κυριαρχούν. 

Το πρωτάθλημα μπαίνει προσωρινά στο 
ψυγείο, αφού αύριο υπάρχει η επαναλη-
πτική αναμέτρηση με τον Άρη για την ημι-
τελική φάση του Κυπέλλου. 

Το αποτέλεσμα την περασμένη Τετάρτη 
(κέρδισε με 3-0 εκτός έδρας) δίνει το δικαί-
ωμα στους «πράσινους» να ελπίζουν βάσι-
μα ότι θα βρεθούν στον τελικό της διοργά-
νωσης ώστε να υπερασπιστούν τους δύο 
προηγούμενους τίτλους. Σαφώς και δεν 
πρέπει να υπάρξει υποτίμηση του αντιπά-

λου λόγω των δύο συνεχόμενων νικών με 
3-0 ούτε και χαλάρωση. Τίποτα δεν έχει 
τελειώσει. Η Ομόνοια πρέπει να παρουσι-
αστεί σοβαρή και πειθαρχημένη αύριο στο 
ΓΣΠ για να ολοκληρώσει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο αυτό που ξεκίνησε την πε-
ρασμένη Τετάρτη. 

Ο κόσμος αναμένεται ότι θα είναι εκεί 
για να στηρίξει την προσπάθεια των παι-
κτών να πάρουν το αποτέλεσμα που θα 
δώσει την πρόκριση για τον τελικό της 
18ης Μαΐου. 

Η ομάδα δεν έχει και πολύ χρόνο στη 
διάθεσή της για να προετοιμαστεί για την 
αυριανή αναμέτρηση. Μόλις δύο προπονή-
σεις και αυτές με πολύ χαμηλές εντάσεις. 
Ο Ελλαδίτης προπονητής θα περιμένει να 

δει ποιοι παίκτες θα είναι στη διάθεσή του. 
Πρώτα μετρά την επιστροφή του Ιωάννη 
Κούσουλου (ήταν τιμωρημένος στον αγώ-
να με την Ανόρθωση) και από κει και πέρα 
δεν θα είναι διαθέσιμος ο Φαμπιάνο που 
συνεχίζει να ταλαιπωρείται. Απών επίσης 
θα είναι και ο Λανγκ. Παραμένει αμφίβο-
λος ο Μπεζούς που θα διαφανεί σήμερα 
αν θα μπορέσει να βρεθεί στην αποστολή. 
Ο Ουκρανός μέσος πέρασε χθες από τις 
απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις, τα απο-
τελέσματα των οποίων θα γίνουν γνωστά 
σήμερα. 

Με βάση απόντες και παρόντες είναι 
δεδομένο ότι θα προκύψουν αλλαγές στην 
ενδεκάδα σε σχέση με τον προηγούμενο 
αγώνα.   

ΑΕΛ

Έπονται  
εξελίξεις

Αύριο είναι η τελευταία 
ημέρα υποβολής υποψηφι-
οτήτων για τους ανθρώπους 
που θα βρεθούν στο Δ.Σ. της 
ΑΕΛ. Με δεδομένη την απο-
χώρηση του Νίκου Χριστο-
δουλίδη, είναι σίγουρο πως 
στις 24 του μήνα θα υπάρξει 
νέος πρόεδρος. Φαίνεται ότι 
αρκετά μέλη του νυν Δ.Σ. 
θα συνεχίσουν στην ομάδα, 
ωστόσο δεν έχουν βγει προς 
τα έξω περισσότερες πληρο-
φορίες.

Αυτό που φαίνεται να 
προκύπτει είναι πως η ΑΕΛ 
δεν θα βρεθεί σε αδιέξοδο. 
Αυτό ήταν και παραμένει το 
νούμερο ένα ζητούμενο για 
την ομάδα της Λεμεσού όσον 
αφορά την επόμενη μέρα 
μετά τη φυγή του προέδρου. 
Υπάρχει, ωστόσο, κάτι άλλο 
το οποίο είναι επίσης πολύ 
σημαντικό.

Αυτό έχει να κάνει με την 
εικόνα της ομάδας σε αγωνι-
στικό επίπεδο. Αυτό που είδε 
φέτος ο κόσμος της ΑΕΛ δεν 
άρεσε σε κανέναν, ωστόσο 
όλοι γνώριζαν τα εμπόδια 
που έπρεπε να ξεπεραστούν 
και πως θα επηρεαζόταν και 
το αγωνιστικό κομμάτι. Σύμ-
φωνα με αυτά που έχουν 
γνωστοποιηθεί από τη Διοί-
κηση, η ΑΕΛ δεν έχει μεγάλα 
οικονομικά προβλήματα τη 
δεδομένη στιγμή.

Συνεπώς, το νέο Δ.Σ. θα 
έχει την ευκαιρία να κάνει 
καλύτερο προγραμματισμό 
και θα δώσει πολύ μεγαλύ-
τερη έμφαση στο αγωνιστικό 
ώστε η ομάδα να ανακάμψει 
και να διεκδικήσει πολύ πιο 
μεγάλους στόχους τα επόμε-
να χρόνια. Όλα αυτά τα δεδο-
μένα αναμένονται να γίνουν 
γνωστά τις επόμενες ώρες, 
μιας και θα πρέπει να ξεκα-
θαρίσει άμεσα το σκηνικό με 
τις υποψηφιότητες για το νέο 
Δ.Σ.

Όσον αφορά τα νεότερα με 
τους επενδυτές, για την ώρα 
δεν προκύπτει οποιαδήποτε 
εξέλιξη. Το τελευταίο που... 
μάθαμε είναι πως ακυρώθη-
κε το ταξίδι των ανθρώπων 
της ενδιαφερόμενης εταιρεί-
ας στην Κύπρο, αλλά δεν έχει 
ναυαγήσει οριστικά το θέμα. 
Νεότερα θα προκύψουν και 
σε αυτή την περίπτωση πολύ 
σύντομα.

Η χαρά της νίκης αγνοείται για τον Άρη

ΑΠΟΕΛ: Τρεις τελικοί με υψηλό βαθμό δυσκολίας

Οι τρεις συνεχόμενες ήτ-
τες που δέχθηκε ο Άρης τού 
έχουν μειώσει πάρα πολύ 
τις ελπίδες τόσο στο πρω-
τάθλημα, όσο και στο Κύ-
πελλο. Αν μάλιστα την 
ερχόμενη Κυριακή δεν 
κερδίσει το ΑΠΟΕΛ, τότε 
και μαθηματικά δεν θα 
μπορέσει να υπερασπιστεί 
τον τίτλο του. Στο Κύπελλο 
μετά το 3-0 της περασμένης Τε-
τάρτης οι ελπίδες για να βρεθεί στον 
τελικό είναι μηδαμινές. Πέραν των τίτλων 
ελλοχεύει και ο κίνδυνος να μείνει εκτός 
ευρωπαϊκών εισιτηρίων. 

Ο Άρης βρίσκεται σε ελεύθερη πτώ-

ση αγωνιστικά. Αν και στον 
προχθεσινό αγώνα με την 

ΑΕΚ, ήταν βελτιωμένος 
και θα μπορούσε ακόμα 
να κερδίσει. Η λεμεσια-
νή ομάδα φαίνεται ότι 
έχει επηρεαστεί πάρα 
πολύ από τους πολ-

λούς και μαζεμένους 
τραυματισμούς, ενώ η 

κούραση σε κάποιους παί-
κτες είναι εμφανέστατη. 

Ο Άρης αύριο θα αντιμετωπί-
σει την Ομόνοια στο ΓΣΠ και θα προσπα-
θήσει να κάνει την υπέρβαση. Γιατί μόνο 
με υπέρβαση θα μπορέσει να ανατρέψει το 
3-0 εις βάρος του από τον πρώτο αγώνα. 

Και δεν είναι μόνο αυτό. Ήταν το δεύτερο 
συνεχόμενο παιχνίδι απέναντι στην Ομό-
νοια που δεν μπόρεσε να σκοράρει και την 
ίδια ώρα να δεχτεί τρία τέρματα. Θα γίνει 
η προσπάθεια όμως και στο τέλος θα γίνει 
ο απολογισμός.  

Η ομάδα δεν έχει καθόλου χρόνο στη 
διάθεσή της για να προετοιμαστεί ενόψει 
του αυριανού αγώνα. Ο Αλεξέι Σπιλέφσκι 
στη σημερινή τελευταία προπόνηση θα 
γνωρίζει ποιους παίκτες θα έχει στη διά-
θεσή του. Οι απουσίες έτσι και αλλιώς στον 
Άρη σε κάθε παιχνίδι είναι αρκετές και ο 
Λευκορώσος προπονητής έχει μάθει να ζει 
με αυτές. Όποιοι όμως και αν κληθούν να 
αγωνιστούν αύριο πρέπει να δώσουν τον 
καλύτερό τους εαυτό.  

Η επιστροφή στα νικηφόρα 
αποτελέσματα σ’ ένα πολύ 
κρίσιμο σημείο στο πρω-
τάθλημα επανέφερε τα 
χαμόγελα, αλλά και την 
ηρεμία στο ΑΠΟΕΛ. Οι 
«γαλαζοκίτρινοι» πα-
ρέμειναν στην κορυφή 
και μπροστά τους έχουν 
τρεις τελικούς. Τρία ενε-
νηντάλεπτα στα οποία θα 
διαφανεί κατά πόσο θα επι-
στρέψουν στην κατάκτηση του τίτ-
λου μετά από πέντε χρόνια ανομβρίας. 

Τρεις τελικοί οι οποίοι θα είναι όλοι στο 
ΓΣΠ (με την Ομόνοια θα είναι τυπικά φιλο-

ξενούμενοι) και αυτό έχει τη δική 
του σημασία. Το πρωτάθλημα 

λοιπόν περνά από την έδρα, 
πέρνα από το στάδιο της 
πρωτεύουσας και αυτό 
αποτελεί τεράστιο πλεονέ-
κτημα. Τα τρία παιχνίδια 
με Άρη, Ομόνοια και ΑΕΚ 
είναι ολόκληρη η χρονιά 

για το ΑΠΟΕΛ. Τρεις πολύ 
δύσκολες αποστολές, αλλά όχι 

ακατόρθωτες. 
Η νίκη την περασμένη Κυριακή 

ήταν ό,τι καλύτερο. Επέστρεψε η ηρεμία 
στην ομάδα και την ίδια ώρα τόνωσε την 
ψυχολογία των παικτών. Μία νίκη που ήλθε 

με επαγγελματικό τρόπο. Με τον τρόπο που 
ξέρει το ΑΠΟΕΛ να κερδίζει παιχνίδια. 

Από δω και πέρα άπαντες επικεντρώνο-
νται στον αγώνα της ερχόμενης Κυριακής. 
Το ΑΠΟΕΛ θα αντιμετωπίσει τον Άρη και η 
νίκη αποτελεί και το μοναδικό ζητούμενο. 
Κυρίως για να παραμείνει στην κορυφή και 
την ίδια ώρα να αξιοποιήσει και τις απώλειες 
του ντέρμπι στη Λάρνακα (ΑΕΚ - Ομόνοια), 
όποιες και αν είναι αυτές.

Οι παίκτες απολαμβάνουν και σήμερα 
το ρεπό τους (διήμερη άδεια) και από αύριο 
επιστρέφουν στις προπονήσεις όπου θα δι-
αφανεί αν ο Εντονγκαλά έχει σοβαρό πρό-
βλημα και αν ο Κρέσπο θα βρίσκεται στην 
αποστολή.

Η Ομόνοια βρίσκεται στην καλύτερή της φετινή φάση



κόσμος των ΣΠΟΡ

BASKET LEAGUE

Τριήμερο δράσης
Με τη διεξαγωγή της 4ης 

αγωνιστικής της Β’ φάσης και 
συνολικά 26ης συνεχίζεται 
αυτό το τριήμερο η δράση στην 
ΟΠΑΠ Basket League.

Η αυλαία της αγωνιστικής 
ανοίγει σήμερα στις 19:30, με 
την Ανόρθωση να υποδέχεται 
τον Απόλλωνα στη Β’ Τεχνική 
Σχολή Λεμεσού.

Από κει και πέρα, αύριο στις 
19:30 ο Κεραυνός θα φιλοξενή-
σει την Πετρολίνα ΑΕΚ στην αί-
θουσα «Κώστας Παπαέλληνας».

Τέλος, η αυλαία της αγωνι-
στικής πέφτει μεθαύριο με την 
αναμέτρηση μεταξύ του ΑΠΟ-
ΕΛ Περεστρόικα και της Payabl. 
EKA ΑΕΛ BC στο Λευκόθεο στις 
19:00.

Βαθμολογία: Πετρολίνα 
ΑΕΚ 43, Ανόρθωση 43, Κεραυ-
νός 42, ΑΠΟΕΛ Περεστρόικα 
38, Payabl. EKA ΑΕΛ BC 36, 
Απόλλων 29.

ΜΠΙΛΜΠΑΟ

«Αντίο»  
από Γκαρθία

Ο Ραούλ Γκαρθία ανακοί-
νωσε πως θα αποσυρθεί από 
τη δράση. Ο διεθνής Ισπανός 
μεσοεπιθετικός της Αθλέτικ 
Μπιλμπάο πήρε την απόφασή 
του, μία εβδομάδα μετά την κα-
τάκτηση του Κυπέλλου.

Ο Γκαρθία ξεκίνησε τη λα-
μπρή καριέρα του το 2005 στην 
Οσασούνα και το 2007 πήρε 
μεταγραφή στην Ατλέτικο Μα-
δρίτης, όπου και αγωνίστηκε 
μέχρι και το 2016. Στη συνέχεια 
επέστρεψε στην Οσασούνα ως 
δανεικός για μία σεζόν το 2011, 
για να καταλήξει στην Ατλέτικ 
Μπιλμπάο. Συνολικά, σε συλ-
λογικό επίπεδο κατέγραψε 813 
συμμετοχές, με 150 γκολ και 70 
ασίστ, ενώ στη Λα Λίγκα είναι 
3ος στην ιστορία της με 602. 
Αντόνι Θουβιθαρέτα και Χοακίν 
έχουν 622.

Ν. Σαλαμίνα: Η φετινή σεζόν αποτελεί φάρο για την επόμενη
Άλλα πέντε παιχνίδια έχουν απομείνει 

στη Νέα Σαλαμίνα για να ολοκληρωθεί η 
φετινή χρονιά. Μία χρονιά που στέφθηκε 
με επιτυχία, αν αναλογιστεί κανείς ότι η 
ομάδα χωρίς κανένα πρόβλημα πέτυ-
χε το στόχο της για παραμονή, ενώ 
πάλεψε όσο μπορούσε για να δια-
κριθεί στο Κύπελλο. 

Η φετινή σεζόν μπορεί να 
αποτελέσει φάρο για αυτήν που 
έρχεται. Όσα έγιναν φέτος θα 
πρέπει να τα ακολουθήσει κατά 
πόδας η προσφυγική ομάδα -δι-

ορθώνοντας φυσικά τα λάθη που έγιναν- 
ώστε και τη νέα σεζόν να πετύχει το στόχο 
της παραμονής. Μάλιστα, ο προγραμματι-
σμός για του χρόνου έχει ξεκινήσει εδώ 

και μέρες. Οι ανανεώσεις ποδο-
σφαιριστών από το υφιστάμε-

νο ρόστερ είναι σχεδόν κα-
θημερινές. Θα προκύψουν 
και άλλες ανακοινώσεις 
λίαν συντόμως, αφού 
όπως γράψαμε και σε προ-

ηγούμενα ρεπορτάζ μας 
υπάρχουν ήδη συμφωνίες 

και με άλλους ποδοσφαιριστές. Η ουσία για 
τη Νέα Σαλαμίνα είναι να διατηρήσει έναν 
κορμό παικτών από φέτος και οι προσθή-
κες που θα γίνουν να την ενδυναμώσουν. 
Ο προπονητής Χριστόδουλος Χριστοδού-
λου θα είναι σοφότερος για τη νέα χρονιά, 
αφού θα είναι η δεύτερή του σεζόν που θα 
είναι πρώτος προπονητής. Το γεγονός μά-
λιστα ότι η λίστα που έδωσε στη Διοίκηση 
για τους παίκτες που θέλει να μείνουν στην 
ομάδα, θα υλοποιηθεί σε μεγάλο βαθμό 
δείχνει την εμπιστοσύνη που υπάρχει στο 
πρόσωπό του.

Μία ανάσα από Νάγκελσμαν!
Το μεγάλο φαβορί για τον διάδοχο του 

Τόμας Τούχελ στον πάγκο της Μπάγερν 
Μονάχου είναι ο Γιούλιαν Νάγκελσμαν! 
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ο Γερμανός 
δημοσιογράφος Φλόριαν Πλέτενμπεργκ, ο 
Γιούλιαν Νάγκελσμαν, αυτός που δηλαδή 
είχε απολυθεί ώστε να αναλάβει ο Τόμας 
Τούχελ, βρίσκεται σε προχωρημένες συ-
ζητήσεις με τους Βαυαρούς ώστε να επι-
στρέψει στον πάγκο τους από το ερχόμενο 
καλοκαίρι!

Όπως τονίζει το εν λόγω ρεπορτάζ, οι 
διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο πλευ-
ρών πηγαίνουν καλά και η συμφωνία πλη-
σιάζει όλο και περισσότερο, χωρίς ωστόσο 
να έχουν πέσει ακόμη οι υπογραφές. Όταν 
πέσουν οι υπογραφές, θα αφορούν πιθανό-
τατα πολυετές συμβόλαιο 3-4 ετών, όπως 
επισημαίνει ο Γερμανός δημοσιογράφος.

Όσον αφορά άλλα ονόματα που ακούγο-
νται για την Μπάγερν Μονάχου, αυτά είναι 
ο Ουνάι Έμερι και ο Ρομπέρτο Ντε Τζέρμπι 
των Άστον Βίλα και Μπράιτον αντίστοι-
χα. Η νούμερο ένα επιλογή για τον πάγκο 
των Βαυαρών ήταν ο Τσάμπι Αλόνσο. Ο 
Ισπανός τεχνικός απάντησε αρνητικά στην 
πρόταση που του έγινε, καθώς αποφάσισε 
να μείνει στην Μπάγερ Λεβερκούζεν.

Όσον αφορά τον 36χρονο Γιούλιαν 
Νάγκελσμαν, είχε καθίσει στον πάγκο της 
Μπάγερν Μονάχου για 84 ματς και συγκε-
κριμένα από το 2021 μέχρι και το 2023, 
έχοντας 60 νίκες, 14 ισοπαλίες και 10 ήτ-
τες. Μαζί της κατέκτησε το πρωτάθλημα, 

αλλά και το Σούπερ Καπ του 2022. Θυμί-
ζουμε, επίσης, πως ο Νάγκελσμαν είναι 
προπονητής της Εθνικής Γερμανίας και θα 
την καθοδηγήσει στο Ευρωπαϊκό Πρωτά-
θλημα το ερχόμενο καλοκαίρι.

Ο 36χρονος Γερμανός προπονητής 
έκανε τα πρώτα του βήματα στην προπο-
νητική με τη Χόφενχαϊμ από το 2015 μέ-
χρι και το 2019. Στη συνέχεια ο Γιούλιαν 
Νάγκελσμαν ανέλαβε την τεχνική ηγεσία 
της Λειψίας με την οποία έφτασε μέχρι τον 
τελικό του Κυπέλλου Γερμανίας τη σεζόν 
2020-21. 

Συγχαρητήρια στη Λεβερκούζεν
Για πρώτη φορά η Μπάγερ Λεβερ-

κούζεν κατέκτησε το πρωτάθλημα στην 

Μπουντεσλίγκα, βάζοντας τέλος στο σερί 
των έντεκα σερί τίτλων της Μπάγερν Μο-
νάχου.

Μάλιστα, τις «ασπιρίνες» έσπευσε να 
συγχαρεί ο πρόεδρος της Μπάγερν Μο-
νάχου, Χέρμπερ Χάινερ, που έδωσε και το 
σύνθημα για την άμεση επιστροφή στους 
τίτλους του χρόνου. Αναλυτικά όσα είπε ο 
πρόεδρος των Βαυαρών:

«Συγχαρητήρια στην Μπάγερ Λεβερ-
κούζεν για την ιστορική κατάκτηση του 
πρώτου τίτλου, άξιζαν το πρωτάθλημα. 
Είναι η επιβράβευση για μια τρομερή σε-
ζόν με εξαιρετικό ποδόσφαιρο. Στόχος της 
Μπάγερν είναι να φέρει ξανά τον τίτλο στο 
Μόναχο. Τα λέμε τη νέα σεζόν», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο Χέρμπερ Χάινερ. 

ΠΑΦΟΣ FC

Συνεργασία με Γουότφορντ
Ο Ρίτσαρντ Τζόνσον, διευθυντής της ακαδημίας της Γουότφορντ, 

ήρθε στην Πάφο και μοιράστηκε τις εμπειρίες του με τους μάνατζερ 
και τους προπονητές της Πάφος FC, γεγονός που οδήγησε σε συμ-
φωνία μεταξύ των δύο ομάδων. Όπως τονίζει στην ανακοίνωση η 
Πάφος FC, οι ακαδημίες των δύο ομάδων θα ανταλλάξουν παίκτες, 
εμπειρίες και βέλτιστες πρακτικές. Το 
κοινό έργο έχει ήδη ξεκινήσει, όπως 
σημειώνεται στην ανακοίνωση της 
παφιακής ομάδας. Παράλληλα, επι-
σημαίνεται ότι στις 18 Απριλίου η 
Πάφος FC αναμένει επίσκεψη από 
τον διευθυντή της ακαδημίας της Σε-
βίλλης. «Η διεθνής εμπειρία θα μας 
βοηθήσει να γίνουμε καλύτεροι για 
μελλοντικές νίκες», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση της Πάφος FC.  

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ CYTA

Η 9η και η 10η αγωνιστική
Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου (ΚΟΠ) ανακοίνωσε 

χθες το πρόγραμμα διεξαγωγής των αγώνων της 9ης και της 
10ης αγωνιστικής για τον Α’ όμιλο της Β’ φάσης του Πρωταθλή-
ματος CYTA, περιόδου 2023 - 2024.

Συγκεκριμένα, οι τρεις αγώνες της 9ης και προτελευταίας αγω-
νιστικής θα διεξαχθούν την Κυρια-
κή 28 Απριλίου στις 19:00. Ομό-
νοια - ΑΠΟΕΛ, Άρης - Πάφος FC 
και ΑΕΚ - Ανόρθωση είναι τα παι-
χνίδια. Από κει και πέρα, οι τρεις 
αγώνες της 10ης και τελευταίας 
αγωνιστικής του Πρωταθλήματος 
CYTA θα διεξαχθούν το Σάββατο 11 
Μαΐου στις 19:00. ΑΠΟΕΛ - ΑΕΚ, 
Ανόρθωση - Άρης και Πάφος FC - 
Ομόνοια είναι τα τρία παιχνίδια.

Ο Γερμανός προπονητής είναι έτοιμος να επιστρέψει στην Μπάγερν

ΤΡΙΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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